

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO VIII - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona, miércoles, 28 Abril 1937

Núm. 1573

PIM-PAM-PUM



Cuando saben los ladrones de Burgos, en su traición, que les manda su adhesión el conde de Romanones, exclaman: —¡Eso, jamás! —¡Viene a robar sin poderes! —¡Aquí estamos los mejores! —¡Nadie puede robar más! —¡Que sentencie el «Mandamás!» —¡Mueran los competidores! Y dice Pí mini: —Yo dejaría, por mí, a este cochino alcahuete fuera de nuestro banquete... —¡Que quede fuera! —¡Sí, sí! —Pero fíjate que aquí hay un chantaje de cara... —¿Y es?... —¡Lo de Guadalajara! ¡Y ese ladrón es de allí!

NUMEROSOS AVIONES ENEMIGOS HICIERON VUELO DE RECONOCIMIENTO EN PUERTO DE ESCANDON

Cuebla de Valverde, 27. — Fuerzas de la brigada mixta que guarnecen el sector Este el frente de Teruel. Puerto de Escandón, ayer realizaron un servicio de descubierta por los alrededores del Cerro Castelar.

La operación, que se inició al amanecer, terminó a primeras horas de la tarde, dando los resultados apetecidos, ya que se hicieron interesantes observaciones sobre la posición que ocupa el enemigo, disponibilidades del mismo, efectivos militares, etc.

Los resultados hostilizaron a nuestras tropas con fuego de cañón, mortero, fusil y ametralladora, sin producirnos baja alguna.

A las siete y cuarto de la mañana, una patrulla de aviones enemigos, formada por 21 aparatos, evolucionó sobre nuestras posiciones de Puerto de Escandón, para realizar un vuelo de reconocimiento.

Por noticias recibidas a última hora, se sabe que estos aparatos fueron los que bombardearon nuestras posiciones del Alto de Celadas, sin conseguir ningún resultado práctico.

En el Puerto de Escandón, la patrulla no realizó agresión alguna.

En el resto de este sector, sin novedad. — Febus.

POR UN ORDEN REVOLUCIONARIO EN LA RETAGUARDIA

EDITORIAL

Todos los antifascistas sin distinción de matiz político ni carnet sindical, coincidimos en que el orden público en Cataluña no puede ni debe estar a merced de cualquier agente provocador al servicio de la reacción, que desee perturbarlo para justificar su paga.

No se puede tolerar que la seguridad personal y colectiva de los trabajadores se halle a expensas de que cualquier cuadrilla de desalmados la perturbe con el afán insano de poner obstáculos al desarrollo de la Revolución. La clase obrera no puede deshonrarse permitiendo la repetición de actos de banditismo que repugnan a toda conciencia revolucionaria. Los camaradas caídos valientemente en la lucha contra la reacción militar capitalista, no derramaron su sangre para que unos cuantos forajidos puedan satisfacer con impunidad sus instintos de exterminio. Esto debe terminar de una vez y para siempre, y a buen seguro que todos los antifascistas de verdad pondrán de su parte tanto cuanto sea necesario para evitar la repetición de casos semejantes al del compañero Ramón Cortada.

A juzgar por las manifestaciones de la Prensa barcelonesa, todos los sectores antirreaccionarios coincidimos unánimemente en la conveniencia de cortar por lo sano. Y no es ésta una coincidencia circunstancial, no. Con anterioridad al lamentable suceso de Molins de Llobregat, ya estábamos todos de acuerdo sobre la necesidad imperiosa de asegurar la tranquilidad de la retaguardia, liquidando la existencia de los últimos focos fasciosos que restan en Cataluña y cuya actuación criminal perturba el orden revolucionario instaurado por los auténticos trabajadores al repeler con su igual heroísmo la agresión criminal de los militares traidores.

Pero, si en la apreciación del problema existe una coincidencia unánime, ésta desaparece cuando se trata de elaborar la fórmula que ha de solucionarlo. Entonces salen a la superficie las discrepancias internas del movimiento antifascista.

Nosotros, exponemos nuestro criterio respecto a este problema de capital importancia, empleando el lenguaje claro y terminante que nos es peculiar. La CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO y la FEDERACION ANARQUISTA IBERICA, han dado innumerables pruebas de ser los puntales más firmes del orden antifascista. Desde los primeros instantes de la sublevación militar, ambas organizaciones revolucionarias, que gozan de gran prestigio entre las masas proletarias de Cataluña, condenaron duramente todos los excesos cometidos por las turbas y aplicaron las más severas sanciones a los autores de ciertos actos de banditaje que se produjeron, como secuela de la conmoción sufrida por nuestro pueblo. SOLIDARIDAD OBRERA calificó con severidad ciertos hechos repugnantes cometidos por aquel entonces. Y sabido es que los juicios expresados desde nuestras columnas, en aquellas circunstancias trágicamente excepcionales, tenían fuerza de ley en nuestra región, de una ley que caía inexorable sobre la cabeza de los culpables de la realización de actos vandálicos.

Conocidos, por todos los sectores políticos y sindicales, estos antecedentes, es indiscutible que nuestras organizaciones anarquista y confederal están al abrigo de toda suposición malévola respecto al problema del Orden Público. Acusar a la C. N. T. o a la F. A. I. de enemigas de la tranquilidad y el sosiego de la retaguardia antifascista, sólo puede ser obra de esos miserables reaccionarios emboscados tras un carnet que deshonran con su actuación perturbadora y criminal.

Ahora bien, nosotros tenemos nuestro criterio, respetable como el de todos, sobre las medidas que conviene adoptar para normalizar la situación.

Creemos, que los conflictos de carácter político no pueden ni deben ser resueltos por medio de las fuerzas de orden público. Consideramos que las fuerzas no pueden ser un instrumento al servicio de un partido determinado, y que los cuerpos armados deben estar saturados del espíritu revolucionario de la hora y no ser un remedo vulgar de lo que fueron durante la larga etapa en que servían al capitalismo.

Con anterioridad, hemos señalado nuestra discrepancia con algunos extremos consignados en los decretos de Orden Público, promulgados por el anterior Gobierno. Estimamos, que estos no interpretan las ansias renovadoras de los trabajadores revolucionarios, entre los cuales consideramos incluido a los compañeros integrantes de las fuerzas destinadas a velar por la tranquilidad de la retaguardia antifascista.

Algunos elementos que aprovechan todas las coyunturas favorables a "su" política, pretenden forzar la aplicación de los antes mencionados decretos, tal como están y sin introducir las modificaciones fundamentalísimas que han propuesto los representantes de la C. N. T. en una reciente ocasión.

¡Esto sí que es pescar en río revuelto, camaradas! Especular políticamente con un suceso doloroso que ha costado la vida a un compañero antifascista, es algo repugnante. Creemos llegado el momento de que se prescinda de las maniobras para conseguir objetivos mezquinos de fracción. Vayamos a estructurar el Orden Público en Cataluña, para evitar la actuación criminal de los agentes reaccionarios. Pero vayamos con garantías. No vaya a ocurrir que en un lapso de tiempo más o menos corto las medidas rigurosas que proponemos para exterminar al enemigo emboscado, sean aplicadas a proletarios revolucionarios como ha ocurrido ya, por desgracia, en algunas otras regiones de la España leal, donde nuestros camaradas, honrados obreros, han sido asesinados impunemente con la cooperación de quien por razón de su cargo estaba obligado a impedirlo.

CON LOS PRISIONEROS Y LOS CAMPESINOS ARRANCADOS A LA FUERZA DE SUS HOGARES, LOS FASCISTAS ITALIANOS HAN ORGANIZADO FORMACIONES DE TIPO COLONIAL

Valencia, 27. — El servicio de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra, pone de manifiesto la falsedad de todas las promesas hechas por la dictadura italiana, de respetar el pacto de no intervención, y la vergüenza que para España supone el que un país que toma parte en el control, realice al propio tiempo turbos manejos para reducir a España en una colonia, donde saciar sus apetitos imperialistas. Tres españoles lo han confirmado:

Pedro Granados Rodero, natural de Pedrosa del Duero, de oficio cocinero, que luchó en las filas republicanas y fué hecho prisionero por los fascistas en el Alto del León.

José Vicente Gambín, de 22 años, natural de Molina de Segura, de oficio labrador. Fué hecho prisionero por los

fascistas luchando en el frente de Navalcarnero, el día 21 de octubre.

Y José María Martínez, de 22 años, natural de Albanilla, también prisionero en el mismo frente.

Han relatado el hecho estos tres muchachos. Después de mil peripecias y de estar detenidos en las prisiones militares de Talavera, Segovia y Valladolid, fueron llevados con otros cuatro grupos de cien hombres, todos ellos prisioneros y campesinos, arrancados a la fuerza de sus hogares de Castilla, Aragón, Andalucía y Zamora, a Utrera. Vilafranca de los Barros y Almendralejo, donde se constituyen formaciones de tipo colonial.

Pasaron a formar parte del segundo batallón, del segundo regimiento de la primera brigada mixta expedicionaria. Estos batallones — son ya nueve los

que operan — que forman las brigadas de referencia, tienen una organización similar a la de los batallones etíopes, habiéndose reservado al pueblo español el triste papel que en dichas unidades se da a los africanos.

Se ha descubierto todo por estos tres republicanos españoles que, apenas llegaron con su batallón al frente de Córdoba, se pasaron a nuestras filas por los parapeños enclavados ante el pueblo de Los Blázquez.

Los españoles que forman en esos cuadros, llevan los uniformes, las armas, los equipos, los transportes, las transmisiones y la sanidad, auténticamente italianas. Las órdenes se redactan en italiano; las voces de mando son italianas; la táctica y la organización, italianas. Y todos los mandos, desde el coronel al cabo, pasando por la oficia-

lidad y sargentos, son de procedencia italiana y pertenecientes al ejército regular de aquel país.

En una nota dada a la Prensa por el camarada Eusebio Rodríguez con motivo del «atentado» de que, según él, fué objeto a varios kilómetros de distancia, dice: «Pero yo no puedo cambiar la opinión que tengo formada de todos estos individuos que tienen los ojos y las uñas llenas de sangre vertida por obreros auténticos antifascistas.» Ante esto, solamente cabe decir que nos congratulamos de que el ex militante del Bloque Obrero y Campesino y de todas las fracciones revolucionarias de Cataluña tenga tan acertada opinión de sí mismo

AGUJA DE MAREAR

CATALUÑA ES LA REVOLUCION

Que la guerra del proletariado español contra el fascismo no se ha desarrollado — ni se desarrolla — siguiendo una planificación técnica, serena y objetiva, es más que evidente. Tanto como perniciosa y trágica.

Un mezquino espíritu sectario ha venido privando — y priva — en los puestos más relevantes del Gobierno. Mil y mil detalles azas conocidos lo prueban. Y por si no fueran suficientes, ahí está el frente de Aragón, frente abandonado por quienes tienen la obligación imperiosa de atenderle sus dilaciones.

¿Por qué no se atiende el frente aragonés por los que únicamente pueden satisfacer sus necesidades bélicas más perentorias?

Señaladamente, porque los frentes de Aragón son Cataluña.

La "política" dirige la guerra tan desastrosamente como le es posible. "Ella" ha envenenado la retaguardia. "Ella" lo destruye todo. Hasta las más firmes posibilidades de victoria revolucionaria.

Cataluña es la Revolución; hay, pues, que hacer fracasar a Cataluña.

He ahí el lema del centralismo político, que no monopolizaba Gili Robles, ciertamente, y que cuenta en Cataluña con una legión de esforzados paladines, quienes, no tanto por principios, como por conveniencia, le prestan su más decidida colaboración. Hay que hacer fracasar a Cataluña, asfixiándola en el terreno económico, e inutilizándola en el bélico. Y la consigna se hace carne, apoyada por la inconsciencia de los que ignoran que un factor impredecible para vencer es la moral del combatiente.

El prestigio de Cataluña, en todos los órdenes, hierre gravemente la susceptibilidad y el orgullo de los jerifaltes unitaristas, cuyo fracaso personal como elementos de dirección es absoluto e indiscutible. Y sirviéndose de los resortes estatales que la casualidad colocó en sus manos, pretenden cicatrizar su herida envolviendo a Cataluña en una aureola internacional de incapacidad e impotencia.

La estrategia militar es la menos empleada en esta guerra. De acuerdo, camaradas. Las prescripciones técnicas pesan mucho menos que el atavismo caciquil que ha convertido adoquines en personajes.

Cataluña ha de percatarse del plan de asfixia que contra ella se viene efectuando. Y reaccionar virilmente, unánimemente, poniendo en juego toda su energía.

Los enemigos de Cataluña y de sus libertades, no militaban exclusivamente en los partidos reaccionarios y fascistas. Convicción ésta que ya teníamos, y que cuanto hoy ocurre confirma plenamente.

Da vendrá en que pueda hablarse claro, sin que el temor a la indiscreción, que en circunstancias bélicas es algo peligroso, ponga sordina a nuestra pluma.

Y veremos entonces cómo la retórica y el hacer comedia no pueden jamás calmar las ansias de justicia de un pueblo...

Th.

LOS PRIMEROS DIAS DE LA SUBLEVACION FACCIOSA EN AVILA

La llegada del delegado del Gobierno. - Preparando el golpe. - El terror o Mangada. - Doval en Avila. - La derrota de los facciosos en Navalperal

PANORAMA ABULENSE

Avila, 19 de un julio, bajo un sol de justicia sin ella. En la amanecida. Grupos de bestas gasmofas atraviesan las silenciosas calles de la ciudad, y se adentran en la penumbra claustral de los templos. Es cierto que hubo un 18 de febrero en el que el pueblo manifestó de manera rotunda su pensamiento renovador; pero aquí en esta Avila recatada y pétrea sigue oliendo a incienso, continuando las sacristías su historia conspirativa como en los mejores tiempos fernandinos.



MANGADA el jefe heroico de Navalperal

No ha pasado nada. Hay un gobernador timoroso, un jefe jaque de la Guardia Civil, unas señoritas bitongas y unos "pollos bien" de Falange y de la J. A. P. que se disputan cotidianamente la prioridad en la supuesta virginidad señorial. ¡Ah! y también hay una gran masa de trabajadores del campo y del taller, que esperan la aventura del día redentor...

Y llega el momento decisivo. Un automóvil con polvo de carretera aparece de improviso en la ciudad. Lleva matrícula de Madrid y es un coche oficial. La gente al pasar le mira con extrañeza. Dentro va sentado un señor desconocido, y a sus lados dos paisanos vestidos con una rara indumentaria entre paisano y militar. Portan correa con abultadas cartucheras y en sus fustiles saca el sol destellos de las bayonetas. Sus cabezas tostadas de luz de sierra, van tocadas con extraños gorros a cuyos lados figuran tres letras simbólicas del proletariado: U. H. P.

El coche se detiene frente al Gobierno civil. En las dependencias de este centro hay mucha animación. En el despacho del gobernador están de reunión permanente. Esperan sin duda a los recién llegados. Por fin éstos irrumpen en la estancia. Son el socialista Muro, y dos milicianos de los que primero empuñaron las armas, en calidad de escolta. El gobernador es el novelista Manuel Ciges Aparicio, y los demás reunidos, son los representantes del Frente Popular abulense, y de las organizaciones sindicales. El objeto de la reunión: tomar medidas contra el anunciado alzamiento militar. La misión de los forasteros: hacer cumplir las órdenes del Gobierno, y preparar lo concerniente a la sofocación del intento faccioso.

INCUBANDO LA TRAIACION

El gobernador, Ciges Aparicio, requirió en conformidad con los reunidos la presencia del jefe de la Comandancia de la Guardia Civil. Era preciso transmitirle la orden del General inspector del Cuerpo, traída por Muro, en calidad de delegado del Gobierno.

Una breve llamada telefónica y a los pocos minutos como si ya estuviese preparado, llegó el recién llamado. Un vaho mezcla de polviza y cuadro cuartelera le precedía. Al fin apareció. Era el temiente coronel Almaguerra, sujeto reaccionario y de bajos instintos, verdugo sanguinario de los campesinos abulenses.

Al entrar, miró con asombro y miedo a la vez, a los mili-

cianos. Ya repusó púsose a leer el documento que le entregara Muro. Se trataba de la orden de entrega de armas a las fuerzas del Frente Popular y organizaciones sindicales. El Almaguerra cambió de color. Después, por decir algo, espetó:

—Esa orden puede ser falsa. Ante tanto cinismo, los allí reunidos quedaron asombrados. El gobernador terció al fin:

—Puede comprobarse. Llamaremos a Gobernación, y si ratifican el mandato...

—Conformes —asintió el Almaguerra. Aquellos instantes eran decisivos para el porvenir de la histórica ciudad. Mientras contestaban desde Gobernación, nadie hablaba. Todo era recelo y desconfianza. Por último clamó el timbre del teléfono. El propio Almaguerra se puso al aparato. La orden le fué ratificada, pero deseoso de ganar tiempo insistió:

—Hágame el favor de ratificarme por escrito la orden. Después de esto, los allí reunidos volvieron a manifestar la conveniencia de la entrega de armas, para fortalecer las milicias populares que habían de formarse. El Almaguerra cedía cauteloso:

—Sí, entregaré armas, pero... no todas. Gálvez, teniente fiscal de la Audiencia que se encontraba allí, le preguntó de improviso:

—Dígame. Y si vinieran contra Avila fuerzas del Ejército. ¿qué haría usted con sus guardias civiles?

—Pues juntarme al Ejército; no he pensado nunca en combatir a mis hermanos.

El fiscal le repuso: —Es que nosotros, somos también hermanos. A lo que respondió cínicamente Almaguerra:

—Sí, pero de otra clase. Sólo a la excesiva prudencia de los reunidos débese el que el militarote no llevase la respuesta debida. La reunión se dió por concluida. El Almaguerra, más cauto, se despidió amable. Iba a preparar la traición.

LOS NUEVOS "HEROES"

Al salir del Gobierno civil, el Almaguerra se puso al habla con los oficiales del Colegio Preparatorio. Ordenó la entrega de cuantas armas se hallasen en los establecimientos de armería, y juntamente con los capitanes traidores Julio Pérez y Ovidio Alcalá, redactó un bando declarando el Estado de guerra. Acto seguido procedió a la detención del gobernador y cuantas personas de filiación izquierdista tuvo por conveniente. Muro, en unión de los dos milicianos fué detenido en Medina del Campo.

No queremos describir los tormentos y muertes horribles dadas a los prisioneros. Sólo diremos que la crueldad y la barbarie rimaron con el espíritu vengativo y la baja moral de los verdugos, que ya es bastante.

Mientras tanto, los ricachos reunidos en el "hall" del Hotel Inglés, alardeaban de haberse librado "milagrosamente" de los rojos. Uno de ellos comenta:

—Yo me hice fuerte en mi casa; entré conmigo a dos izquierdistas y a las mujeres de los dirigentes de la Casa del Pueblo. Venían los rojos, sitiaban mi casa y nos tiroteamos. Que yo sepa maté a tres. Eran buenas fichas. ¡De la F. A. I. ! Estuve dos días encerrado con los rehenes defendiéndome. Después escapé...

Y así todos. Cada uno se figura un héroe "salvador de España", mientras se entretienen en contar los que han matado de la F. A. I. o de la U. G. T.

LA SOMBRA DE MANGADA

En las apacibles horas agostinas y cálidas iba desenvolviéndose el fascismo abulense sin tropiezo alguno. Hacía sol de agosto y parece ser que a plena luz los crímenes son menos horrendos. Pero un nombre temido, pasando por encima de las



El asesino Doval, que tan dura lección recibiera en la acción de Navalperal.

pietarios, abogados fracasados y comerciantes, formaron la primera milicia voluntaria de la facción. Pero... no era bastante. Mangada seguía avanzando.

DOVAL A ESCENA

El apuro crecía y se pidieron refuerzos. Además, se necesitaba un verdadero jefe sanguinario y curtido en las luchas contra los obreros. Naturalmente, se pensó en Doval, el asesino de los mineros asturianos.

Y Doval llegó por fin al frente de una columna de requetés y falangistas salmantinos reclutados entre los más feroces. El recibimiento fué apoteósico. La cliegalla babeaba de gusto y algunas damas otofales arrojaron, entre otras cosas que no hemos de nombrar, perfumados ramos de flores a los futuros héroes.

LA DERROTA DE NAVALPERAL

No escribimos a capricho. Informaciones del campo rebelde sirven de guía a nuestro trabajo. Veamos lo que dicen referente a la derrota sufrida por el fatídico comandante Doval y sus huestes, en el primer combate tenido con las heroicas milicias del pueblo.

"La columna partió una noche para Navalperal. Doval, al frente de los "requetés" y las centurias salmantinas. Al amanecer trabó combate con las tropas de Mangada; a la entrada misma del pueblo. Puego intensísimo, de cañón, ametralladoras y fusiles, hacían incansablemente los rojos. Arrecha el combate. La columna Doval resistía penosamente. Por fin hubo de empujar a retirarse. A los rojos les llegaban más refuerzos. Un tren blindado venía de El Escorial. El enemigo lanzóse entonces a una ofensiva desesperada. La retirada fué ya forzosa."

Imagínense nuestros lectores lo que sería aquel combate cuando los propios facciosos que tanto gustan de mentir y alardear de héroes confiesan paladinamente su fracaso.

Tras esta retirada, les llegaron importantes refuerzos a los traidores. Batallones completos de moros y divisiones alemanas e italianas dotadas modernamente, hicieron imposible nuestra entrada en Avila. Eran entonces, los días aciagos en que de nada valía el heroísmo del pueblo, si no contaba con elementos de lucha. Pero aquellos días ya pasaron; y ahora, con un potente ejército, y un material, si cabe superior al de ellos, con la razón de la fuerza y la fuerza de la razón, Avila será nuestra prontamente, como lo será del mismo modo España entera.

ANTE EL PRIMERO DE MAYO DOS ASPECTOS DE LA CONMEMORACION

El próximo Primero de Mayo, ha de ser, sin duda ninguna, de una capital importancia para nosotros. En ese día, puede afirmarse de un modo definitivo nuestra victoria. Todo depende del modo con que sepamos orientar los dos aspectos de la conmemoración.

Estos dos facetas de la llamada Fiesta del Trabajo, están basadas en los puntos de vista nacional e internacional.

Nacionalmente tenemos que hacer de ese día una auténtica conmemoración del triunfo del trabajo sobre el parasitismo capitalista; pero a fin de lograr que ese triunfo sea más cierto, hay que darle una forma práctica. Y para ello, no hay como, en esa fecha histórica, forjar la unidad sin reservas de la clase trabajadora, por la que supieron morir estóicamente aquellos cuatro mártires de Chicago.

Ya los respectivos Comités Regionales de la U. G. T. y la C. N. T. han marcado la pauta a seguir por medio de unos actos de conjunto a celebrar el Primero de Mayo, y en los que tomarán parte oradores de las dos centrales sindicales. En dichos actos, habrá de tratarse especialmente de los siguientes temas: Modo de establecer una cordialidad duradera entre los trabajadores; manera de hacer efectiva la obra del Gobierno; contribución al triunfo militar del antifascismo; afirmación de la obra revolucionaria; solidaridad del proletariado internacional.

La importancia y el acierto de estos puntos, hacen que en estos momentos decisivos cobren un vital interés, al mismo tiempo que son pasos definitivos en el camino del triunfo, que no es otro sino el de la fraternidad de los trabajadores.

El otro aspecto de la conmemoración es el que se refiere al lado internacional de la fecha. Las Juventudes Libertarias de Cataluña, siempre activas y alertas a cuanto pueda beneficiar a la clase trabajadora, plantearon hace poco en un llamamiento, la necesidad de hacer una campaña en el extranjero para estimular en el Primero de Mayo la ayuda a la España antifascista de todos los trabajadores del Mundo.

Este llamamiento, fué recogido por todas las organizaciones antifascistas y, finalmente, incluido en el plan general de actos de conjunto que han de celebrarse.

No dudamos, que el proletariado internacional sabrá responder a la demanda. De este modo, los trabajadores españoles se verán alentados por la potencia que presta, el saber que más allá de las fronteras existe todo un Mundo que contribuye y espera ansiosamente la victoria de la justicia y de la igualdad en España.

Comité Nacional de la Industria Siderometalúrgica

Comunicamos a los compañeros de las diferentes Regionales que han nombrado sus representantes al Comité Nacional de la Industria, que el día Primero de Mayo próximo deberán estar en Valencia para constituir el mismo con carácter efectivo.

Federación Local de Sindicatos Unicos

LISTA DE LOS DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY, PARA LOS REFUGIADOS DE GUERRA

Hemos recibido de los compañeros de la División Durruti, Segunda Sección Ametralladoras, por suscripción voluntaria, la cantidad de 945 pesetas, exclusivamente para mujeres, niños y ancianos.

De la Brigada Internacional de Pompa Fúnebres, la cantidad de 50 pesetas.

De la Segunda Compañía, Tercer Batallón de la División, Luis Jover, del Primer Regimiento, la cantidad de 200 pesetas, con destino a mujeres, niños y ancianos, exclusivamente.

Del Grupo Juvenil Libertario, Sección Sastretería, siete pantalones de niño, de un solo confeccionados.

Los vascos mantienen su tradición de raza noble y heroica. Mantén tú la tuya de sentimientos fraternales acudiendo en socorro del que lucha

REORGANIZACION DEL EJERCITO DE EUZKADI

Bilbao, 27. — El Gobierno de Euzkadi se ha reunido en Consejo extraordinario, examinando diversos asuntos relacionados con la retaguardia y las operaciones militares.

Terminada la reunión ministerial, se facilitó una nota en la que se dice que el momento actual requiere el fortalecimiento de los espíritus y de toda clase de disciplinas. En su virtud, se ha facultado al consejero de Defensa para que adopte las medidas convenientes a fin de imponer ciega obediencia en el Ejército de Euzkadi. A este fin, el consejero de Defensa expuso sus proyectos de reorganización del Ejército, con la rápida organización de brigadas y divisiones, integradas por las milicias que hasta ahora venían actuando.

UN CASO DIGNO DE CONTARSE

Valencia, 27. — El periódico francés "Avant-Garde" correspondiente al día 24 del actual, publica lo siguiente:

"Desde hace seis meses, los heroicos defensores de Madrid venían oyendo cada noche esta llamada que les dejaba perplejos: —"¡Allo, allo!" Aquí, Pamplona. ¡Viva la República!"

Acto seguido se daban informaciones valiosas sobre la actividad de los rojos; pero desde hace algún tiempo, aquella voz se ha apagado. Era la de una joven maestra de 18 años que,

secundada por sus dos alumnos más antiguos, había instalado una emisora clandestina en un sótano de Pamplona.

Los requetés lograron dar con ellos y los detuvieron, así como a sus abastecedores, unos niños de doce años que les llevaban víveres y noticias.

Todos ellos, incluso estos niños, han caído bajo las balas fascistas.

Un pueblo que engendra tales héroes no puede ser vencido. ¡Apoyo a su valeroso esfuerzo y toda nuestra solidaridad con todas nuestras fuerzas! — Febus.

LA CIENCIA AL SERVICIO DE LA REVOLUCION

Valencia, 27. — El doctor Bernhard Lang, de Langenthal, ha hecho un llamamiento a todos los jóvenes suizos, invitándoles a dar una parte de su sangre para los heridos del Ejército Popular de España y para las víctimas de los bombardeos facciosos.

Coincidiendo con este llamado llamamiento, el doctor Fischer, de Otne-

bra, y otros médicos suizos, vienen estudiando esta cuestión, tratando de llevarla a la práctica rápidamente.

En Lausanne dirige el movimiento el doctor Taggi, y en Ginebra, el citado doctor Fischer. En otras regiones suizas se ha iniciado una campaña con este mismo objeto. — Chagat.

LA MASCARA Y EL ROSTRO

PADRES DE FAMILIA



Pues, señor, ya apareció aque- llo. Los renombrados "Padres de Familia" que actuaban en la re- negrida sociedad española antes del 19 de Julio, y que en la zona de Franco se refocilan a estas horas implantando su "progra- ma" íntegramente. Los llamados "Padres de Pa- mília" era una de esas institu- ciones jesuíticas que, al amparo de cuidar la educación moral de los hijos, pretendía ejercer la censura en los libros, en las ples- zas teatrales y en las películas. Fué creada con esta misión ex- clusivamente. Ya es sabido que ejerce su función, respondiendo a un mismo fin, pero como un tornillo o una rueda de la má- quina, nada más. La misión de los "Padres de Familia" era é- sta, de entorpecer las lecturas y los espectáculos, convirtiendo los libros, las representaciones teatrales y las cinematográficas en unas des- tracciones fofas y gaseosas, lo más a propósito, precisamente, para des- pertar la curiosidad de lo prohibido y buscar la inmoralidad. Pero estos "Padres de Familia" eran —y seguirán siéndolo allí, en Fascilandia— unos rematadísimos farsantes. Porque hemos conocido muchos casos en que la "virtud y la decencia cristiana" de esas fami- lias era lo que se llama la caraba. El padre, con una o dos queridas. La madre resignada, o "vengativa", de cuya venganza se aprovechaba al- gún curita joven. La hija, teniéndola que casar deprisa y corriendo an- tes de que llegaran los nueve meses, y los hijos, siempre detrás de las criadas. Todo muy callado, muy reservado, muy disimulado. Y "¡todo sea por Dios!". Este es el cuadro de estas familias catolicísimas que formaban parte de esa asociación llena de prejuicios, de mojigatería, de remilgos, de empacho de moralidad... Siempre fué la hipocresía el manto de los Inmorales. Los más ab- yectos, los más sucios por dentro, son los que han querido siempre mos- trarse ante el mundo como los más puros. Ya su propio Evangelio ha- bla de los "sepulcros blanqueados". Eso son aquellas gentes obsesionadas, al parecer, por no aparecer como Inmorales: sepulcros blanqueados. Pero no les culpemos a ellos solamente de esto. Como de costumbre hay que bajar de las ramas al tronco y penetrar en las raíces. Las ra-íces, aquí, es la propia religión cristiana, que fundó una moral triste y contra natura, una moral de masturbadores e invertidos. Con una reli- gión que convierte en pecado mortal lo más sabroso de la vida, el amor y la libertad, no pueden salir más que generaciones putrefactas de espí- ritu, caracteres temblorosos ante los grandes actos de la Naturaleza, seres tímidos ante los impulsos todos de la vida. Ignacio de Loyola, que fué un depravado en su azarosa juventud, niño bonito de las damas de la corte de Fernando de Aragón, se convirtió luego en un terrible per- secutor del amor. "Todo se puede perdonar a un jesuita —decía—, menos la lujuria. La flaqueza de la carne hace perder el dominio del hombre, y, si además de perderlo lo hace entrega a una mujer, ese hombre no puede ser jesuita." El jesuita, en efecto, no llega a consumir jamás —por lo menos si es obediente a las consignas de la Orden— el acto carnal; lo que hace es enamorarse a las mujeres que fían en sus consejos, dominarlas por ese lado de la sensualidad y dilatar un mes, y otro, y otro el encuentro... Cuando ya no hay forma de salirse del cerco y el objetivo de la conquista está logrado, entonces el "Padre" aquel es tras- ladado y la dama se queda solamente con el recalentón. El jesuita es un seductor inactivo en la hora precisa. Su "virtud" consiste en no caer nunca, en no consumir jamás el "sacrificio"... Ahora bien; el cristianismo es jesuitismo. El de Loyola desbancó a los Evangelistas. Cristo, en la cruz, ha sido superpuesto por el Corazón de Jesús. No hay cristianismo en el Mundo. ¡Si lo hubiera no habría guerras! Hay jesuitismo. Y al jesuitismo se debe esa moral cristiana de- fendida por las Asociaciones de "Padres de Familia", esa moral incu- badora de la "demi-vierge" primero, de la prostituta después, del adul- terio, del crimen por "cuestiones de honor"; esa moral que encerró la honra de la mujer en el sitio aquel del que "todos los hombres tienen la llave", como decía el clásico. Véase el panorama de la España dominada por ella, a juzgar por esta noticia que leemos en un periódico de San Sebastián: "Ya es un hecho la formación de las Juntas de Padres de Familia en todas las ciudades liberadas. Estas Juntas ejercerán autoridad en la cuestión de lecturas y espectáculos y estarán presididas por el goberna- dor o su delegado, teniendo a su cargo la censura de las películas, de las obras teatrales y de los libros, para lo cual estarán integradas, ade- más de los padres de familia propiamente dichos, por la autoridad go- bernativa, eclesiástica y un representante de la Sociedad de Autores." Esto ya es gracioso. Complicar a los representantes de la Sociedad de Autores en esta labor de "depuración" y "escándalo", era lo que nos quedaba por ver. Porque los pobres representantes de la Sociedad de Autores que estén por esos lugares dominados por el jesuitismo, ¿qué remedio les queda que aceptar el papelito? Otra de las misiones a cumplir por estas Juntas de Padres de Pa- mília, es la revisión y adaptación de las modas, teniendo en cuenta para esto, las "disposiciones emanadas de S. S. Pío XI. "Nada de es- cotes, nada de mangas cortas aunque se achicharre el verbo, nada de te- las transparentes y vaporosas en los vestidos; y en la playa, mucha de- cencia y uso absolutamente prohibido del "maillot". Como veis, las pobres chicas del otro lado se van a aburrir como ostras. Si no pueden vestir a su gusto, si tienen que acudir a las novenas y triduos por obligación, si en el cine no van a ver más que películas de aventuras y sin besos, ¿qué harán las pobrecitas? Pues algo harán. Y aquí viene el estúpido error de esas prohibiciones cursis. Y lo que hagan, a buen seguro que es a beneficio de esos requetés y falangistas de retaguardia que, con vestir el uniforme y fusilar de vez en cuando a un obrero o a un republicano, creen haber realizado ya la famosa "salvación de España", que los traidores les contaron al oído en los días de Julio, como un cuento tártaro... Ezequiel Endéris

El dirigente comunista Thaelmann recibe felicitaciones en la cárcel

Praga, 27. — Según noticias recibidas, hasta ahora son 20.000 aproximadamente las felicitaciones que han sido enviadas a Thaelmann con motivo de su 51.º cumpleaños. Todas las felicitaciones llegaron a la cárcel de Mohadid, donde se encuentra recluido el conocido líder. Toda una serie de organizaciones han enviado telegramas de adhesión. El día 21 de abril, una delegación compo- nida por tres miembros de "Solidari- dad", de Praga, estuvo allí para entregar una carta, en la que se pide la libertad inmediata de Thaelmann y de todos los adversarios de Hitler que están encarce- lados. La dirección de "Solidaridad" envió a la cárcel de Mohadid un ramo de ropas encarnadas para Thaelmann. Hubo alguno que telefonó desde Pra- ga solicitando, en nombre de la clase

obrero alemana, hablar con el director, el cual, puesto luego al habla, oyó como su interlocutor le rogaba que transmi- tiese al camarada Thaelmann las más vivas felicitaciones de los trabajadores de Praga, a lo que se negó el director. El interlocutor dijo entonces que los obreros alemanes checoslovacos no ce- jarán hasta que Thaelmann, salvador del verdadero pueblo alemán, sea puesto en libertad. — Febra.

Roosevelt visitará Méjico

Washington, 27. — Invitado por el em- bajador de Méjico, el Presidente Roose- velt saldrá mañana de Nueva Orleans en tren especial, embarcándose a bordo del «Potomac» para pelear en aguas mejicanas durante unos días. — Febra.

ROJO Y NEGRO

TAMBIEN AQUÍ... "Adelante" contra "Frente Rojo", "Frente Rojo" contra "Adelante", es decir, socialistas y comunistas en discordia. ¿Qué discuten? Todo, me- nos principios. ¿Qué puede separar, sustancialmente, a los comunistas del socialismo revolucionario de Lar- go Caballero? ¿Ni qué discrepancia honda puede separarlos en la táctica de la guerra? Y, sin embargo, discuten agríamente. ¿Por qué? El mi- nistro de la Guerra quiere que los Comisarios Políticos se denominen Comisarios de Guerra, y que el Co- misionado de Guerra revalide a los actuales y designe a los venideros, a lo que se oponen los comunistas, parti- darios de las designaciones directas de los Comisarios Políticos que deben conservar este nombre. Asunto episódico, aparentemente, pero, ¡alerta! porque la polémica puede conducir a la riña y tenemos demasiadas guerras domésticas para abrir camino a una nueva. La discordia es la fatalidad de las revolu- ciones. ¿Qué fué la Revolución fran- cesa, sino una inmensa y permanen- te discordia? Robespierre contra Danton, Danton contra Robespierre, Marat contra Robespierre y Danton. El Municipio se oponía a la Conven- ción y el Obispo al Municipio. En los Clubs se alzaban los Jacobinos contra los Franciscanos y los Fui- dentes contra los Jacobinos. Los ca- fés políticos se enzarzaban en riva- lidades rencorosas. El café de Choiseul era jacobino y el del "Rendez Vous" girondino, en el de la Regen- cía eran brisotistas y en el de Ca- rrazza, robespierristas. Un barrio vi- gilaba a otro barrio, una calle a otra calle, un hombre a otro hombre. Marat acechaba a Danton, Danton a Robespierre, Robespierre a Hébert y Hébert a Babeuf. Ni aun en la desig- nación del enemigo, estaban aquellos hombres conformes. Para unos era Prusia, en la frontera del Este, para otros la Vendée insurreccionada, para otros, como Marat, París, con sus discordias, sus indisciplinas y sus agiotajes. Marat tenía razón. Heche venció a los vendeanos, los alemanes fueron lanzados al Rhin, Francia triunfó sobre Europa, pero las dis- cordias de París frustraron la Revo- lución, y después de Terroir, que guillotiné con Robespierre a la Re- volución, vino Brumario, con Bona- parte, que la enteró. Desde niño, la Revolución fran- cesa ha sido mi obsesión y mi estudio. Todo está en ella como toda la filoso- fía está en Platón, y todas las ma- temáticas en Pitágoras y todas las religiones en Confucio. La República fué decretada en 1792 y se extinguió en 1793, con Robespierre, aun cuando se siguiera viviendo bajo su signo. Si París no hubiera devorado a Pa- rís, si la discordia no hubiese estran- gulado a la República, ésta siguiera viviendo y Napoleón fuera el general de la Revolución —la Revolución a caballo— y no el Emperador. Marat, el estigmatizado, tuvo siempre razón. Se había de ser implacable, se había de ser virtuoso, pero el pueblo había de ser, también, uno e indivi- sible. No lo fué, y la guillotina cortó más cabezas de republicanos que de realistas. Cuando cayó Robespierre, al día siguiente mismo, la Contra- revolución se emborrachaba de ale- gría en los cafés del Palais Royal... Leo los periódicos polemizadores. Por ahora es una controversia, pero puede derivar hacia la pelea. Por eso llega el eco de Marat: "El peligro está en la falta de unidad". Han pasa- do ciento cuarenta y dos años y po- demos repetir idéntica advertencia: unidad de acción contra el agio, unidad de acción para la guerra, unidad revolucionaria frente a Berlín, Roma y Burgos. Como se pedía en 1793. El retorno de las cosas es una ley tan fatal como la misma ley de grave- dad. Mario Aguilar (De "El Día Gráfico".)

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE Sección Limpieza Pública A QUIEN COMPETA Por el presente, ponemos en conocimiento de toda la organización, y en particular de cuantos Comités y Comités existan, que damos como nulo el carnet número 660, de esta Sección, junto con una credencial de Comité de Brigada de Alcantarillado, a nombre del compañero Juan Ojeda, cosas ambas que le fueron arrebatadas valiéndose de un descuido que dicho compañero tuvo y debido a que aquellos que visten ropa indebida, no deben estar en el área terrestre. Advertimos que no estamos dispuestos a que ocurran estos escandalosos casos, si no nos veremos en la necesidad de que, aquellos que nos dicen incontrariables, salgan a controlar a quien, valiéndose del grupo y de la ropa, abusan de la buena fe de los compañeros. Por la Comisión técnica El Secretario Nota.—Se ruega la inserción en to- da la Prensa confederal y anarquista.

ARTE Y REVOLUCION Los anarquistas, salvadores de joyas artísticas

Este tópico del arte y la Revolución ya comienza a dar la impresión de cosa manoseada con exceso. Resulta algo así como lo que sucedía en Cuba después de la caída de la dictadura del general Machado. La Prensa diaria, las revistas ilustradas y hasta las más serias publicaciones, salían a la calle con páginas y páginas enteramente dedicadas a relatos incoherentes y fantásticos. "Cómo íbamos a matar al dictador", "De cómo se preparó el atentado del cemento- rio", "Cómo mataron a Vázquez Bello", "La verdad sobre lo de Vázquez Bello", "Vázquez Bello otra vez", "La verdadera verdad de cómo matamos al jefe de Policía". Los juegos de la especulación periodística enredaron, hasta el confu- sionismo más peligroso, los episodios de la revolución cubana, que no ha ter- minado aún. Todos estos relatos se convirtieron en una clase especial de lite- ratura jolletinesca, que tenía no pocos compradores. La verdad y la mentira se abaló enormemente ante la opinión, que comenzó a cansarse de tan manoseado tema, que aumentó fantásticamente la tirada de las ediciones. Pero, volviendo al tema de esta "nota" —perdonen los santanderinos la usurpación— toda revolución ha creado su arte, recogiendo, en determinada mo- dalidad, su propia expresión. Marinello, en sus diversos y maravillosos ensayos que publicó en "Bohemia", en 1934, 35 y 36, captó de una manera extraordina- ria el sentido artístico de la revolución cubana. Aquella revolución, que ahora camina en la clandestinidad, como en los pasados tiempos de la dictadura san- grienta, no solamente ha estado reflejando sobre el Mundo el mal fondo del régimen político que se combatía, sino la miseria social, la miseria económica, base que ha sido la sítima de todas las grandes revoluciones de la Historia. Esa miseria social, esa miseria económica, transformada en aspiración ideal, creó su manifestación artística, a la que los escultores, pintores y escritores cubanos vinieron, como tenía que ser, la realidad palpante. Vinculación del espíritu y la materia. Vinculación del arte y la realidad. Compensación del genio creador con la vida. La revolución mexicana tiene un pocero artístico en aquellos grandes muchachos de la "LEAR" (Liga de Escritores y Artis- tas Revolucionarios). Pero tiene, entre otros, a ese intérprete del indigenismo sereno, que es Julia Codesido. Cataluña completa sus perfiles nacionales con un arte catalán. Músicas, pinturas, esculturas catalanas completan la expresión geográfica y política de la nacionalidad catalana. Pero ahora no me propongo hablar del arte catalán, que es tema magnífico para un fugoso ensayo futuro. Me interesa informar a los lectores de América de la verdad de lo que ha ocurrido con las joyas artísticas de España y Cataluña después de la Revolución del 19 de Julio. La Prensa de América y casi la de todo el Mundo ha hablado de la destrucción de esas joyas de arte. Y se ha dicho que los anarquistas —yo no soy anarquista— han quemado todo, han destruido todo en grandes hogue- ras. ¿Por qué engañan así al Mundo? ¿Por qué difunden tanta mentira? ¿Por qué no dicen la verdad? Porque la verdad es que solamente han destruido el arte en España los bombardeos fascistas, que no conformes ya con asesinar a poblaciones indefensas, el delirio pandélico les lleva a destruir iglesias históricas, museos y centros de cultura, donde las autoridades legítimas de España habían estado protegiendo y guardando celosamente los tesoros artísticos. Barcelona era, antes del 19 de Julio, una ciudad llena de palacios, en los cuales se divertía una aristocracia impúdica y desvergonzada, que abusó hasta la saciedad de la tolerancia republicana. El pueblo no podía ver, en esos pa- lacios, nada más que lo que realmente representaban, explotación miserable de sus carnes y opresión de su conciencia. Si, los obreros asaltaron palacios. Si que destruyeron ricos mobiliarios, en el apasionado contraataque que hicieron contra el fascismo. Si que quemaron iglesias. Pero, y eso no lo dijeron los periódicos fascistas y capitalistas del exterior, debe saber todo el mundo que cada iglesia en Barcelona se convirtió en fortaleza de los sublevados, y desde los campanarios, las ametralladoras, manejadas por sacerdotes —¡qué divinidad!— masacraban cobardemente a los obreros. ¿Cómo no se iban a atacar los conventos? ¿Cómo no se iban a quemar las iglesias, en aquel momento de furia popular? Pero los obreros no tienen manía de destruir. Los obreros españoles, los obreros catalanes, saben que la verdadera Revolución es la que construye sobre la marcha. Los anarquistas de la C. N. T. y la F. A. A., acaban de desmentir esas fal- sas imputaciones de la Prensa extranjera sobre la destrucción de los tesoros de arte por los obreros. La Sección de Bellas Artes del Sindicato Unico de Profesionales Liberales de Cataluña, acaba de inaugurar una bella exposición de arte. Y está compuesta, esta exposición, por trescientas grandes joyas artísticas famosas de arte antiguo y moderno. Desde la escuela florentina del si- glo XIV hasta el modernismo catalán, todas las expresiones del arte europeo están en las obras de la exposición. Todas estas obras de arte fueron salvadas, asimismo, SALVADAS por los "rabiosos destructores anarquistas" de la C. N. T. y la F. A. A. ¿No han dicho eso los correspondientes extranjeros? Ni lo dirán. Eso no les interesa. La calumnia, la mentira la injuria, eso sí les interesa mu- chísimo. Y hay que hacer constar que la gran mayoría de estos cuadros salvados por los obreros anarquistas, son cuadros de motivos religiosos. San Ignacio, el Papa Benet XIII. Asuntos religiosos de Murillo. Cardenales. Dolorosas. La Sagrada Familia. Bautismo de Jesús... ¡Oh, los "destructores" anarquistas!

El Canciller austriaco hace manifestaciones para rectificar la versión de un diario italiano

Viena, 27. — El canciller Schuschnigg ha declarado a la oficina "Corres- pondencia Política" lo siguiente: "Austria permanece firme sobre el terreno de los protocolos de Roma, basados en su independencia. Austria se atiene también al acuerdo austro-alemán de 11 de Julio de 1936, cuya existencia interesa a todo el pueblo alemán. Dentro de este marco, Austria practica una política conforme a sus intereses, una política austriaca. Por ello repudiamos, para el presente y para el futuro, la constitución de cual- quier clase de bloque, hacia el que, por otra parte, no nos orientan en nada los protocolos de Roma. Mi entrevista de Venecia con Muso- lini ha confirmado plenamente todas mis esperanzas y ha consolidado la amistad y la coordinación de los es- fuerzos de los dos países, orientados hacia la paz política y económica." El canciller Schuschnigg, refirién- dose al ya famoso artículo publicado en el "Giornale d'Italia", considerado

como portavoz oficial de Mussolini, ha dicho: «El establecer una conexión entre el artículo de Virgilio Gayda y la Conferencia de Venecia es tomar un camino falso. Al igual que preceden- temente, Italia no se ha inmiscuido en Venecia en los asuntos interiores de Austria. En lo que concierne a la adhesión de los nacionales pronunciados al Frente Patriótico, mantengo las decla- raciones públicas que hice a este res- pecto como jefe del Frente. No se trata de participación en el Gobierno, porque el régimen austriaco excluye todo Gobierno de coalición. Los partidos o sus representantes ja- más serán reconocidos, pues no existe más entidad política que el Frente Patriótico. El artículo de Gayda, en lo que con- cierne a los asuntos interiores de Aus- tria, se equivoca y se aparta clara- mente de la línea seguida en las conver- saciones de Venecia.» — Cosmos.

Trátase de elaborar un nuevo «pacto de seguridad» para la Europa central

Bruselas, 27. — A la una menos cuar- to, a la salida de la última entrevista Eden-Van Zeeland-Spaak, el jefe del Gobierno belga leyó el siguiente comu- nicado a la Prensa: «Eden, Van Zeeland y Spaak celebra- ron el lunes y martes varias entrefre- tas, en el curso de las cuales pudieron examinar los principales problemas de actualidad que interesan a los dos paí- ses. Entre ellos, la atención del minis- tro británico y de los ministros belgas fué particularmente atraída por las cuestiones que afectan al refuerzo de la paz en Euro- y especialmente por

las cuestiones relativas al refuerzo de la elaboración de un nuevo Pacto de seguridad para la Europa Occidental. Se examinaron, por otra parte, cues- tiones de orden económico, a las cua- les se refiere la misión de que ha sido encargado Van Zeeland. Estas entrevistas, que no constituyen una negociación sino un simple inter- cambio de ideas, se celebraron en una atmósfera particularmente cordial y permitieron comprobar en gran identi- dad entre los puntos de vista de los dos Gobiernos. — Febra.

FRENTE Y RETAGUARDIA | DIARIO DE NUESTRA GUERRA

Por Mary Jiménez

(Viene de la página 12.)

Uno de los problemas de más difícil solución que se le ha presentado al pueblo en armas, ha sido, sin duda alguna, la cuestión de estructurar nuestras fuerzas de forma que representen para el enemigo un contingente que no solamente oponga una seria resistencia a su avance, sino que sea una fuerza arrolladora que lo envuelva entre sus potentes y bien organizados cuadros, destruyéndolo.

Si nuestro enemigo se hubiera limitado a las fuerzas nacionales sublevadas, seguramente que esta necesidad no habría surgido. Dotadas nuestras milicias de un empuje combativo y de una energía revolucionaria magnífica, representaban para el enemigo un adversario temible. Su misma desorganización era causa de que se llevaran a cabo actos de heroísmo, a los que el pueblo se acostumbró ya en la lucha sostenida en las calles de Barcelona. Estos actos heroicos se repetían continuamente y aunque debido a ello hemos perdido bravos defensores de la causa del pueblo, hoy, que estos hechos no se repiten gracias a la perfecta organización de nuestras columnas, no dejamos de reconocer que entonces era solamente el valor indomable del miliciano el factor decisivo de la lucha, y que precisamente esta acometividad e irreflexión eran las características de nuestro espíritu revolucionario.

Pero llegó un momento en que el enemigo, viéndose perdido, buscó el apoyo de las grandes potencias fascistas, las cuales le prestan su ayuda descarada, a cambio de tirones de la Península, tan codiciada por ello a través de muchos años. Con este pacto, Hitler y Mussolini, realizaban el sueño tantas veces acariciado de la plena posesión del Mediterráneo y el norte de África, siendo al mismo tiempo un paso gigantesco, por no decir decisivo, que el imperialismo daría en Europa.

Ante este peligro inmediato, las fuerzas armadas de la Revolución, reaccionaron. Comprendieron que se intentaba, por parte de las potencias fascistas, ahogar impune el grito de la Revolución, a fuerza de material bélico y grandes masas de hombres. Automáticamente se organizaron, no porque posean un espíritu heroico, sino porque son soldados mecánicos, contruidos en los talleres de Berlín y Roma, tipo stander, poltradores, todos, de mismo precinto.

En embargo, aunque los luchadores de la Libertad comprendieron con la rapidez que la práctica les permitió, el peligro inminente que representaba para la Revolución no proceder a una nueva estructuración que permitiera oponer al potente enemigo una fuerza semejante, existían latentes los ideales fuertemente arraigados en cada miliciano y el odio, por otra parte demasiado vivo, que palpaba con toda la fuerza que es capaz de sentirlo una clase que ha sido vejada y escarificada por espacio de muchos años, por la casta militar. Ambos factores estos, que se oponían con fuerza a una organización que, aunque sólo en la forma, se pareciera a la que estábamos luchando por hacerla desaparecer.

Y es entonces que los organizamos obreros lanzan la consigna de Nueva Organización. Era necesario que el pueblo en general, y especialmente los milicianos confederados, comprendieran la necesidad de ir rápidamente a una nueva estructuración de nuestras fuerzas, ante la avalancha de mercenarios internacionales que hollaban nuestro suelo.

La lucha fue terrible. El espíritu rebelde que siempre animó a los anarquistas, se debatía aún en los mares de la duda. Venían por fin el deseo de ganar la guerra. Nadie que no haya presenciado este angustioso debate entre la moral revolucionaria y la nueva moral guerrera que imponía, medidas que habían sido siempre repudiadas por ellos, podrá hacerse una idea de lo que éstos han sacrificado por el triunfo de la guerra y de la Revolución. A ningún sector antifascista le habrá costado tan cara la victoria el día que la obtengamos, como a nosotros, los anarquistas.

Pero, por fin, se vencieron estos escollos de índole moral. Todas las columnas coincidieron en ir de lleno a la reorganización. Esta se llevó a cabo rápidamente. Hoy podemos decir que nuestro frente está organizado perfectamente. Al igual que en todas las revoluciones se han descubierto nuevas personalidades, así en la nuestra se han descubierto las que hasta ahora permanecían en el anonimato y que, en cambio, están demostrando una pericia y conocimiento de las masas extraordinarios. Todos los cargos de responsabilidad están desempeñados por compañeros responsables, que aman la causa y que con una viva garantía de que la esencia revolucionaria será siempre la fuerza motriz que impulsará al Ejército del Pueblo.

En lo que concierne al frente, hemos logrado, pues, una victoria decisiva. Pero no todo consiste en el frente. Si la retaguardia no ayuda, la labor realizada en el frente no será todo lo eficiente que debe ser. Es cierto que últimamente parece ser que se ha dado cuenta de la necesidad de cooperar activamente en esta labor. Pero no ha interpretado con justicia el sentido que a la palabra NUEVA MILITARIZACIÓN se le ha dado en la vanguardia. Cree sin duda, con una ingenuidad que en estos momentos no cuadra, que efectuando desfiles uniformados y marcando el paso de una manera ridícula (en estos momentos en que la energía y la agilidad debe presidir todos nuestros actos), da una sensación más completa de que acepta lo que las circunstancias imponen.

Hace falta que la retaguardia se comprometa con el frente y forme un concepto completamente distinto de lo que es o debe ser nuestra militarización. Debe ir convencidos de una vez que, con marcar el paso como gansos al son de un tambor y desfilando solemnemente con los fusiles al hombro, no consiguen más que un gran desprecio por parte de los que están en el frente. No obstante, debemos dejar sentado un detalle. No queremos decir al criticar la forma de hacer la instrucción, que ésta sea superflua. No, de ninguna manera. La instrucción es sumamente necesaria para el que no ha estado nunca en las trincheras. Está bien que los novatos se instruyan. Pero de ninguna manera en la forma absurda que lo están haciendo los movilizados. La verdadera instrucción debe ser a base de enseñar prácticamente lo que han de hacer en el campo de batalla o en las trincheras. Y en estas ni se marca el paso ni se desfila. Que los enseñen a desplegar en guerrillas, a manejar el fusil y a tirar bombas, está muy bien. Es esto lo que se hace en la guerra. Pero que dejen de una vez de mostrar por las Ramblas ese acartonamiento del que tanto nos hemos reído y que cesé ya ese tonorreo de "un, dos, un, dos..."

Que piense la retaguardia en todo esto y rectifique su conducta, sirviendo a la Revolución de una manera más práctica y más eficiente. Solamente así se comprometerá con la vanguardia y obrarán al unísono.

Mary Jiménez
Secretario de la división "Asacas"

Napoleón si no nos hubiesen salvado las guerrillas (el pueblo) y la escuadra inglesa (la intervención extranjera). Ahora estamos en la tercera crisis de Independencia (las precarias es ésta, que va de tumbo en tumbo a través de los siglos), pero con las clases altas en vías de liquidación y la escuadra inglesa en frente. El pueblo está casi solo, y mejor le fuera estar solo completamente, porque no infundirían en él residuos del espíritu tradicional que le estraviaban.

Así, por ejemplo, un Gobierno genuinamente popular, intuitivo en vez de razonador arcaico, hace mucho tiempo que hubiera enviado al "Comité de no intervención" a hacer películas diplomáticas con otro destino. Pero la noticia de la España subordinada y constantemente intervenida se halla impresa en los cerebros de los cultos que aun mangonean en nuestra política y consienten lo que un culto instintivamente rechazaría. En suma: que la Revolución mental sigue sin hacerse en España, lo que es una desgracia muy grande, porque de ella ha de partir la otra, y a ella corresponde la alta función de guiar al instinto.

II

No hemos tenido nunca diplomacia, como no hemos tenido ejército. Por lo cual la fuerza la empleamos sin preparación adecuada, de donde resultaba la derrota. Consumada ésta, venía la diplomacia a agravar con su torpeza las consecuencias de aquella. Y a campañas desastrosas seguían tratados de paz más desastrosos todavía.

Esto, en tiempos pasados. En los modernos, cosas en que me ha tocado actuar, no he conocido más que diplomáticos orgullosos e ignorantes, sin otro talento que el de fingir que lo tenían sin tener ninguno: labor mal hecha, como todas las suyas, conociéndoseles fácilmente el esfuerzo en tapar la propia vacuidad apenas abrían la boca. Así a Merry del Val se le escapaban novísimos principios de política colonial, como aquel de que "lo que necesitábamos en Marruecos eran buenos callistas", expresado con el ademán altanero que le era propio. Añadiré, para que el disparate no vaya solo, aquel de brindar al insigne geólogo don Lucas Mallada, que había ido a Marruecos a estudiar el seísmo, la dirección de un molino harinero en Tetuán.

—Mire usted (me decía mi ilustrado amigo, que habla ido a Tánger

llamado por mí), ¿qué ofrecerle a un ingeniero de Minas la dirección de una fábrica de harinas?

Pues así eran todos los hombres de la carrera en el orden intelectual. Y en el moral, peor.

Parécenme personajes de una novela picaresca, y sus hechos páginas del "Gil Blas de Santillana". El embajador de España, en París, Pérez Caballero, estaba procesado por el Tribunal Civil del Sena (1911-1912), por estafo, y el abogado de la Embajada, Cristóbal Botella, tenía pendiente otro proceso en España por falsificación de escritura pública. Este, ya sentenciado, no podía volver por acá. Aquel podía seguir en Francia cubierto por la inmunidad diplomática. Pero el juez que le tenía procesado, Mr. Drioux, había dicho que cuando saliera del Eliseo, de leer las credenciales de despedida, lo haría detener.

—Lo haré prender moco a un estafador cualquiera", fueron sus palabras. Y Pérez Caballero no pudo despedirse. Pasó la frontera envasado en la bandera española. Pero llegado a Madrid pudo consolarse con los disgustos que le diera el rencoroso juez francés. Don Alfonso, a quien muy bien había servido, le recibió estrechándole entre sus brazos, y le nombró director del Canal de Lozoya, sin duda para que con aquella agua abundante y pura, se lavase si venía algo sucio.

Botella continuó en su puesto, y años después pudimos verlo representando a España en la Sociedad de Naciones.

—No habría sido un milagro que con semejante diplomacia nos saliera bien ningún negocio internacional? Y no hubiera sido otro, quizás mayor, que mis ideales de política musulmana, hubieran sido bien acogidos por semejante gente? Pues de esa incompatibilidad intelectual y moral entre aquella tropa y yo, ha nacido nuestro desastre marroquí, padre, a su vez, de esta tremenda tragedia que tiene a España en tan grave peligro de disolución total.

Todos los antifascistas estamos en el deber de acudir en auxilio de Euzkadi a fin de libertarla de las garras del fascismo que le amenazan

III

Ahora bien, y aquí viene lo más grave, de esta diplomacia siguió sirviéndose la República. Mientras ella preparaba la conspiración fascista, extendiendo la red de la traición de Lisboa a Londres, Roma y Berlín, el jefe de Estado, babieca insigne, pronunciaba a sus ministros, tan luego los apañaba reunidos en Consejo, discursos de dos horas sobre política internacional. Pero una cosa era la hablada por él, producto hambre de recortes de periódicos, y otra muy diferente la que fabricaban sus diplomáticos silenciosamente en sus guardias con la complicidad inconsciente de los ministros de Estado, palatinos atontados rodeados de malignos urracos. Y llegamos al caso típico de Barcelona, guiado y aconsejado por López Olibris, gran trapalondista, embustero profesional, según se lo puedo probar documentalmente (como cuanto llevo dicho), y fascista empedernido (como los demás de la Carrera); calidades que sumadas a su absoluta nulidad, le llevaron lógicamente a la dicha Sociedad de Naciones, la gran escombrera ginebrina.

Y en esto estamos, poco más o menos. ¿Ha creado el Ministerio de Estado una nueva diplomacia, o para decirlo mejor, una diplomacia, pues aquella que la República heredó de la Monarquía, no era más que una velta recua decoradora del Presupuesto? No. El Ministerio de Estado no ha creado nada. Pues será preciso crearla. Pero con buen personal y a toda prisa.

¿Con qué personal? He aquí la gran cuestión. El milagro de improvisar un Ejército ya está hecho. Pero el de improvisar una diplomacia es mucho más difícil de hacer. No la dan los ejercicios de oposición (sistema chino que lleva a enormes errores en la selección). No es fácil que le dé la política, seleccionista al ras. ¿Antonomas? Entonces el único criterio es la experiencia. ¿Que por este camino perderemos algunas batallas antes de que tengamos la milicia de la astucia organizada? Lo mismo nos ha sucedido con la de la victoria, y al fin la tenemos excelente.

Lo que no es posible es seguir como estamos: completamente indefensos; con la batalla internacional perdida, y burlados por la diplomacia enemiga, que nos trata como a una tribu desprezable.

El primer golpe reductor de esta inferioridad ha de venir de arriba. Sea éste una protesta al Gobierno británico contra las insolentes intervenciones del Comité y del Foreign Office en nuestros asuntos, y la retirada de nuestro embajador mientras no se nos dé plena satisfacción.

Lo mismo digo de Francia. A los del control debe llevarles nuestra protesta la aviación.

Es verdaderamente indecente, odiosa, la conducta de esas naciones con España, y España no ganará nada humillándose ante ellas. Antes al contrario. Si se deja torpedear moralmente, se trá a pique.

Anotemos estos dos hechos de la guerra, mucho más íntimamente relacionados entre sí de lo que un observador superficial puede creer: a) Bombardeo incesante de la población civil de Madrid, con el propósito indudable de abatir su moral.

b) Cacerías del Comité de no intervención en favor de un armisticio.

La canalla que opera en la Península y la que labora en las cancellerías, maniobran de acuerdo.

Alerta, pues, pueblo libre. Ya sabes lo que contra ti se trama.

Ahora, otros dos hechos que se corresponden y completan.

El ejército enemigo perseguido por la discordia. En Granada ha estallado una contrarrevolución.

Y aquí misteriosos agentes intentan desarticular la unión del proletariado, cometiendo crímenes que los núcleos obreros pueden imputarse unos a otros y andemos también a tiros, como los requetés, los falangistas, los moros, los militares fasciosos, los alemanes y los italianos.

Así los dos frentes se derrumbarían juntos y vendría el armisticio salvador... de Franco y su cuadrilla de ladrones nacionales e internacionales.

Gonzalo de Reparaz

El sentimiento popular se manifestó ayer en el entierro de Juan Roldán Cortada

UNA GRAN MANIFESTACION DE DUELO

El asesinato del camarada Juan Roldán puso ayer de manifiesto la reacción popular ante estos hechos execrables, cuyos autores jamás lograrán—ni aun con estos repugnantes asesinatos—sus siniestros propósitos en cuanto a la convivencia de los trabajadores.

Estos, sin distinción de matices, acudieron ayer al Casal Carlos Marx, en cuyo salón rojo se hallaba expuesto el cadáver del buen camarada, que ha rendido el tributo de su vida a los odios de un enemigo oculto.

Daban guardia de honor al féretro, que estaba cubierto con la bandera del P. S. U. C., varios compañeros pertenecientes a los distintos ramos del Sindicato de Funcionarios Municipales (U. G. T.)

Entre los numerosos camaradas que acudieron al Casal Carlos Marx, figuraban los consejeros Vidiella y Comorera y el comisario general de Orden Público, Rodríguez Salas.

LOS CAFES Y BARES CIERRAN SUS PUERTAS

El entierro del camarada Roldán Cortada se verificó ayer tarde, y a él acudieron los compañeros y amigos del finado, además de una imponente masa obrera, en la que estaban representadas todas las entidades que constituyen el bloque antifascista.

Los cafes y bares cerraron sus puertas desde primera hora de la tarde. Los demás comercios continuaron sus tareas en casi toda la ciudad. En los lugares por donde había de pasar a fúnebre comitiva, quedó interrumpido el servicio de tranvías y autobuses y muchos talleres, despachos y fábricas suspendieron sus trabajos, al objeto de que los obreros que en ellos laboran pudieran asistir al entierro.

CORONAS, BANDERAS Y AFLUENCIA DE PUBLICO

A las tres de la tarde, el trozo del Paseo de Pi y Margall, comprendido

Cuando un compañero pierde la vida, de cara al enemigo, en las trincheras del antifascismo, su muerte produce dolor; pero se sigue luchando en la seguridad de que aquella sangre no ha de ser estéril. Mas cuando un honrado militante revolucionario, cae para siempre víctima de la traición alevosa de gentes sin conciencia, emboscadas en la retaguardia, el dolor se convierte en indignación y en un anhelo inmediato de justicia implacable.

Porque el atentado, en estos momentos, lo que menos tiene es de personal. Estando todos en esta hora decidida consagrados a la guerra y, por tanto, a la Revolución, y perteneciendo nuestras vidas a su causa, podemos afirmar que quien atenta contra una de estas vidas es, en suma, un agresor de la propia Revolución. Y como a tal, hay que juzgarle y castigarle.

El cobarde asesinato de que ha sido víctima el malogrado camarada Roldán Cortada, es un ejemplo patente y doloroso de cuanto decimos. Al agredirle, lo que sin duda alguna menos importaba a los asesinos, era la existencia de la víctima como hombre, sino lo que significaba en el sentido político. Y esto, por lo mismo que rebasa la órbita personal para entrar en la colectiva, atañe a todo el pueblo que hoy lucha y trabaja, sintiéndose ultrajado y agredido en lo más profundo de su sentimiento.

Quisiéramos que pronto se aclare cuanto se refiere a este desgraciado y situperable suceso. Que se conozca a sus autores y se les aplique, sin contemplaciones, la sanción correspondiente. Y sobre todo, que no vuelvan a repetirse hechos semejantes, si no queremos que nuestra Revolución quede ahogada en el desprestigio y en el desorden colectivo.

De una vez y para siempre condenamos energicamente estos actos. Al hablar así, nos consta que recogemos el sentir de nuestra organización y de toda la clase trabajadora.

Como revolucionarios y como hombres, sólo repulción pueden darnos quienes, incapaces de dar la cara ante el enemigo, dan rienda suelta a su vanidad, realizando crímenes como el que ha costado la vida al desdichado Roldán Cortada.

entre las calles de Cortes y de Aragón, resultaba insuficiente para contener a muchedumbre que había acudido al entierro. Horas antes, habían hecho acto de presencia en el domicilio social del Partido Socialista todas las

representaciones de los centros y organizaciones del partido. Ostentaban las banderas correspondientes, a las que acompañaban numerosas mujeres.

Al Casal de Carlos Marx fueron enviadas muchas coronas de empresas

industriales, centros del Partido, amigos políticos y particulares del finado, Ayuntamiento, Generalidad y Consejería de Obras Públicas.

LA COMITIVA Y LA PRESIDENCIA DEL DUELO

A las cuatro menos quince minutos de la tarde, se formó la comitiva, a la cabeza de la cual figuraba la presidencia del duelo.

Esta se hallaba constituida del siguiente modo:

Presidente de la Generalidad, Luis Companys; primer consejero, Tarradellas; consejero de Justicia, Comorera; consejero de Obras Públicas, Vidiella; alcalde de la ciudad, Pi y Suñer; cónsul general de la U. R. S. S., Antonov Ovsenko; consejero de Cultura, Sbert; presidente de la Audiencia, Andreu; diputado Valdés; consejero de Sanidad, Aurelio Fernández; el magistrado Ragozol; el coronel Sandino; Estivill y Serra Hunter.

La comitiva se puso en marcha por el orden siguiente:

Motocicletas de la Guardia Urbana, un piquete de infantería del cuartel de Carlos Marx, una nutrida comitiva de jóvenes obreros con sendos ramos de flores. Seguía el coche mortuario, al que daban escolta otra compañía de milicianos.

Seguían la presidencia y la muchedumbre portadora de pancartas y banderas de las organizaciones respectivas. La comitiva siguió por la Rambla de Cataluña y llegó hasta el final de la Rambla de Jaime Compte, donde se despidió el duelo.

Antes de iniciarse el desfile pronunciaron discursos Vidal, Rosell y Vidiella, en los que hicieron el elogio del finado y condenaron a sus cobardes asesinos.

El desfile duró largo rato, y una vez terminado continuó el cadáver hasta su última morada. La mayor parte de los asistentes al acto acompañó al féretro hasta el cementerio.

Las hordas bárbaras de Franco y sus secuaces amenazan a Euzkadi. Para librarla de la barbarie, nada mejor que atacar en los demás frentes

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

Frente al puerto de Valencia se ha librado un combate naval entre dos acorazados piratas y un cañonero leal

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

BILBAO SIGUE DEFENDIÉNDOSE HEROICAMENTE



En dos puntos neurálgicos descansa el interés de la guerra en estos momentos. El primero, en el frente de Euzkadi, y el segundo, en el frente internacional. Las radios facciosas, involucrando las cuestiones, daban a entender que nuestras fuerzas cedían terreno al enemigo, y por consiguiente —según ellos— la capital de Vizcaya no podría resistir las "embestidas" del ejército "nacionalista". Llegándose incluso a la afirmación de que el Gobierno vasco había pedido una rendición honrosa a las fuerzas franquistas, cuanto este deseo no ha existido más que en la calenturienta y alcohólica mentalidad del triste hazmerreir de Sevilla. Precisamente, el enemigo, ha disminuido su presión en los frentes de Bilbao, y las acciones de guerra las viene desarrollando en los aires, atacando por medio de la aviación, con aportación de sesenta aviones, de fabricación alemana y pilotados por mercenarios de la misma nacionalidad, los únicos en el frente vasco que demuestran, hasta el presente, obedecer a una disciplina, pues

por algo son conocidos por los hombres de la "cabeza cuadrada", que es tanto como decir, cabeza de adoquín. Observadores procedentes de Bilbao, aseguran que han sido enormes las pérdidas que han sufrido los facciosos en estos últimos días, cosa comprobada por el mismo ministro de Agricultura, camarada Uribe, el cual fué enviado a dicha región por el Consejo Superior de Guerra, y pudo observar personalmente lo quebrantado que sigue el enemigo en aquellos frentes, donde ha dejado enterrados la flor y nata de sus tropas de choque. Los facciosos, al emprender su alocada ofensiva sobre Bilbao, contaban, seguramente, con la pasividad y tolerancia del Gobierno inglés, bien reflejada en las sesiones de la Cámara de los Comunes, para dar a entender que Bilbao estaba rodeado con la fantasmagórica escuadra de Franco, y que, por allí, no podía acercarse ningún barco mercante sin ser objeto de una agresión; pero la maniobra ha fracasado rotundamente, pues hasta ayer, eran siete los barcos mercantes que habían cruzado en la plaza enormes cantidades de víveres, con el asombro de los cruceros piratas "España" y "Almirante Cervera", que rondan por aquellas costas sin conseguir sus propósitos de cortar las comunicaciones marítimas de la capital de Vizcaya. Hechos aislados demuestran que los facciosos tenían la pretensión de que se modificasen en su favor las convenios internacionales en los que se señala de una manera incontrovertible que la neutralidad en los puertos, y en caso de guerra, comienza a las tres millas (cada milla 1.852 metros) en vez de a las seis, que señalan todos los convenios internacionales, pues, naturalmente, los cañones de las costas, a las tres millas de distancia, pueden perfectamente despanzurrar a los barcos de la piratería enemiga. En cambio, a las seis millas, como pretendía Franco se le reconociera el derecho de aprehensión, la cosa variaba completamente en su favor, pues los cañones de nuestras costas no pueden alcanzar con blanco, seguramente, distancias tan enormes. Por eso, ahora, la Junta facciosa de Burgos, se desgañita diciendo que, gracias al apoyo "descarado" de Inglaterra, ha fracasado el bloqueo de Bilbao y la ofensiva enemiga sobre dicho frente. Con esta lección por delante, nos parece que Franco, si no tiene dispuesto un avión, le ocurrirá lo mismo que al emperador Maximiliano en Méjico, para donde lo embarcaron franceses y españoles, y cuando vieron las cosas mal paradas, le retiraron su apoyo, reembarcando de nuevo hacia sus países y acabando el frente a un piquete de ejecución de las fuerzas revolucionarias del general Juárez.

La retirada que se proyecta de "voluntarios" en el Comité de la traición, tiene todas las trazas y similes de la jugarreta que se le hizo a Maximiliano. Y si no, al tiempo.

EL TERRORISMO PRACTICADO POR LOS FACCIOSOS EN GRANADA HA PROVOCADO EL REPUDIO DE LAS PROPIAS CLASES ADINERADAS

Se confirman las versiones de sublevación y el empleo de aviones para reprimirla

Valencia, 27. — Se tienen noticias de Granada que demuestran el descontento que existe en aquella población, así como parte de los sucesos que han ocurrido en dicha ciudad andaluza.

Existe una familia, los Acosta, banqueros cuyas transacciones en la región oscilan entre los 8 y 10 millones de pesetas anuales.

A esta razón social, de tendencia derechista, habían acudido varias veces los partidos de Falange, consiguiendo sumas por valor de más de 200.000 pesetas.

El martes pasado, a los once de la mañana, acudieron por séptima vez a los banqueros de referencia, exigiendo la entrega inmediata de 10.000 duros. Los Acosta se negaron a este nuevo saqueo y se cruzaron palabras de una violencia inusitada.

Al caer la tarde, ya en la sombra, un grupo de diez hombres armados llegaron a casa de los mencionados banqueros, deteniendo a los dos hijos mayores de 21 y 31 años, que a viva fuerza fueron metidos en un automóvil que partió a gran velocidad.

Personalidades destacadas de la ciudad se pusieron en movimiento, protestando ante las autoridades de tal demencia; y cuando éstas, amedrentadas por tal incidente iba tomando alocadas gestiones para encontrar a los hijos de los banqueros, unos guardias hallaron en la cuneta de la Cárcel Vieja, bajo la puerta de entrada, donde están las audiencias, los cadáveres de los dos detenidos con los cráneos destrozados a tiros.

El escándalo ha sido terrible. Las clases adineradas de Granada han vuelto enfurecidas las espaldas a los facciosos y no se recatan en asegurar que sólo la vuelta de los republicanos puede evitar la ruina total de la ciudad.

En el día de hoy hemos tenido ocasión de hablar con el industrial alcañino Francisco Fuentes, quien, por razón de su negocio, salió el pasado jueves de Guadix.

Hallándose aún en el mencionado pueblo granadino, llegaron dos requetés huidos de la ciudad, que sólo dista cincuenta kilómetros, provistos de armamento, dotación completa de municiones y treinta bombas de mano.

Los fugitivos aseguraron que la desmoralización más completa y espantosa se ha apoderado de Granada. Es imposible hablar por la calle sin ponerse previamente de acuerdo, por si son interrogados.

Todas estas noticias coinciden con las otras noticias llegadas ayer de Valencia, desde el frente leal de la zona granadina y que hoy han sido confirmadas por despachos de las Agencias extranjeras de París, de que había habido una sublevación en Granada y de que algunos aparatos se habían elevado bombardeando la parte alta de dicha población.

Todos los evadidos refieren terribles detalles de la siniestra actuación de una banda denominada «Escuadra Negra», integrada por falangistas.

Esta fué la que dió muerte a los catedráticos de la Universidad Virgilio Castilla y Salvador Vila; al rector de dicho centro, José Palanca; al magistrado Carmonero; al glorioso poeta García Lorea; al ex alcalde Pajardo; al catedrático Yeldi; a los profesores Guzmán, Maestro, Alvarez y Salamanca; al catedrático García Labilla y a tantos otros. La última proeza de estos criminales fué cometida hace unos días sobre Málaga; para evitar indiscreciones de los correspondientes extranjeros que se encuentran en aquella ciudad, se trasladaron a Granada con un convoy de 500 izquierdistas, y la «Escuadra Negra» los liquidó durante una madrugada en el ruedo de la plaza de toros nueva. — Febus.

SIGUE LA INTENSA PRESION DE LAS FUERZAS LEALES SOBRE LAS NAVAS. — SE ESPERA SU PROXIMA RENDICION. — LA AVIACION LEAL CASTIGO DURAMENTE LAS POSICIONES ENEMIGAS DESDE LAS CUALES BOMBARDEA MADRID

Madrid, 27. — La jornada sigue deslizando, en todos los frentes de Madrid, con bastante tranquilidad, sin que se registren hechos de importancia en los frentes.

Como en días anteriores, se ha de hacer resaltar la presión de nuestras fuerzas sobre las posiciones enemigas de Las Navas, donde la actuación energética de nuestras tropas está dando sus frutos. Se van ocupando posiciones interesantes y nuestras fuerzas están al fin a la resistencia que el enemigo está ofreciendo en dicho pueblo. Se va castigando a los facciosos con fuerte uso de fusil y ametralladora y la desmoralización continúa en las filas enemigas al comprobar que las tropas están sitiadas y

que no pueden recibir auxilios. Estos hechos están comprobados por los aviones del campo leal, que en este sector, como en otros, se vienen pasando a nuestras filas. Las primeras casas del pueblo están cayendo en manos de nuestras tropas.

Otro de los sectores donde continúa la acción energética de nuestras tropas, es el sector sur del Tajo. En un momento, desde el primer bombardeo de Toledo, nuestra artillería ha cejado la acción de nuestras fuerzas sobre la capital castellana, que está siendo duramente castigada, y que debe, por el momento, estar en poder de los facciosos, a sus defensas naturales. Pero todo llegará.

Nuestras fuerzas siguen avanzando

de tal forma que en muchos puntos quedan por las comunicaciones de Toledo, tanto por ferrocarril como por carretera. Es de observar que los facciosos que se encuentran en Toledo, apenas dan señales de vida y no contestan al fuego durísimo de nuestras fuerzas.

De los demás sectores lejanos de la capital, Avava, Guadalajara y Sierra, en las primeras horas de la mañana de hoy no se han recibido noticias de ninguna de mención, siguiendo la tranquilidad en dichos sectores.

En los sectores próximos a Madrid, la única nota destacable es el bombardeo de que viene haciendo víctima a la capital las baterías facciosas. Este bombardeo puede decirse que se ha intensificado en el día de hoy, pues desde la madrugada comenzaron las baterías facciosas a lanzar sus obuses sobre la capital. El bombardeo continuó parte de la mañana y, como es natural, hubo que lamentar víctimas y daños materiales. Nuestras baterías contestaron adecuadamente a la bárbara agresión de las baterías rebeldes, haciendo acallar algunas de éstas.

Para castigar como es debido este bárbaro alarde de la artillería enemiga, nuestra aviación entró en juego desde primeras horas de la mañana. Primero, fueron los aparatos de reconocimiento los que volaron sobre las posiciones enemigas, y después, con los datos recogidos por éstos, los de bombardeo, quienes actuaron con extraordinaria intensidad sobre los sitios donde están emplazados los cañones de los facciosos. Fueron bombardeados los límites de Carabanchel, carretera de La Coruña, Leganes, Getafe, Brunete, cerro del Águila, cerro de Las Garabitas y otras posiciones, lanzándose bombas de cien kilos y otras de menor peso. A continuación de los aviones de bombardeo, intervinieron los de asalto, que ametrallaron con gran eficacia las líneas enemigas, causando gran número de bajas entre las filas faccistas y entre algunas concentraciones de fuerzas facciosas, que se habían observado en diversos puntos.

Los sitiados de la Ciudad Universitaria no dieron señales de vida, y en la Casa de Campo no se registró, en la mañana, ningún hecho de importancia.

Donde se ha combatido con alguna intensidad ha sido en la carretera de Andalucía. Los rebeldes tantearon nuestras líneas por este sector, lanzando algunas tropas contra nuestras posiciones. Fueron prontamente rechazadas con muchas bajas vistas. La aviación cooperó también a rechazar los ataques de los invasores. — Cosmos.

Los facciosos trataron vanamente de desalojar nuestras fuerzas de las importantes posiciones en la carretera de Zaragoza a Teruel

Valencia, 27. — En el frente de Teruel, por el sector de Coladas, donde la situación del enemigo era crítica, pues nuestras fuerzas dominaban la carretera que une Teruel con Zaragoza, han intentado las fuerzas invasoras algunos contraataques para ver de mejorar su situación. Todos estos ataques fueron rechazados con grandes pérdidas para los rebeldes.

Es tal la importancia de las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en este sector, pues son de vida o muerte para Teruel, que los facciosos acumularon cuantos elementos disponen para tratar de arrebatárnoslas. Su aviación estuvo actuando con intensidad sobre estas posiciones que ahora ocupan nuestras fuerzas y su artillería

actuó también con mucha intensidad. Nada consiguieron. Las posiciones conquistadas por nuestras tropas en su última ofensiva están admirablemente fortificadas, y ni la aviación ni la artillería pudieron nada contra sus parapetos. Nuestras tropas, una vez rechazado el ataque del enemigo contraatacaron, consiguiendo mejorar aún más sus posiciones en dirección a la carretera antes citada.

Ha habido que lamentar en nuestras filas una sensible baja. La del teniente coronel Sánchez Ledesma, jefe del sector de Teruel, jefe que con tanto acierto había dirigido las operaciones en este sector. Su muerte ha sido muy sentida por todas las fuerzas. — Cosmos.

El pueblo valenciano ha soportado con la mayor serenidad el bombardeo de que ha sido víctima por los piratas

Valencia, 27. — Poco antes de las seis de la madrugada comenzaron a oírse, primeramente por estigma del puerto y después por distintos lugares de la población, el ruido del motor de un avión. Se supuso lógicamente por los observadores que vigilan esta población que era un aparato enemigo. Así se comprobó, pues a los diez minutos de oírse el vuelo del avión comenzaron a caer sobre las cercanías del puerto y otros lugares de Valen-

cia, gran número de obuses. Se trataba de un bombardeo llevado a cabo por los cruceros facciosos «Canarias» y «Baleares» que marchaban en dirección de sur a norte y que, deteniéndose a una distancia de tres a cuatro millas, comenzaron su agresión a Valencia.

Según varios testigos, tras de ellos se encontraba, seguramente prestándose colaboración, un crucero extranjero de los que ejercen servicio de control.

Apenas sonaron los primeros disparos el cañonero «Laya» respondió a la agresión, al parecer con gran acierto. Ante los buenos disparos del buque español, los facciosos dirigieron sus tiros contra el «Laya»; pero no consiguieron hacer blanco.

A la acción del barco leal colaboraron las baterías de costa.

El cañoneo fué impresionante, pues por la hora en que se realizó el silencio era absoluto y el estampido de los disparos leales retumbaban enormemente.

El pueblo valenciano, en esta agresión, la más impresionante de las que hasta ahora ha sufrido, se ha comportado con gran serenidad. Todo el mundo, con el más perfecto orden, supo resguardarse en los lugares más seguros, y una vez pasado el peligro o advertido de los lugares en que habían ocurrido desgracias personales, prestaron su colaboración a las autoridades para auxiliar a los damnificados.

Se calcula que el número de disparos lanzados por los buques rebeldes ascienden a unos sesenta, todos ellos del calibre 12 ó 15.

Han resultado cuatro muertos. Una mujer que se desconoce su nombre, un cabo de asalto, Crisanto Gómez Rodríguez; Amparo Sandalinas y Carmen Comeche. El número de heridos graves asciende a doce y el de menos graves a quince.

Los tripulantes de una barca pesquera han declarado que al comenzar la agresión vieron apartarse al «Oraaf Spee», que presta servicio de vigilancia frente a nuestro puerto y uno de ellos afirma que le vió actuar.

Al comenzar el bombardeo, el buque holandés «Reas», que estaba en el interior del puerto, salió a la rada y poco después desapareció en la misma dirección que el «Canarias» y el «Baleares». Al decir de un oficial del buque danés «Mindas», fué apresado por los buques facciosos. — Febus.

El heroísmo del pueblo madrileño dificulta la evacuación

Madrid, 27. — Enrique Giménez, que fué delegado de Evacuación de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, ha hecho unas declaraciones sobre la labor que se ha realizado.

Ha dicho que en 178 días que ha funcionado la extinguida Junta, han salido de Madrid, 700.000 personas, que actualmente están bien atendidas en lugares de España donde la guerra se siente con menos fuerza. La mayoría son niños y mujeres, y de éstas, en gran porcentaje, embarazadas.

Afirma que el único obstáculo con que se ha tropezado en la obra de evacuación, ha sido el heroísmo del pueblo de Madrid. — Febus.

Nuevo bombardeo de Madrid

Madrid, 27. — Poco después de las doce de la noche, las baterías facciosas volvieron a bombardear Madrid. Los proyectiles causaron nuevos daños y víctimas en los hogares madrileños. — Febus.

Miaja recorre los frentes

Madrid, 27. — El general Miaja no recibió, este mediodía, a los periodistas, por haber marchado, en unión del jefe de su Estado Mayor y ayudantes a recorrer e inspeccionar algunos sectores del frente del Centro. — Febus.

La lluvia paraliza las operaciones

Andújar, 27 (de nuestro enviado especial). — En todo el frente de Pozoblanco llueve copiosamente, imposibilitando por completo toda acción guerrera. — Febus.

Los fascistas fusilan a un capitán que se pasó a sus filas

Madrid, 27. — Un periódico de la mañana publica la noticia de que el capitán Carlos Arnieles, hijo del conocido sámetero, se pasó al enemigo, el día 8 de noviembre, en el frente de Madrid. Los fascistas desconfiaron de él y lo encarcelaron. Después de permanecer en la cárcel durante algún tiempo, lo sacaron de la misma para fusilarlo. — Cosmos.

INFORMACION NACIONAL

Sin perseguir ningún objetivo militar, los criminales fascistas siguen bombardeando con su artillería la capital de España

Los facciosos pretenden desquitarse de sus derrotas causando víctimas inocentes en la población de Madrid

Madrid, 27. — Impresión de "Política": "De nuevo, los cañones fascistas bombardearon ayer Madrid. De nuevo han vuelto a caer víctimas inocentes de la población civil, sorprendidas por la metralla cuando se dirigían a sus lugares de trabajo.

Cada día los disparos fascistas van poco a poco corriendo ligeramente hacia el sur, aunque tampoco olvidan disparar de vez en cuando sobre las calles céntricas.

A excepción de Euzkadi, en todos los frentes de España el día transcurrió ayer con toda tranquilidad.

Se rechazaron algunos ataques enemigos en Teruel y sector de Almería. En ambos lugares, la intención de los fascistas era recobrar las posiciones que habían perdido en jornadas anteriores; pero su intento resultó vano, ya que nuestras fuerzas supieron responder adecuadamente.

Las negociaciones entre los sitiados del Santuario de la Virgen de la Cabeza y

los delegados de la Cruz Roja Internacional, quedaron rotas ante la intransigencia de aquéllos. Se garantizaba la vida a mujeres y niños y se les permitía fijar el punto de la España leal donde quisieran ser llevados.

Donde se combatió con gran violencia durante la jornada de ayer fue en los frentes de Euzkadi, especialmente en el sector de Eibar. Los facciosos han reanudado sus ataques con cuantas fuerzas pueden disponer, y los leales se han limitado a contener la presión enemiga con una moral magnífica y un espíritu admirable.

Madrid supo no sólo salvarse, sino ocasionar a los facciosos el mayor fracaso de todas las guerras civiles. Pero todo esto no es bastante para que, deslumbrados por algunos éxitos resonantes de nuestras armas, olvidemos la situación de Bilbao, donde los facciosos están realizando el mayor esfuerzo de estos últimos tiempos." — Febus.

El nuevo alcalde de Madrid en funciones

Madrid, 27. — El alcalde de Madrid, Rafael Henche, despachó a primeras horas de la mañana de hoy los asuntos más importantes del Ayuntamiento; y a las nueve ha salido para Valencia, con objeto de asistir a una reunión que se celebrará hoy en el Banco de Crédito local, en la que se han de tratar problemas de interés que afectan a los ayuntamientos de Madrid y Barcelona.

El alcalde se propone estar de regreso en Madrid mañana, miércoles, por la mañana. — Febus.

Se da por terminada la polémica entre «Adelante» y «Frente Rojo»

Valencia, 27. — «Adelante» publica un suelto en el que después de copiar un telegrama de las agrupaciones locales socialistas y comunistas de Onteniente, rogando termine la polémica entre periódicos hermanos, dice:

«Damos por terminada la controversia con el colega comunista, no porque nos lo pidan de Onteniente, sino porque deseábamos con la mayor sinceridad y fervor que cesase un estado de discusión entre «Adelante» y «Frente Rojo», que podía llegar a considerarse por las gentes como motivo de disgregación de núcleos obreros.

«Frente Rojo» comenzó la polémica y la damos por liquidada. Nosotros no tenemos que hacer sino responder a la invocación de cordialidad, como antes lo hicimos a la de discusión. Tampoco nos hubiera agradado que el tono del diálogo hubiera adquirido matices que llegasen a enconar los ánimos de nuestros contraventores. En este sentido había llegado ya este temor en los últimos días de la pasada semana.» — Febus.

Los numerosos evadidos de la zona facciosa de Aragón traen testimonios de las atrocidades fascistas

Sarriena, 27. — Llegan cada día más evadidos del territorio faccioso aragonés. Familias numerosas caminan de noche en exodo, pues temen ser objeto de atentados fascistas, cuyo final es siempre el fusilamiento.

El fascismo aragonés no ha interrumpido las feroces matanzas iniciadas a los tres días de comenzada la rebelión. Los datos que han sido facilitados por personas recién llegadas a los territorios libertados permiten asegurar que hasta mediados de abril los fusilamientos en Zaragoza solo, fueron más de 8.000 y en el resto del territorio fascista los muertos pasan de 11.000.

En Zaragoza se carece de casi todos los artículos de primera necesidad.

En todos los comercios hay colas de mujeres que quieren comprar telas, hilos y calzado, artículos de los cuales hay una enorme escasez y solamente se con-

siguen de tarde en tarde a precios elevadísimos.

La circulación de los billetes de Banco editados por la casa litográfica de la Vda. de Portalella tropieza con extraordinarias dificultades, pues el público, sabiendo que esos billetes carecen de la debida garantía legal, se niega a aceptarlos.

No es menos cierto que persisten las violencias entre falangistas y requetés, pues no se ha encontrado la posibilidad de ligar las respectivas divergencias políticas y sobre todo las religiosas, ya que los de Falange insisten en que su movimiento es laico, y que, por tanto, en nada afecta a la religión, punto de vista no compartido por el otro bando; y, por otra parte, los monárquicos insisten a su vez en que sólo debe terminarse el movimiento revolucionario con el restablecimiento de la monarquía, y no creen que Franco pueda ser definitivamente el jefe del Estado. — Febus.

EL MINISTERIO DE LA GUERRA TIENE NUEVAS PRUEBAS DE LA INTERVENCION ITALIANA

Valencia, 27. — El Servicio de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra, pone de manifiesto la falsedad de todas las promesas hechas por la dictadura italiana, de respetar el pacto de no intervención y la vergüenza que para España supone el que un país que toma parte en el control, realice al propio tiempo turbios manejos para convertir a España en una colonia donde saciar sus apetitos imperialistas. Tres españoles lo han confirmado:

Pedro Granados Rodero, de 25 años, natural de Pedrona del Duero, de oficio cocinero, que luchó en las filas republicanas y fué hecho prisionero por los fascistas en el Alto del León.

José Vicente Gambín, de 22 años, natural de Molina de Segura, de oficio labrador. Fué hecho prisionero por los fascistas luchando en el frente de Navacerrero el día 21 de octubre; y

José Marco Martínez, de 22 años, natural de Abanilla, también prisionero en el mismo frente y el mismo día que el anterior.

Han relatado el hecho estos tres muchachos. Después de mil peripetias y de estar detenidos en las prisiones militares de Talavera, Segovia y Valladolid, fueron llevados con otros cuatro grupos de cien hombres, todos ellos prisioneros y campesinos arrancados a la fuerza de sus hogares de Castilla, Andalucía y Aragón, a Zamora y de allí a Utrera. Villafranca de los Barros y Almedralejo, donde se

constituyen estas formaciones de tipo colonial.

Pasaron a formar parte del 2.º batallón del 2.º regimiento de la 1.ª brigada mixta expedicionaria. Esos batallones —son ya nueve los que operan— que forman las brigadas de referencia, tienen la organización similar a la de los batallones etíopes, habiéndose reservado al pueblo español el triste papel que en dichas unidades se da a los africanos.

Se ha descubierto todo por estos tres republicanos españoles, que apenas llegaron con su batallón al frente de Córdoba, se pasaron a nuestras filas por los parapetos enclavados ante el pueblo de Los Blázquez.

Los españoles que forman esos cuadros llevan los uniformes, las armas, los equipos, los transportes, las transmisiones y la sanidad, auténticamente italianos. Las órdenes se redactan en italiano; las voces de mando son italianas; la táctica y la organización, italianas. Y todos los mandos, desde coronel a cabo, pasando por oficialidad y sargento, son de procedencia italiana y pertenecientes al ejército regular de aquel país. Los tres evadidos lo demostraron al huir con uniforme italiano, municiones de igual procedencia, bombas de mano fabricadas en Génova y fusiles exactamente iguales a los que usa el ejército de Italia.

El hecho es de una trascendencia y de una gravedad extraordinarias. De esta forma vergonzosa intentan robar la independencia de nuestra patria. — Febus.

Concurso para fotógrafos de aviación

Valencia, 27. — El ministro de Marina y Aire ha abierto un concurso para cubrir cien plazas de fotógrafo para el arma de aviación.

Podrán concurrir los obreros, cabos y soldados de aviación y paisanos mayores de 18 años y menores de 30 que acrediten haber trabajado en laboratorios fotográficos tres años sin interrupción.

Las instancias deberán ser dirigidas al subsecretario del Aire. El plazo de admisión de instancias es de 15 días.

Los exámenes se verificarán en Valencia y Barcelona. — Febus.

BATALLA NAVAL ENTRE UN CAÑONERO LEAL Y DOS CRUCEROS FACCIOSOS

Valencia, 27. — El Estado Mayor Central de las fuerzas navales de la República, usando de una información procedente del semáforo del Grao, pasó al ministro de Marina y Aire el siguiente parte:

«A las seis y quince minutos, aproximadamente los cruceros facciosos «Balears» y «Canarias» aparecieron en el horizonte, rompiendo el fuego sobre el puerto, en particular sobre el cañonero «Laya» e inmediaciones del Club Náutico. El cañonero «Laya» respondió haciendo diecisiete disparos.

Después de efectuar algunas salvas, los cruceros facciosos desaparecieron, rumbo noroeste.

Los cruceros «Balears» y «Canarias» salieron de la bruma a las 8:30 del día, y se situaron a una distancia de 3.000 metros, frente al puerto. Esta instancia es medida telemétrica tomada desde el cañonero «Laya». A dicha distancia comenzaron a tirar, haciendo salvas de cuatro disparos. Media hora antes se sintió ruido de motor, como de un aparato de reconocimiento, al que no se le dio importancia. El «Laya» rompió el fuego al disparar la primera salva los cruceros, creyendo haber hecho un impacto en uno de ellos.

Los proyectiles localizados en el puerto, fueron: cuatro salvas que se han centrado en el «Laya», una por fuera de la escollera y otras dentro del puerto en el agua. Una de éstas produjo un ligero incendio en un pon-

ción. Otros disparos sobre las embarcaciones de pesca que regresaban al puerto. Los barcos dispararon a muy poca velocidad desapareciendo rumbo nordeste, sin novedad en el personal y en el material, en los distintos servicios de la Marina.» — Cosmos.

Maroto inició la huelga del hambre

Madrid, 27. — El órgano confederal de la mañana «Castilla Libre» de la noticia de que ayer, día 26, comenzó la huelga del hambre en la prisión de Almería Francisco Maroto.

El mismo periódico dice también que algunos de los que denunció hace tiempo de Villanueva del Alcaudete, entre los que se encuentra el alcalde Marcelino Rivero, van a comparecer ante el Tribunal por la violación y asesinato de dos mujeres, madre e hija. — Febus.

Distribución de proclamas en lengua árabe contra Franco

Valencia, 27. — Por toda la zona española de Marruecos se han repartido miles de proclamas destinadas a los musulmanes, redactadas en lengua árabe, en las cuales se les da cuenta de la acción terrorífica de los fascistas y de la conciencia de que no se dejen engañar por los esbirros de Franco. — Febus.

La inauguración de un hospital sueco-noruego donado al pueblo español, dió lugar a un emocionante acto

Valencia, 27. — Se ha inaugurado oficialmente en la región levantina el hospital que el Comité sueco-noruego de ayuda a España ha puesto a disposición de nuestro heroico pueblo.

El acto fué en extremo emocionante y a él asistió, entre otras relevantes personalidades, el ministro de Estado de España, Alvarez del Vayo, con su señora.

Alvarez del Vayo fué recibido por el médico jefe, Dr. Vilis Elfvorshod, al que rodearon sus compañeros enfermeros.

También asistieron representantes de los diversos Ministerios y del Consejo Municipal, organizaciones sindicales, entidades medicofarmacéuticas y sanitarias, etc.

El salón estaba adornado con las banderas republicanas española, sueca, noruega y dinamarquesa.

Destacaba en letras doradas un gran rótulo en el que se leía: ¡Viva la solidaridad internacional!

Pronunció un breve discurso el médico jefe, quien relató en qué consiste este hospital, que —dijo— constituye el equipo quirúrgico más completo posible y está dotado de instrumentos, muebles y útiles suficientes para todo un establecimiento de 1.200 camas.

Añadió que había decenas de miles de vendas; ocho kilómetros cuadrados de vendas componen este material.

El equipo de medicamentos ha sido seleccionado entre los mejores que existen. El personal está compuesto de médicos suecos y noruegos y una médica dinamarquesa.

El Gobierno español —siguió diciendo— nos ha demostrado una gran confianza confiándonos la dirección facultativa, así como la instalación que permite llegar al máximo de 1.200 camas antes mencionadas.

Alvarez del Vayo pronunció una pala-

bra en las que dió las gracias por la ayuda que prestan esos extranjeros al pueblo español y saludó a todo el personal femenino en nombre de las mujeres antifascistas de España.

Fué un acto emocionante, que terminó con vivas a Suecia, a Noruega, a Dinamarca y a la República española. — Febus.

Los italianos forman brigadas con prisioneros y campesinos aterrorizados

Madrid, 27. — Unos soldados que se pasaron a nuestras filas en el pueblo de Los Blázquez, en el frente de Córdoba, han entregado importantes pruebas al Servicio de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra, poniendo de manifiesto que Italia ha organizado recientemente, en diversos puntos de la zona facciosa, una denominada Brigada Mixta, integrada por prisioneros y campesinos españoles, sacados a la fuerza de sus hogares, y en la que todos los mandos son italianos.

Uno de estos batallones ya ha entrado en fuego en el sector de Córdoba. — Febus.

Evadidos del Santuario de la Virgen de la Cabeza dan cuenta de la terrible situación de los fascistas sitiados en esa fortaleza

Andújar, 27. — De nuestro enviado especial. — En la noche última pudieron fugarse del Santuario de la Virgen de la Cabeza, Manuel Martín Rodríguez y Francisco Estirado, guardias de Asalto, que se hallaban prisioneros de los rebeldes y en cuyo poder estaban en calidad de rehenes.

Aún quedan bajo el terror de los facciosos reclusos en el Santuario, un cabo leal, llamado Florentino Campoy y los tres números Felipe Hernández, Juan Moreno y Eduardo Herrera. También sufren la tiranía de los traidores de la Virgen de la Cabeza, siete paisanos a los que tienen encerrados en una habitación alta del Santuario.

Manuel Martín y Francisco Estirado, llegaron a nuestras filas en completo estado de extenuación. Han declarado que pasaban semanas enteras sin comer alimento y que únicamente les facilitaban hierbas.

Dicen que el culpable de todo cuanto pasa en el Santuario es el capitán Cortés, tan tirano como cobarde, quien ni una sola vez pudo verse en los parapetos facciosos.

También en la madrugada de hoy se ha fugado del Santuario un guardia civil, llamado Bartolomé Marín López, al que tirotearon sus compañeros para impedir que llegara hasta nosotros, causándole algunas heridas que afortunadamente carecen de importancia. También ha logrado escaparse con él un hijo suyo de 14 años. En el Santuario el guardia Bartolomé ha tenido que dejar abandonados otros tres pequeños, hijos suyos.

Ha confirmado la tiranía del capitán Cortés, y dice que en su poder se halla prisionero el comandante de la guardia civil, Eduardo Hofuentes, que en ningún momento quiso ponerse a su lado, y un hijo de éste, cadete de infantería. En cambio, acompañándole y alentando a los rebeldes de este reducido se encuentra el redactor del periódico derechista «La Mañana», de Jaén. — Febus.

costado de otras dos embarcaciones, la «Manuela Fresqueta» y el «Jaime José», hundiendo y desapareciendo los dos cruceros.

Han relatado también que sobre la cubierta del «Canarias» presenciaron el criminal hecho algunas mujeres que se hallaban a bordo del buque pirata. — Cosmos.

Castellón, 27. — Ampliando la noticia facilitada por el gobernador civil, comunican desde el puerto de Burriana que la última barca que ha entrado en el puerto es la llamada «Juan II». Esta fué alcanzada por un proyectil, que hizo desaparecer al marinero Domingo Vidal. El cobá cayó en el interior de la barca.

Los tripulantes de la «Juan II» afirman que los barcos que cometen estas fechorías son el «Cristóbal» y el «Balears».

Se sabe que el «Cristóbal» y el «Balears» pertenecen a la Armada de Vinaros. Los tripulantes de estas dos embarcaciones, pues hasta el momento se carece de detalles. — Febus.

CRIMINAL AGRESION A DOS BARCAS PESQUERAS POR EL CRUCERO PIRATA «BALEARES»

Valencia, 27. — Como es sabido, dos barcos pesqueros han sido agredidos y hundidos por el «Balears».

En el ministerio de Comunicaciones y Marina mercante, han facilitado la siguiente nota en relación con esta bárbara agresión:

«El ministro pasa por la inquietud dolorosa de haber conocido, en la mañana de hoy, por informes que le ha dado el Director general a la Marina mercante, la agresión repulsiva e indignante de que han sido víctimas dos modestas embarcaciones pesqueras que realizaban sus labores en aguas de Burriana, echadas a pique por la cobardía inhumana de los barcos facciosos. El señor Giner de los Ríos ha hecho constar conjuntamente con el Director general de la Marina mercante que se hallaba presente, su indignación por el vil atentado contra inocentes pescadores.

Considera que jamás se llegó a la fría ejecución de crímenes tan repugnantes, demostrándose una vez más la capacidad homicida de los que pretenden salvar a España.

Al consignar su protesta y su dolor

por las víctimas, nos ha dicho el ministro su propósito de llevar al próximo Consejo de Ministros, una proposición que alivie en parte materialmente la desamparada situación en que han quedado los familiares de las víctimas inocentes, que han perecido inmoladas por la barbarie asesina en el cumplimiento de sus deberes más pacíficos.» — Cosmos.

Valencia, 27. — Se tienen más detalles de la criminal agresión de que fueron víctimas las dos embarcaciones pesqueras.

Los patronos de dos embarcaciones pesqueras de la matrícula de Vinaros han informado que esta mañana, cuando se dedicaban a ellas a la pesca, fueron intimidadas por los cruceros «Balears» y «Canarias» con dos disparos de aviso. Las dos citadas embarcaciones no se detuvieron, haciendo fuego los buques piratas, alcanzando a una de las embarcaciones, la «Juan II», un pequeño proyectil incendiario, que se estalló, pero que le atravesó un costado.

Los buques piratas se situaron al

INFORMACION DEL EXTERIOR

Hitler y Musolini, analizando bien el problema de España, no sueñan más que con la «mediación»

CRONICA INTERNACIONAL

LOS DOS LOBOS FASCISTAS



Las andanzas de la diplomacia italiana por los pequeños Estados de Centroeuropa, parecían culminar en la teatral entrevista del "Duce" con el canciller austriaco Schuschnigg, en Venecia. Pues no. El envío especial del "Paris-Soir", en Italia, anuncia que falta un acto último o un epílogo a esta comedia diplomática y que éste pudiera ser muy bien la entrevista personal de Hitler y de Mussolini.

Estos son los rumores de Roma. Pero los rumores en Roma ya se sabe que no pueden circular ni pueden nacer más que con la autorización de la Via Apia o de la Plaza de Venecia.

¡Ya se guardarán muy bien los italianos de rumorear, como antes no tenían el asentimiento de Benito!

La entrevista—caso de celebrarse— tendrá efecto en Berlín, con lo cual Mussolini, rendirá un gran honor a Alemania, pues éste será el primer viaje que el "Duce" hará al exterior, en los quince años de su mandarinato.

Todo parece—hágase o no el viaje— un acto de desagravio por parte de Italia a Alemania, pues las relaciones cordialísimas de estos dos Estados apaches, el conjunto de sus planes, habían tenido ahora, con motivo de la política seguida personalmente por Mussolini, en Viena, un pretexto para recelar por parte de Hitler.

Ya es sabido que Austria es una presa de estos dos países fascistas. Los dos se disputan su influencia. Alemania la ha querido anexionar a su territorio varias veces como una provincia más del Reich. Italia, en cambio, trabaja por su "independencia", y a tal fin le colocó a aquel desdichado de Dollfus, que fué otro enano sangriento, como Franco.

La pelota está en el tejado, y gracias a esa sorda y amistosa disputa sobre Austria, puede ésta conservarse relativamente libre, tan relativamente, que no puede ni volver a restaurar a su príncipe Otto, verdadero ideal de los austriacos derechistas que se hicieron dueños de la situación después de la derrota del socialismo, ahogado en sangre.

Estas muestras de delicadeza de Mussolini hacia Hitler, puede que le contenten, sin que esto quiera decir que el espionaje alemán no continúe en Austria su labor incansable, siquiera para contrarrestar la propaganda italiana, no menos incansable.

Como puede verse, la cosa está entre dos lobos, que no se muerden, pero que son lobos. Austria, en este caso, no es más que Capercucita roja...

Severas condenas contra agentes del terrorismo fascista rumano

Bucarest, 27. — El Consejo de Guerra ha condenado a trabajos forzados a perpetuidad a ocho legionarios de la organización extremista "Guardia de Hierro", que asesinaron al ex diputado Miguel Stulescu.

Otros dos acusados han sido condenados a diez años de cárcel. Stulescu perteneció a la "Guardia de Hierro" antes de crear el movimiento disidente llamado "Cruzada del rumaniano". Fué asesinado en el hospital donde acababa de sufrir una intervención quirúrgica.

Se registra un hecho digno de tenerse en cuenta y es la indulgencia de los Tribunales con relación a los asesinos alicados a la "Guardia de Hierro". — Fabra.

Las fuerzas británicas de la India tratan de aplastar la rebelión

Londres, 27.—A la Agencia Reuter le comunican desde Simla (India Inglesa), que el día 23 del actual se iniciaron operaciones militares de gran envergadura para aniquilar definitivamente, la rebelión de las tribus del Waziristan, que acaudilla el famoso «fakir» Apt. El jefe supremo de las fuerzas tiene la orden concreta de apresar al «fakir», vivo o muerto.

La segunda brigada de infantería india, del Cuerpo Expedicionario británico, se aproxima lentamente a la fortaleza ocupada por el «fakir» Ipi, quien cuenta con varios millares de tribus en armas. La lentitud del avance es debida únicamente a lo escarpado del terreno, ya que los rebeldes apenas ofrecen resistencia.

Dirige la acción militar el general F. De Burgh que manda cinco compañías de tanques y dos escuadrillas de aviones de observación y bombardeo. — Cosmos.

Norman Davis vuelve a Washington

Washington, 27. — Según informes de buen origen, Norman Davis regresará a Washington inmediatamente después de la clausura de los trabajos de la Conferencia Internacional del Azúcar, que se celebrará en Londres.

Se agrega que Norman Davis desea comunicar inmediatamente al presidente Roosevelt el resultado de sus investigaciones por la situación económica de Europa, al tiempo que conferenciará con el Presidente de los Estados Unidos acerca de las posibilidades de convocar una conferencia económica mundial, con objeto de intentar hallar una solución concreta a las presentes dificultades internacionales. — Cosmos.

Diputado que huye del infierno fascista

Bayona, 27. — El diputado español Ignacio Olazola ha entrado en Francia huyendo del frente rebelde.

Manifestaciones de oposición obrera contra el «nazismo»

Praga, 27. — Con motivo de la visita que hicieron algunos altos funcionarios nazis a los astilleros de Hamburgo, los obreros decoraron las paredes con sus hojas de pago.

Al terminar los trabajos de construcción de un nuevo cuartel, se organizó un gran festejo, al que asistió gran número de oficiales.

Al interpretar la asistencia el canto patriótico «Host Wesels», un carpintero permaneció sentado, a pesar de que se le conminó, con insistencia, a ponerse de pie.

No fué detenido, pero al día siguiente recibió, con su paga, una orden de expulsión y fué informado por la "Gestapo" de que en lo sucesivo debería presentarse diariamente a la policía. — Febus.

El Gabinete francés se ocupó especialmente de la entrevista Schuschnigg-Mussolini

Paris, 27. — Bajo la presidencia de Lebrun se reunieron esta mañana los ministros. El Presidente de la República firmó un decreto reconociendo el derecho sindical de los funcionarios. El Consejo fué en gran parte ocupado por la declaración de Deibos sobre la política internacional. El ministro de Negocios Extranjeros habló especialmente de la situación en la Europa Central y de las entrevistas Schuschnigg-Mussolini. Deibos se felicitó de las recientes declaraciones hechas por Eden en Bruselas. Dijo que De Tesson saldrá esta noche para Montreux para someter las contraproposiciones francesas a los proyectos egipcios.

Bedouze, ministro de Trabajo, hizo firmar varios decretos sobre aplicación de las 40 horas. — Fabra.

La duquesa de Atholl amplía sus declaraciones sobre su último viaje a España

Londres 27. — Un periodista ha celebrado una entrevista con la duquesa de Atholl, que acaba de visitar a la España gubernamental.

A pesar de que la duquesa se negó a hacer manifestaciones políticas sobre su viaje ha accedido a ampliar las primeras declaraciones que hizo, en los siguientes términos:

"El Gobierno español nos dió toda clase de facilidades. He podido conversar fácilmente, en Valencia, con detenidos políticos y militares, entre los cuales figurar varios italianos. Todos me han afirmado que estaban muy bien atendidos.

Por otra parte, en mis visitas a los hospitales de sangre he podido constatar que allí se cura sin distinción de ninguna clase a los heridos de ambos bandos beligerantes.

Los servicios de atención a los refugiados están muy bien organizados. La población de Valencia ha organizado numerosos refugios e instituciones de asistencia para las mujeres y los niños madrileños. Numerosas familias se han hecho cargo de niños evacuados de las zonas azotadas por la guerra.

En Madrid se ha restablecido el culto protestante; yo misma pude asistir a una ceremonia religiosa de este culto en la heroica capital española. Es de notar que existe en propósito de volver a abrir las iglesias y restablecer la libertad de cultos; el Gobierno se manifiesta favorable a ello.

Ratifico mis anteriores declaraciones: el pueblo trabajador español no duda de su victoria definitiva. En todas partes he podido constatar esta impresionante convicción." — Fabra.

Disolución del partido comunista

Luxemburgo, 27. — La Cámara del Gran Ducado, ha aprobado por treinta y cuatro votos contra nueve, y una abstención, la llamada ley de Orden Público, en virtud de la cual quedará disuelto el Partido Comunista dentro de esta semana.

El Gobierno luxemburgués, presentará un proyecto sometiendo dicha ley a un referéndum popular. — Cosmos.

Bélgica informa a Francia sobre las conversaciones con Eden

Bruselas 27. — El ministro de Relaciones Exteriores señor Spaak, se ha entrevistado con el embajador de Francia Laroche poniéndole al corriente de lo tratado en sus conversaciones con Eden, en las que tomó parte el sres. de Bélgica, Van Zeeland. — Cosmos.

Las actividades de Eden en Bélgica

Bruselas, 27. — Hoy ha dado por terminada su visita a esta capital, el ministro británico de Relaciones Exteriores, señor Eden. De 10.30 a 11.30 de la mañana, el ministro inglés, acompañado del embajador de su país y de diversos funcionarios del Foreign Office que le han acompañado en su visita a Bruselas conversó con el ministro belga del Exterior, señor Spaak, en el departamento de éste.

Más tarde marchó Eden a la Presidencia del Consejo conferenciando de nuevo con Spaak esta vez en presencia del primer ministro belga, Val Zeeland.

A las 15 horas recibió Eden, en la embajada inglesa, al embajador de Francia, señor Laroche, a quien puso al corriente de sus conversaciones con los hombres de Estado belgas.

A las 18.30 el señor Eden salió en aeroplano con dirección a Londres. — Cosmos.

Incidentes violentos en Argel

Orán, 27. — Anoche, en la estación de Orán, en el momento de la salida de la Comisión de parlamentarios que han llevado a cabo una encuesta en Argel, se produjeron incidentes en el apeadero. Los manifestantes de partidos adversarios llegaron a las manos. Hay un herido bastante grave. El sacerdote Lambert, alcalde de Orán, fué golpeado por unos israelitas. Hay varias detenciones. — Fabra.

El ejemplo de los valientes que defienden a Euzkadi es el mejor estímulo para que todos los antifascistas se apresten a ayudar a sus hermanos que luchan en aquel frente

Ha declarado que no quiere verse obligado a combatir contra sus hermanos de Bilbao. — Fabra.

El Comité de control pretende extender su acción a los barcos españoles y a los de los demás países no representados en el mismo

Londres, 27. — Esta tarde se ha reunido el Subcomité de no intervención, estudiando el problema de la extensión del control a los países no representados en el Comité.

También se ha estudiado la cuestión de la extensión del control a los barcos españoles. Se ha planteado de nuevo sobre el tapete la cuestión del control sobre las islas Canarias, que

por ahora no se hallan afectadas por aquél. La delegación soviética ha pedido con gran energía que se tape la puerta abierta de las Canarias, implantándose urgentemente el control.

Los delegados de Italia y Alemania, como de costumbre, han insistido sobre la cuestión del oro del Banco de España.—Cosmos.

Nuevo embajador británico en Francia

Paris, 27. — Se encuentra en esta capital el nuevo embajador de Inglaterra, sir Eric Phippe, que hasta hace poco ocupó igual cargo en Berlín.

Los periódicos ponen de relieve que sir Phippe, además de sentir gran simpatía personal por Francia, tiene enlaces familiares con este país, del que guarda íntimos y caros recuerdos. Al empezar su carrera diplomática, la inició en la capital de Francia, donde contra matrimonio en primeras nupcias con una francesa. Phippe vivió en París durante diecisiete años, actuando como consejero de la Embajada de Inglaterra. — Cosmos.

El ministro del Aire de Francia también visita Londres

Londres, 27. — Pierre Cot, ministro francés del Aire, llegará a Londres el próximo miércoles a fin de participar en la manifestación organizada en «Albert Hall» por la «Unión por S. de N. e Internacional Peace» bajo la presidencia de lord Cecil. Pierre Cot se entrevistará con varias personalidades británicas.—Fabra.

El ministro de la Guerra húngaro permanece aún en Berlín

Berlin, 27. — En contra de todos los pronósticos, sigue prolongándose la estancia en esta capital del ministro de la Guerra de Hungría, general Roeder, quien ya se ha entrevistado con Hitler y varios ministros alemanes y se dedicará ahora a visitar las principales fábricas de material de guerra de Alemania. — Cosmos.

Los «nazis» no están contentos con la declaración francoinglesa

Berlin, 27. — Los periódicos y los círculos políticos alemanes se muestran poco satisfechos por la declaración franco-británica relativa a Bélgica. Hacen notar, no obstante, que Francia e Inglaterra desconocen la neutralidad de Bélgica y libran a este país de las obligaciones de asistencia derivadas del Tratado de Locarno. Se felicitan de que Bélgica no se vea obligada a acudir en ayuda de Francia en el caso de una guerra resultante del Pacto franco-soviético, pero no ocultan su descontento por el hecho de que Bélgica continúe ligada a las obligaciones derivadas del artículo 16 del Convenio de Ginebra, y reprochan a Bruselas esta fidelidad al «Covenant». — Cosmos.

En Londres se proyecta una original huelga parlamentaria

Londres, 27. — El «Referes» da la siguiente noticia: «A menos que el ministro de Hacienda, Neville Chamberlain, acepte modificar o suprimir su proyecto de impuesto para la defensa nacional, los diputados amenazan con llevar a cabo la huelga de ocupación en la Cámara de los Comunes, a fin de impedir la coronación. El proyectado impuesto será discutido hoy martes en la Cámara de los Comunes y se prevé que los conservadores, al igual que los liberales y laboristas, se opondrán a su aprobación y, si fuera necesario, permanecerán en sesión constante durante todo el período previsto para las ceremonias de la coronación del rey.» — Cosmos.

Beck llegó a Bucarest

Varsovia, 27. — Procedente de Bucarest, ha llegado a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros, Beck. — Fabra.

La intervención de la policía motivó una batalla en una ciudad minera de Inglaterra

Londres, 27. — Varios policías ocupando diversos automóviles marcharon a la cuenta minera de Harworth, en el condado de Nottingham, con objeto de practicar una investigación. La alarma cundió entre los habitantes de una ciudad mi-

Fascista detenido

Bayona, 27. — En el región de Banca ha sido detenido un alemán llamado Wilhelm Valnamuch, que quería pasar la frontera para ir a combatir con los rebeldes. — Fabra.

Bulo fascista desmentido

San Juan de Luz, 27. — La embajada argentina en España desmiente ciertas noticias, según las cuales el Gobierno vasco había pedido su mediación para negociar la rendición de Bilbao. — Fabra.

Comentario alemán a las conversaciones anglobelgas

Berlin, 27. — Con referencia a las actuales conversaciones anglobelgas y a la liberación de Bélgica de los compromisos de Locarno, se declara en los círculos oficiales alemanes que «Bélgica no será completamente libre hasta que haya roto sus compromisos con la Sociedad de Naciones.» — Fabra.

Eden regresa a Londres

Bruselas, 27. — A las cuatro y media de la tarde, Eden ha emprendido el viaje de regreso a Londres, en avión. — Fabra.

En Londres se mantiene el conflicto en el Ramo del Transporte

Londres, 27. — En el curso de la entrevista celebrada ayer en el Ministerio de Trabajo entre representantes de la Oficina de Transportes en Común y los de la Unión General de Obreros del Transporte, no se pudo llegar a un acuerdo, ya que las diferencias parecen insuperables. Esta tarde debe celebrarse una nueva reunión entre las dos partes y es posible que Brown, ministro de Trabajo, intervenga. — Fabra.

Desfile de tropas profesionales en Viena

Viena, 27. — Por vez primera desde antes de la guerra, han desfilado tropas profesionales en Austria con motivo de la magna revista militar de primavera de las fuerzas de la guarnición de Viena. Desfilaron los reclutas del primer reemplazo del servicio militar obligatorio, y las milicias.

En el desfile estaban representadas todas las armas, incluso importantes contingentes motorizados, mientras evolucionaban en el aire varias escuadrillas de observación, caza y bombardeo. —

El ministro de Hacienda francés dará cuenta de sus gestiones

Paris, 27.—El ministro de Hacienda ha enviado una carta al presidente de la Comisión de Hacienda pidiéndole la fecha de convocatoria de la reunión de dicha Comisión ante la cual dará cuenta del estado de la Tesorería y del empleo de los fondos del último empréstito.

La carta del ministro contiene una protesta por las campañas que de nuevo ha emprendido la Prensa contra la actitud del ministro que—dice Vincent Muriel—es absolutamente clara y correcta.—Fabra.

Aumenta el área sembrada de trigo en la U. R. S.

Moscu, 27.—De la Agencia Tass: «El 30 de abril se habían sembrado en la U. R. S. S. 27.237.000 hectáreas de trigo primavera, contra 16.642.000 hectáreas en igual época de 1936.» — Cosmos.

La guerra en España a través del Mundo

AHORA RESULTA QUE MUCHOS FALANGISTAS SON MONARQUICOS

Méjico, 27. — El corresponsal de «El Nacional» en París afirma en su última crónica que, según noticias procedentes de Salamanca, las declaraciones del jefe de Falange Española, Manuel Hedilla acerca del republicanismo de los afiliados a aquella organización, han producido hondo malestar en el campo falangista.

Como se recordará, Hedilla declaró oficialmente que Falange Española no permitiría que se intentase restaurar la monarquía en España, y esto es lo que discuten los falangistas. Parece que muchos de los militantes son partidarios de la restauración de Alfonso XIII en el trono y han hecho saber al generalísimo que no están dispuestos a ingresar en el nuevo partido fundado por éste para acabar con las diferencias existentes entre Falange y los requetés si no se aclara la cuestión de la Jefatura del Estado de un modo claro y terminante, pues aseguran que son muchos los que se sumaron al movimiento militar por creer que se iba a una restauración monárquica.

Por su parte, los enemigos de la vuelta de Alfonso XIII dicen que ellos únicamente aceptan la Jefatura de Franco bajo un régimen republicano y que si acataron el restablecimiento de la «Marcha Real» y de la bandera bicolor fue porque se les hizo creer que con ello sólo se pretendía establecer una diferencia con el himno y la bandera de la España roja restableciendo los antiguos emblemas por razones históricas, pero nunca como símbolo de una monarquía que consideran inaceptable.

Conocidas estas profundas disensiones, a nadie pueden extrañar las frecuentes entrevistas de Franco con Hedilla y otros jefes de Falange Española y mucho menos la desorientación que se observa desde hace unas semanas en el campo fascista, desorientación que repercute, naturalmente, en los frentes de batalla, con gran desesperación de los jefes militares extranjeros puestos al servicio de Franco por las potencias fascistas. — Agencia Americana.

El Congreso comunista de París hace declaraciones en favor de España

París, 27. — La Conferencia Internacional de los partidos comunistas, que se ha reunido en esta capital, aprobó en sus conclusiones lo siguiente: "Desde hace nueve meses corre la sangre en España. Millares y millares de hombres, mujeres, niños y ancianos han sido muertos. Cada día nuevos muertos vienen a alargar la enorme lista de las víctimas del fascismo internacional. Crímenes, violencias, destrucciones bárbaras de las más bellas producciones del espíritu humano: éste es el balance de la actividad de las tropas de invasión a las que los generales rebeldes, traidores

a su país, proporcionaron el pretexto para el ataque contra España. Pedimos el restablecimiento de la libertad de comercio para la España republicana; la evacuación de las tropas italianas y alemanas que han invadido España; la retirada de los barcos italianos y alemanes que bloquean las costas republicanas; la convocación de la S. de N. para aplicar al agresor las sanciones previstas por el Pacto de Ginebra, y que en todo el Mundo se organice la solidaridad material en favor del pueblo español." — Cosmos.

Las autoridades suizas encarcelan a los obreros que ofrendan su sangre para transfusiones a heridos españoles

Zurich, 27. — La Freiheit comunica que ha salido de Lausana el primer envío de sangre para su transfusión a los heridos españoles. Treinta obreros de esta ciudad han dado su sangre con este objeto. Han sido enviados inmediatamente por avión siete litros de sangre para ser empleada a tal fin. La sangre va en cajas frigoríficas. Las transfusiones se hacen con arreglo a un nuevo método inventado y experimentado por sabios soviéticos. Se sabe que un gran número de obreros han sido encarcelados por orden del Consejo Federal, con motivo de haberse prestado a esas transfusiones. El Consejo de Guerra ha condenado a muchos obreros a largas penas, pero los

trabajadores persisten en su generosa actitud en beneficio de sus hermanos de España. — Febus.

Detención de un barco británico por los piratas

Gibraltar, 27. — A la salida del estrecho, los navíos rebeldes detuvieron al vapor británico "Great Hope", con carga de naranjas de Valencia. El barco se dirige a Amberes. Los rebeldes le obligaron a regresar a Gibraltar, lo que hizo, dando cuenta a las autoridades navales británicas. — Fabra.

La audacia de Franco no tiene límites

Montevideo, 27. — El «Diario del Plata» comenta la nota que Franco ha enviado al Gobierno británico protestando por la intervención del acorazado inglés «Hood» al proteger unos buques de la misma nacionalidad que llevaban víveres a Bilbao, y dice que es de esperar que Baldwin y Eden, que no se atreven a ponerse abiertamente al lado del Gobierno legítimo de España, sabrán ahora demostrarle al cabecilla rebelde el respeto que se debe a Inglaterra. — Agencia Americana.

Las heroicas milicias vascas siguen resistiendo los ataques rebeldes

Buenos Aires, 27. — El último comunicado de la Delegación de Euzkadi dice que los ataques de las tropas de Mola contra Elgueta, Elorrio y Elbar han costado a los facciosos muchos centenares de bajas y la pérdida de varios cañones y dos tanques. Las milicias vascas han hecho al enemigo muchos prisioneros.

La aviación facciosa sigue bombardeando poblaciones civiles para destruir la elevada moral del pueblo. Durante el día del domingo, 36 aparatos rebeldes bombardearon Bilbao, Elbar y Durango, causando daños materiales de poca consideración y numerosas víctimas. — Agencia Americana.

Llegada a Burdeos de un ex gobernador de Guinea

Burdeos, 27. — Miguel Hernández Porcel, ex gobernador de la Guinea Española, ha llegado acompañado de varios funcionarios de la administración colonial española. Después de la toma de Bata por una expedición rebelde, Hernández Porcel y varios funcionarios se refugiaron en el Camerún. Hernández Porcel ha declarado que se trasladará inmediatamente a Valencia a ponerse a disposición del Gobierno. — Fabra.

Explicaciones sobre la revisión de una valija diplomática

Santiago de Chile, 27. — La embajada de España ha entregado una nota al ministro de Negocios Extranjeros declarando que la inspección de la valija del embajador de Chile en España fue motivada por circunstancias excepcionales, como las que vive actualmente España. La nota agrega que la inspección había permitido comprobar que el embajador sólo llevaba 50.000 pesetas, lo que demuestra la falta de fundamento de ciertas informaciones de Prensa. La nota concluye recordando los lazos de amistad que unen a los Gobiernos de los pueblos chileno y español. Después de haber recibido esta nota, el ministro de Negocios Extranjeros entregó una nota a la Prensa declarando el incidente solucionado. — Fabra.

Un gran acto de solidaridad con la República española tuvo lugar en Montevideo

Montevideo, 27. — En los salones del Ateneo de Montevideo ha tenido lugar la gran asamblea de españoles republicanos residentes en el Uruguay, acto celebrado con la cooperación del Círculo Republicano Español, con el fin de reunir las fuerzas colectivas y organizar una amplia campaña de ayuda al pueblo y al Gobierno de la República española en su lucha por la libertad y la independencia de España.

El acto fue abierto por el presidente del Círculo Republicano Español, Félix Martínez, e intervinieron relevantes personas.

Se dió lectura a una gran cantidad de adhesiones, entre las que destacaban las de los representantes oficiales de España en la Argentina y en Bolivia.

Después de debatidas diversas proposiciones, se resolvió constituir un gran Comité Nacional de españoles, integrado por el Círculo Republicano Español,

diez miembros nombrados por la Asamblea delegada para constituir el Comité de Ayuda y otros elementos. Este Comité de Ayuda está autorizado para realizar las gestiones necesarias con el fin de coadyuvar al mayor éxito de esos propósitos.

Se acordó un voto de aplauso al Gobierno y al pueblo de Méjico por la ayuda que prestan al pueblo español.

Se acordó recomendar el boicoteo a los productos procedentes de Alemania, Italia y Portugal, así como los de todos aquellos países que prestan descaradamente su apoyo a los fascistas.

Finalmente se aprobó el envío inmediato de un telegrama al presidente del Consejo de ministros y otro al general Miaja, expresándoles la más amplia solidaridad de los españoles republicanos residentes en el Uruguay.

El acto finalizó con un viva a la República. — Febus.

PRETENDEN «CONTROLAR» INCLUSO LOS BARCOS ESPAÑOLES

Londres, 27. — El Subcomité de no intervención se reunirá esta tarde, a las cuatro y media.

Entre las cuestiones que figuran en el orden del día destacan las dos siguientes: posibilidad de extender el plan de control a los buques españoles que regresen a puertos españoles.

También el Subcomité se ocupará de la cuestión del control de las islas

Canarias. Como se recordará, está cuestión fue aplazada, a consecuencia de los enormes gastos que significaba el control de dichas islas.

De todas maneras, destaca la posición de los delegados de la Unión Soviética, que han insistido para que el control de las islas Canarias sea efectivo muy en breve. — Fabra.

¿PREPARAN LA «MEDIACION»? Goering y Mussolini han tratado nuevamente sobre su empresa de bandidaje en España

Roma, 27. — Se confirma que las entrevistas Goering-Mussolini se refirieron principalmente a la cuestión de España. El viaje de Mussolini a Alemania fue estudiado, y salvo decisión contraria la entrevista Hitler-Mussolini se celebrará en el próximo septiembre. Hasta esta fecha continuarán los intercambios de visitas de personalidades italianas y alemanas. En Roma se espera al ministro de la Guerra, von Blomberg, y al de Negocios Extranjeros, von Neurath. El viaje de Goebbels parece menos seguro. Por otra parte, el subsecretario de Educación Nacional, Ricci, se halla actualmente en Berlín. Seguirán a estos viajes intercambios de periodistas, industriales, etc.

Referente a España, se ignora aún concretamente los puntos de vista a que se llegó en las discusiones de ayer. Desde la entrada en vigor del control internacional, han cesado en la Prensa los ataques contra los países acusados de ser favorables a los gubernamentales españoles, aunque el apoyo dado por el acorazado inglés «Hood» y el crucero «Shropshire» a los barcos mer-

cantes británicos que se dirigían a Bilbao haya sido objeto de críticas, de todos modos sin convicción.

La idea de una mediación en España no encuentra defensores; pero, lo que es más importante, no encuentra tampoco adversarios. Parece que la posición italiana sea actualmente más prudente que no lo era el mes pasado, y todo deja entender que las entrevistas italoalemanas de ayer acentuarán aún más esta prudencia. — Fabra.

Los mineros asturianos han cortado la comunicación entre Oviedo y Galicia

La Habana, 27. — Según un telegrama de Gijón, los mineros que asedian Oviedo han logrado, después de un brillante triunfo sobre los rebeldes, dominar la carretera de Oviedo a Galicia. — Agencia Americana.

Interesa sean entregados al Secretariado de Patrullas de Control (Cortes, 617) los coches comprendidos en la relación siguiente:

- "Morris", matrícula B. I. 12822, color verde y negro; tiene los neumáticos numerados con los números 310.158, 294.781, 304.659.
- "Opel", matrícula B. 52147, negro, descapotado.
- "Mercedes Benz", matrícula 64200 Hp, color verde oliva oscuro; lleva maleta supletoria.
- "Lancia", matrícula 60534 B, color marrón.
- "Morris", matrícula 49716.
- "Mercedes Benz", matrícula 62939, azul oscuro.
- "Packard", matrícula 9765 Oviedo, verde oscuro, 5 plazas.
- "Ford", matrícula 64842 B, sedan, 4 puertas, parte superior negro, inferior amarillo.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUNA

Se recuerda a todos los Sindicatos de la región catalana la obligación que tienen de cumplimentar los acuerdos resueltos en el último Congreso Regional, en lo que se refiere a los Sindicatos de Industria.

Por el Comité Regional. — El secretario, Valerio Mas.

Próxima aparición de «Umbral»

Bajo los auspicios del Comité Nacional de la C. N. T., muy en breve aparecerá «Umbral», semanario de la nueva era, que en sus 16 grandes páginas en huecograbado recogerá, con estilo y espíritu modernos, las palpitaciones de nuestra era y los aspectos de nuestra reconstrucción.

No será un periódico más, sino la revista de nuestros días. Un esfuerzo del proletariado y un exponente de su capacidad. Fotografías inéditas, informaciones y reportajes de actualidad, colaboración escogida, harán de «Umbral» el semanario de todos. Los Sindicatos deben ayudarnos a crear este periódico, hasta ahora inasequible a nuestros medios, difundiendo entre sus afiliados. Cada Sindicato ha de ser lector de «Umbral», el semanario que no defraudará nunca, que pronto se verá en todas las manos.

Para suscripciones: Administrador de «Umbral», Grabador Esteve, 4. — Valencia.

Comité Regional C. N. T. - F. A. I.

SECCION DEFENSA Y SUBSECCION AVIACION

Sobre el concurso para pilotos aviadores

Todos los compañeros que han entregado solicitudes para el curso de pilotos aviadores personalmente en esta oficina, pasarán el viernes, día 30, de seis a nueve, para someterse a un examen.

Los que no han presentado junto con la solicitud el acta de nacimiento, deberán hacerlo el día 30, por ser imprescindible.

Todos los compañeros que nos han pedido informes por escrito recibirán una breve contestación.

Nota de Administración

A NUESTROS PAQUETEROS Y SUBSCRIPTORES RESIDENTES EN FRANCIA

Para la buena marcha y organización de esta Administración, ha sido nombrado corresponsal administrativo de nuestro periódico en Francia, nuestro compañero AMADEO ORIOL, que hasta la fecha lo venía ejerciendo en Marsella.

Así pues, esperamos que tanto los paqueteros como suscriptores de nuestro periódico, residentes en la vecina República, de hoy en adelante se entiendan directamente con el compañero ORIOL, que reside en 60 Boulevard Vauban 60, Marsella, para todo lo que esté relacionado con el periódico, ya que para los efectos pertinentes tiene instrucciones concretas que dimanan de esta ADMINISTRACION.

Esperamos ser bien comprendidos por los compañeros que pueda afectar la presente nota.

EL ADMINISTRADOR

Donativo

A un camarada de la C. N. T., que desempeña el cargo de consejero del Ayuntamiento de Barcelona, le ha sido entregado por los camaradas de Fortificaciones y Obras del sector de Montañán, las cantidades de dos mil setecientas setenta y una pesetas, con destino a la ayuda a Madrid, y ochocientas pesetas para los hospitales de sangre, no subvencionados por el Estado.

Lo que hacemos constar, para que sirva de ejemplo a todos los trabajadores.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

Comissaria General de Prensa

La Consejería de Defensa, Transportes de Guerra, pone en conocimiento de todos los que poseen pases libres de circulación de vehículos extendidos por Transportes de Guerra, que los dichos pases quedarán anulados a partir del día 1.º de mayo próximo, de modo ser canjeados los mismos por otros nuevos, dentro de la primera quincena de dicho mes.

En virtud de esta disposición, será considerado nulo, a partir del 15 de mayo, el pase de vehículo que no sea canjeado por Transportes de Guerra y no vaya avalado al propio tiempo por la firma o estampilla del comisario de Transportes de Guerra, camarada Jaime R. Magriñá.

Téngase en cuenta, pues, que todo vehículo que haga un servicio de guerra, debe ir provisto del pase de libre circulación, firmado por el comisario, y nada, fuera de él, puede autorizar la circulación de los vehículos que hacen el servicio de referencia.

Las patrullas de requisas, cuando encuentren un vehículo de guerra que no tenga la documentación para circular conforme se señala, deberán hacerse cargo de él y trasladarlo al Parque de transportes de guerra.

Los pases de referencia serán extinguidos en las oficinas de transportes de guerra, instaladas en el palacio número 1, Metalurgia, de Montjuich, dentro de las horas hábiles de ocho a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Servicio de paquetes para los milicianos del frente de Huesca y Zaragoza

AVISO

Saliendo al paso de varios rumores que hacen circular de que el servicio de paquetes para el frente de Huesca, el cual llevamos desde el principio del movimiento queda anulado, se hace saber que esta noticia es completamente falsa, y que para el servicio de las Divisiones "Ascenso" y "Aguiluchos" somos los únicos autorizados para efectuarlo. Por lo tanto, el envío de paquetes continuará recibiendo como antes en la Vía Durruti, 30. Además de este servicio, hemos inaugurado otra línea para el frente de Zaragoza, lo cual hacemos público, para conocimiento de los compañeros.

TEATRO TIVOLI GRAN FESTIVAL PRO HOSPITALES DE SANGRE

Organizado por la Subsección del Consorcio de la Zona Franca de Barcelona del Sindicato de la Distribución y Administración, hoy miércoles, día 28, a las diez de la noche, con el estreno de la obra del comandante Eduardo Medrano Rivas, "Un mal menor", en la que reaparecerá en nuestra escena la incomparable actriz Antonia Herrero, tan apreciada de nuestro público.

Representación única de tan eximio artista.

Butacas (precio único), 3 pesetas. Entrada general, 0'80 pesetas.

La Revolución Nueva Era

NUEVA ERA

EL ARAGON LABORIOSO Y REBELDE



Hemos asistido al pleno que han celebrado las Colectividades agrícolas de la región aragonesa liberada del fascismo. Hemos escuchado el sentir de esos camaradas campesinos que, encuadrados en nuestra central sindical, están llevando a efecto; arrojando todas las privaciones, la labor manumisora que posibilitará el que pueda consolidarse un nuevo orden social.

Se ha venido haciendo y se hace constantemente literatura en torno a la obra revolucionaria que viene llevando a cabo el proletariado. Empero no todos cuantos escriben loas a la obra revolucionaria han alcanzado a constatar la envergadura, el alcance moral que encierra. Haría falta que recorrieran, no pocos de los que escriben en son de elogio para la Revolución, sin haber estudiado sus más esenciales características, haría falta, repetimos, que recorrieran esos pueblos de Aragón, donde ya no existe el dinero; sería menester que hablaran con esos campesinos que, como los que hemos visto reunidos en el pleno de Caspe, pertenecen a la en-

traña del campo aragonés y reflejan los anhelos, todo el sentir de esos hombres que en pueblos y aldeas laboran la tierra.

Como nos decía un compañero, esos camaradas de Aragón se han tomado la Revolución muy en serio. En efecto, esta es la frase: "tomarse la Revolución en serio". No todos los que de revolucionarios alardean sabemos que lo son "en serio". Hay una propensión a figurar; a cuidar la apariencia; a demostrar que se es lo que en realidad se dista mucho de ser.

En Aragón han considerado que debían ir hasta el máximo en las consecuencias liberatrices. En muchos pueblos se está llevando a efecto una labor magnífica, que llega casi a superar no pocos de aquellos programas que con antelación al 19 de julio tanto se habían divulgado. En primer lugar, el trabajo es ley suprema. Se ha desterrado la vagancia, incluso aquella que trata de disfrazarse con el manto de actividades de índole administrativa. Por estos pueblos se trabaja sin encharques; se trabaja, y lo que es más curioso, no se cobra; se come, que es lo esencial.

Se practica también por Aragón una cierta austeridad, sin que ella signifique un sacrificio, sin que el no hacer uso de ciertos gustos, peculiares entre obreros, represente para ellos una pena. Alegres y decididos avanzan hacia un nuevo estado de cosas, y simplemente prescinden de aquello que estiman superfluo, de aquello que reporta gasto y sirve de lastre para la Economía.

Rebeldes, indomitos por naturaleza, acudieron presurosos a enfrentarse con el enemigo que desencadenó su brutalidad en la región hermana. Dejaron las herramientas de trabajo y fueron en tropel a los frentes, al campo de batalla, dispuestos para dar la sangre y la vida. Comprendieron tras el primer momento de impulsividad, de justo arrebatado vindicativo, que convenía ganar la guerra y también la Revolución. Y reparten las actividades, acuden unos a los frentes de batalla en tanto que otros efectúan la puesta en marcha del nuevo orden de cosas. Y todo ello lo hacen con fe; con la voluntad tensa y con el corazón ardiente, sintiendo a lo vivo su cometido.

En el pleno que se celebró el domingo pudimos percatarnos de las cualidades y de los defectos que son consustanciales con esos productores del agro aragonés. Y decimos cualidades y defectos, porque no escribimos con miras al halago, no somos amigos de la loa servicial y empachosa. Decimos sencillamente lo que nos muestra la realidad, y si nos inclinamos por las virtudes, por las buenas cualidades, es porque éstas nos parecen que superan a los defectos, que como es natural son propios, en mayor o menor escala, de la humana naturaleza. Además, cuando se persigue la emulación de los demás, lo que importa es destacar las cualidades relevantes y no las deficiencias.

Amigos del trabajo útil y enemigos de intromisiones ajenas en el mecanismo de la producción, casi todos rechazaron la mediación del Estado en lo concerniente a los bancos de crédito para el campesino. Son ellos quienes desean arreglar sus problemas, sostenerse mutuamente en las necesidades, prescindiendo de la intromisión de entidades centralizadoras y absorbentes.

Se habló del apoyo mutuo, de la estrecha relación y cohesión que debe existir entre los productores en general y de un modo particular entre los del campo. Se trató de establecer un contacto con las demás regiones, buscando el crear actividades de conjunto.

Nos complació, la preferencia y la sencillez de estos camaradas aragoneses; de estos hombres que prefieren pasar necesidad antes que abandonar los deberes para con los que luchan en los frentes. Son solidarios hasta el extremo de privarse de ciertos manjares para que de ellos lleguen a gozar quienes luchan con las armas frente al fascismo.

Hemos observado la nobleza de estos hombres que, cuando son rudos, es para decir la verdad sin tapujos, y hemos admirado su temperamento laborioso e insurgente a la par.

EL PLENO DE LAS COLECTIVIDADES AGRICOLAS DE ARAGON

Al igual que hicimos con los comicios de campesinos, celebrados por las Regionales de Castilla y Levante, daremos en esta página un resumen de cuanto de mayor interés ha sido tratado en el Pleno que acaba de celebrarse en Caspe.

El pasado domingo tuvo lugar, en el salón de actos del Comité Local de la C. N. T., en Caspe, el comicio anunciado ya en la Prensa. Asistió al mismo una nutrida representación de las comarcas aragonesas, en nombre de las Colectividades campesinas que patroniza nuestra organización sindical. Asistiendo también delegaciones del Comité Regional de Campesinos de Levante, del C. R. de Campesinos de Castilla del de Cataluña y representación de nuestro diario SOLIDARIDAD OBRERA.

El orden del día era el siguiente:
1.º Revisión de credenciales.

- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
 - 3.º Informe verbal del Comité Regional.
 - 4.º Habiéndose constituido un Banco Nacional que entrega a los pueblos sumas equivalentes que se expresan en garantía. ¿Se estima que tal proceder es conveniente? Este Banco presta estas sumas con un interés de un 4% por 100.
 - 5.º Después del tiempo que llevamos actuando hemos constatado que este Comité no puede desenvolverse económicamente tal como necesita. ¿Qué medidas hemos de adoptar para conseguirlo?
 - 6.º Asuntos generales.
- Actualmente controla la Confederación, en Aragón, 245 Colectividades, con un total de 150.000 colectivistas. Estaba anunciado el Pleno para la mañana, pero se estimó pertinente aplazarlo hasta la tarde, debido a que algunas comarcas no habían llega-

Rectificación necesaria del Sindicato de Montmeló

Habiendo aparecido en estas mismas columnas una nota del Sindicato de Oficios Varios de Montmeló tachando la moral del compañero Eusebio Reneo "Madriles", en el mes de junio del año pasado, junto con el compañero Bautista Boix, rectificamos dicha nota, ya que los compañeros indicados son dignos de todo aprecio confederal, puesto que en su actuación durante estos meses de lucha contra el fascismo han demostrado que están al lado de la Confederación Nacional del Trabajo.

Y para que queden en el lugar que les corresponde, libramos la presente nota en Montmeló, a 24 de abril de 1937. — El presidente de entonces, Pedro Moreno.

Comité Comarcal de Sástago

Se aproxima la gloriosa fecha del Primero de Mayo. Nuestros mártires de Chicago, inmolados por la maldad capitalista, piden un dulce y firme recuerdo. Nosotros, conscientes de nuestro deber, leales a los que saben luchar y morir, queremos honrar a nuestros antepasados y demostrar al mundo del despotismo, que nuestra fe es inquebrantable y sagrada.

Todos los compañeros de la comarca deben reconcentrarse en Sástago el día glorioso del Primero de Mayo.

Esperamos que los compañeros de la Colectividad, Sindicatos y Juventudes Libertarias nos prestarán su apoyo y obrarán con entusiasmo.

Por el Comité Comarcal, el secretario,

R. Bianco

Aviso a toda la organización

Se pone en conocimiento de toda la organización que el Secretariado del Comité Comarcal C. N. T. de la comarca Conca de Barberá, que reside en Espuga de Francolí, ha fijado su residencia en Montblanch, Plaza de Anselmo Clavé, casa C. N. T. F. A. I., teléfono 35.

El secretario, José Vidal

Comité Comarcal del Bajo Panadés Vendrell

Se convoca a todas las Colectividades agrícolas de esta comarca, al pleno que tendrá lugar el próximo domingo, día 2 de mayo, a las diez de la mañana, bajo el siguiente orden del día.

- 1. Nombramiento de Mesa de discusión.
 - 2. Revisión de credenciales.
 - 3. ¿Se cree conveniente la constitución de la Federación Comarcal de Colectividades Agrícolas?
 - 4. En caso afirmativo, ¿cómo organizar su estructuración?
 - 5. Relaciones con los Sindicatos Agrícolas.
 - 6. Asuntos generales.
- Notas. — Se recuerda a todas las delegaciones que tienen que asistir al pleno la necesidad de llevar acuerdos concretos.

Podrán asistir también a este pleno todos los Sindicatos de la Comarca. Por el Secretariado.

Pedro Solé

OBRA DE GOBIERNO Y OBRA DEL PUEBLO

Los hombres de la Confederación Nacional del Trabajo siempre decíamos que los Gobiernos eran órganos parasitarios e ineficaces a la vez para los pueblos, por la evolución y realizaciones económicas en pro de la emancipación y la libertad de los trabajadores. Por ello se nos acusaba incluso de adversarios de la civilización, presentándonos como derrotistas, antisociales y, cuando lo hacían con menor desprecio, nos llamaban utopistas. Pero como no hay nada mejor que los hechos para dar ejemplo y defender ideas, señalaremos uno, entre otros que serían interminables, de vital interés por el significado moral y revolucionario que ilustrará lo cierto y lo real de lo que decíamos acerca las obras de Gobierno.

El criminal levantamiento fascista quebrantó toda la economía, lo mismo la industrial que la agrícola. Esta provocación que de guerra civil se ha convertido en lucha de clases, ha creado, como todas las guerras civiles, un gravísimo problema para nuestra economía.

En el campo, donde el gran terrateniente era el fomentador y subvencionaba los preparativos de la sublevación fascista, ha tenido como consecuencia lógica que los campesinos, que desde generaciones vivían con un sentimiento de emancipación, se enrolasen a la lucha para convertir la provocación en lucha de liberación.

El campesino, que en su interior vivía el anhelo de emancipación esperando la oportunidad para liberarse del yugo del gran terrateniente, se ha posesionado de aquellas tierras y riquezas de los grandes terratenientes, riquezas producto de su sudor, para ponerlas al servicio de la guerra y del triunfo de la revolución, para asegurar el abastecimiento de los frentes y la retaguardia, factor que se imponía inmediatamente. Todas aquellas riquezas que debían asegurar las necesidades del propietario y el cultivo de las tierras hasta la próxima cosecha, sirvieron, pues, por necesidades de lucha antifascista. A pesar de que muchísimas propiedades quedaron sin reservas económicas, acompañadas de una cosecha desastrosa, como ha sido la del año pasado, no era una justificación para dejar las tierras sin cultivar; todo lo contrario, los campesinos sabían muy bien que la guerra es peor que un cáncer, y la destrucción de la lucha exige a la retaguardia que intensifique la producción, organice la economía, y de una manera especial, la producción agrícola, que, con la industria de guerra, es el factor más eficiente, el sostén más poderoso para el triunfo de la lucha y asegurar la victoria. Conscientes de esta responsabilidad, los campesinos han sabido y sabían cumplir con su deber de antifascistas juramentados por lo que se presenta para su liberación la lucha que hoy soporta el pueblo trabajador español. Las tierras incautadas a los grandes terratenientes han sido puestas en cultivo por los campesinos que, además de coger dichas tierras desprovistas de reservas económicas por las necesidades de la lucha antifascista, como dejamos dicho más arriba, lo estaban los mismos campesinos por su condición de jornaleros que habían sido toda su vida lo que aumentaba las dificultades de explotación. No obstante, eso no desanimó nuestros bravos campesinos y organizaron, donde se han decidido a liberarse de la explotación del terrateniente, el cultivo de las tierras en forma más racional y económica, como es la colectivización, esta es la primera dificultad vencida por ellos.

Pero como los esfuerzos del hombre tienen un límite y, a pesar de toda la buena voluntad y todos los sacrificios, las colectividades se encuentran en circunstancias difíciles hasta llegar a la cosecha, dificultades que el Gobierno de la Generalidad, por mediación del consejo de Agricultura, tenía el imperioso deber de subsanar, de venir en ayuda por el doble significado que representan las Colectividades: primero, porque de explotación de cultivo de las tierras que permitirá la liberación del campesino; pero gracias a ellas se han cultivado inmensas extensiones de tierras que no se hubieran cultivado y, segundo, por ser el encuzamiento, el reingreso de un nuevo sistema que, a pesar de la justificación y de la necesidad que nadie, ni el mismo consejo de Agricultura discutida, se ha hecho el oído a las Colectividades, se las ha abandonado a su suerte, aunque sea con el peligro de comprometer la cosecha y la existencia de miles de campesinos.

Si bien el Gobierno de la Generalidad o la consejería de Agricultura, que es la afectada en este caso, no han venido en ayuda, se han negado a venir en ayuda de las Colectividades, y ha ayudado a otros campesinos abriendo créditos a pequeños propietarios, quizás con el fin de poner en dificultades a las Colectividades, mientras, en pueblo, los Sindicatos, compañeros y Colectividades de la industria afectos a la C. N. T., más conscientes, más comprensivos, han sabido realizar este acto de solidaridad hacia las Colectividades del campo, viniendo en ayuda de sus hermanos campesinos.

Este es el hecho que queremos señalar y que ilustra muy bien una vez más lo que puede lo que hace un pueblo en comparación de un organismo oficial como el que nos ocupa en estos momentos. Este acto de solidaridad, de ayuda de los obreros de la industria es, además, la mejor respuesta a aquellos elementos que van al campo proponiendo que la C. N. T. no se ha ocupado de la suerte de los campesinos, que la C. N. T. no vela por los campesinos. Lo que la C. N. T. hace, como es tradición suya, de su heroica lucha, es dar el ejemplo y mostrar que el interés del campesino están ligados a los de la industria y no querer dividir el campo de la industria, del obrero de la ciudad, como es el deseo de otros sectores para poder continuar viviendo a costa de su insinceridad y del engaño en que se le ha tenido siempre.

Camillo Boldó

Gran mitin de orientación sindical en Manresa

Organizado por el Sindicato del Transporte de Manresa, para mañana, jueves, día 29, en el Teatro Conservatorio. Tomarán parte los compañeros siguientes: Mariano Alonso, por el Sindicato Unico del Transporte, de Barcelona; Pablo Benegas, por el Comité Nacional de Transportes; V. Peres Combina, secretario del Comité Nacional

de Transportes; Jose Corbella, por el Comité Comarcal de la Séptima zona. Presidirá un compañero del Sindicato de Transporte.

Trabajadores de Manresa y comarca, no faltéis al mitin!

Nota. — Para facilitar la asistencia a este acto de los compañeros de la comarca de Berga, los compañeros de la colectividad de Autotransportes han organizado un servicio nocturno extraordinario, con el cual podrán asistir al mitin gratuitamente.

Por la Junta, el secretario.

do aún, ya que sus residencias están muy distantes de la localidad donde el acto tuvo lugar.

Se empezó por la tarde, y prueba cuán laborioso fue el comicio el hecho que se terminase en una sola sesión. Y es que los camaradas aragoneses se muestran poco amigos de discursos interminables. Ellos van al grano, sin detenerse en disquisiciones. A lo menos ésta fue la impresión que pudimos recoger del acto en cuestión.

Revisadas las credenciales, se procedió al nombramiento de Mesa de discusión, la cual recayó en las siguientes delegaciones: Presidencia, Valderrobres; Secretario de actas, Binefar; Secretario de palabras, Angüés.

El camarada Secretario de las Colectividades dió el informe verbal de las actividades desarrolladas.

Explicó cómo vive y cómo nació la Federación Regional de Colectividades, haciendo remarcar la utilidad de las mismas.

Vamos a decir — manifestó — lo que hemos realizado y por qué no hemos hecho más. Las primeras actuaciones

fueron al organizar las comarcas, tropezando con no pocos obstáculos, debidos, las más de las veces, a la incomprensión. Recogido el sentir de las Colectividades, se estimó que la Economía podría tener una base fundamental en el intercambio. Habíase pensado lo siguiente: Puesto que la devaluación de la peseta nos aconseja el hacer uso de los productos agrícolas, una vez quede establecido el sobranante, ello habrá de permitirnos el poder adquirir divisas.

Señaló las ventajas que puede reportar el efectuar las transacciones comerciales con el exterior de un modo directo. Con el excedente, producido por la valoración íntegra ha de posibilitarse — afirmó — la propaganda en general y se ha de solucionar de un modo eficiente el problema de las necesidades que tengan las Colectividades. Dijo que había de tenerse en cuenta para realizar la Economía, el prestar a este menester la ayuda pertinente. Lamentóse de la negligencia que ha habido acerca de este particular.

Prosiguió manifestando que ha de afianzarse la labor de la Federación con el aporte económico y con el envío de todos aquellos datos que puedan ser de interés. Puso de manifiesto la importancia de las estadísticas; la trascendencia que tienen para poder controlarlo todo debidamente. Censuró el que haya elementos morosos porque éstos dificultan el normal desenvolvimiento de las Colectividades, si no contestar a los requerimientos que se les hacen en datos concretos. Debemos hacer intercambios — agregó — pero antes se impone disponernos a efectuar las cosas con la debida seriedad.

Termino haciendo hincapié en que para poder llevar a efecto lo que al Secretariado de las Colectividades ha sido encomendado, hace falta que cada cual cumpla con su deber.

Cinco Olivas formuló unas observaciones al informe del camarada secretario, manifestando que el no haber hecho las cosas con premura, ha obedecido a deficiencias de organización.

(Continuará)

Información local

COMENTARIOS MINIMOS

Las fuerzas centrífugas de la autoridad y el vago

¿A qué fuerza misteriosa obedecerá el fenómeno? ¿Qué leyes físicas podrán determinar la consecuencia irremediable? ¿Imposible averiguarlo! Y, sin embargo, cada vez se hace más imperiosa la necesidad de conocer las causas, si se ha de aplicar el remedio. No hay terapéutica sin previo diagnóstico; de ahí que resulte imposible a nuestros sabios investigadores, que en la soledad de sus laboratorios estudian el problema, evitar el hecho de que el representante de la autoridad y el vago de profesión sean dos elementos que, obedeciendo a la misma ley que las líneas paralelas, por más que se "prolonguen", nunca se encuentran.

Y si no, véase una muestra. De Málaga han llegado a nuestra capital numerosos evacuados que recorren las calles de la urbe, dedicados a la gimnástica tarea de recoger coque. Tú, camarada lector, a poco que observes, notarás que en la vía pública es más fácil dar con el evacuado de Málaga recolector de puntas de cigarro, que con el ciudadano consciente de sus deberes de retaguardia.

De la misma manera habrás observado lo numerosos que son los representantes de la autoridad que con miradas inquisitivas te recorren la anatomía de arriba abajo, hacen preguntas, piden documentos, se rascan la barbilla y arragan el entrecejo, mientras te interrogan con motivo de un lunar que tienes junto a la boca.

Pues bien, si el investigador ni el evacuado logran encontrarse nunca, no obstante pasarse ambos el día recorriendo las calles en todas direcciones. Este es el fenómeno a que aludimos y cuyo origen se desconoce.

¿Y lo provechoso que sería que se encontraran!

Si, porque he aquí dos "materias primas" que por sí solas nada pueden resolver, y que con una simple coincidencia de ambas, habría suficiente para que la autoridad llevara al ánimo del evacuado que esa afición de inclinarse sobre el suelo, aplicada a las labores del campo, por ejemplo, sería mucho más útil y más digna, en estos momentos, que empleada en la recolección de las "colitas" ciudadanas.

Y ya orientados hacia el agro, vendrían a la consecuencia, puestos de acuerdo autoridad y evacuado, de que el segundo habría de partir hacia esos campos de Aragón, donde las arañas tejen sus telas entre las trilladoras, podadoras, etc., porque todos los brazos que antes las movían han sido reclamados por la guerra.

Pero es de temer que nada de esto ocurra. El investigador y el vago seguirán andando sin encontrarse jamás. ¿Por qué ley misteriosa? ¿Por qué fuerza oculta? ¡Ah! ¡Secretos de las fuerzas centrífugas y centripetas! Por la misión que ambos desempeñan en el mundo, el inquiridor y el paseante son centrífugas. Desarrollan fuerzas expelentes, y si rechazan al medio algunas veces, ¿cómo no rechazar entre sí? Nosotros propendríamos una humanización de ambos, humanización que quizás les condujera a la aproximación anhelada.

Cien detenidos puestos en libertad por el camarada Eroles

Seguendo la ordenación y encauzamiento del Orden Público, el jefe superior de los Servicios, compañero Dionisio Eroles, ordenó a los funcionarios afectos al Registro de detenidos gubernativos hicieran una revisión de expedientes de los presos en el Preventorio Judicial, dando por resultado poder dar y firmar su libertad, por haber resultado comprobado el mínimo de hecho delictivo contra la causa antifascista y la lucha contra el invasor, cien libertados, los cuales saldrán hoy.

Continúa por los mismos funcionarios y bajo el control del jefe de Servicios, la revisión de todos los detenidos en esta Comisaría General y Preventorio Judicial.

Guardia de Asalto herido por imprudencia

En una casa del Pasaje Prunera, mientras varios individuos allí reunidos se hallaban examinando una bomba Laffite, estalló el artefacto, hiriendo al guardia de Asalto, perteneciente a la octava compañía, Antonio Almonda Civil.

Trasladado al Hospital Militar los médicos pudieron apreciar que el mencionado guardia sufría una herida en el tercio superior del húmero derecho y varias heridas en la cara y cuello.

Los precios de las verduras

La Alcaldía de Barcelona, a propuesta de la Consejería Regidora de Abastos, teniendo en cuenta las modificaciones operadas en el mercado al por mayor de frutas y verduras, ha dispuesto que rijan para la venta al público los precios máximos que a continuación se expresan para los artículos que se detallan: ajos tiernos, a 0'45 pesetas manojo; alcachofas, a 0'20 pesetas pieza; cebollas tiernas, a 0'30 pesetas manojo; cerezas, a 0'75 pesetas libra; coles para el puchero, a 0'25 pesetas pieza; espárragos, a 0'80 pesetas manojo; espinacas, a 0'30 pesetas libra; habas, a 0'30 pesetas libra; fresas, a 2 pesetas libra; judías tiernas finas, a 1'15 pesetas libra; guisantes "tirabeca", a 0'40 pesetas libra; naranjas (navelas), a 0'25 pesetas pieza.

El precio que debe pagarse el bicarbonato de sosa

Constantemente llegan a este Sindicato de Productos Químicos rumores de los precios exorbitantes que algunos intermediarios venden el bicarbonato de sosa. Este Sindicato advierte a todos en general, que el bicarbonato de sosa cuesta hoy día 70 a 75 céntimos; vendiéndole a una peseta, todavía se gana el 25 por 100, y no comprendemos cómo haya gentes desaprensivas que se atrevan a cobrar, según rumores a nosotros llegados, hasta 15 pesetas kilo.

Este es el robo omni desecado e iniciado que se pueda cometer. Por lo tanto advertimos a todos aquellos que sean atraídos de tal manera, para que hagan el uso que tengan por conveniente, no permitiendo de ninguna manera que se pague el bicarbonato de sosa corriente a precio superior a una peseta el kilo.

Varios heridos en riña

En el Paseo de Pi y Margall, 62, principal, viven tres familias de refugiados. Se suscitó, anoche, una pendencia de la cual resultó herido el niño de doce años Antonio Río Torres y su padre José M. Río Traguas de treinta y siete años. El causante de ello fue Ricardo Ollero Navarro.

A los gritos de socorro de los restantes miembros de las familias, acudieron varios guardias que estaban de vigilancia en el local de la Delegación de Euzkadí. Ollero les recibió a cuchillazos, hiriendo a uno de ellos en la pierna. Para defenderse los guardias tuvieron que emplear sus armas, hiriendo en el vientre al Ollero, que en estado preagónico pasó al Hospital General.

La falsa alarma de ayer

Aproximadamente a las once de ayer mañana, se produjo alarma en las barriadas de Pueblo Nuevo y San Andrés, a consecuencia de haberse oído dos fuertes detonaciones.

Inmediatamente han sonado las sirenas de las fábricas, que han sido desalojadas ordenadamente, en la segunda de dichas barriadas, así como las escuelas, buscando la gente refugio en los lugares señalados al efecto.

Según parece, las explosiones fueron debidas a haber hecho estallar los técnicos unos artefactos que estaban en observación.

Oficiosamente se nos ha dicho también que lo ocurrido fué que hizo explosión la caldera de vapor de una fábrica, sin que en nuestras averiguaciones nos haya sido posible concretar más.

Inauguración de un dispensario antituberculoso

Como ya había anunciado la Consejería de Sanidad y Asistencia Social, mañana, jueves, a las once de la mañana, tendrá lugar la inauguración oficial del Dispensario Central Antituberculoso de la Generalidad de Cataluña.

El Dispensario está instalado en un gran edificio, de construcción modernísima, situado en la calle Torres Amat. Sus instalaciones y diferentes servicios, han merecido calurosos elogios de cuantas personalidades médicas lo han visitado en el curso de las obras. La lucha preventiva contra la tuberculosis y la asistencia al tuberculoso; el servicio de vacunación Calmette, las instalaciones de Rayos X, el servicio de ficheros para los historiales médicos de los enfermos, se encuentra todo ello, organizado de forma tan perfecta, que este Dispensario es realmente una nueva institución sanitaria puesta al servicio del pueblo, que está situada a la altura de las mejores del mundo en su clase.

A la inauguración, asistirán el Presidente de la Generalidad, el consejero de Sanidad y Asistencia Social, compañero Aurelio Fernández, el director general de la misma Consejería, el alcalde de Barcelona, los jefes de todos los servicios sanitarios y de asistencia social y numerosas personalidades de la ciencia y de la medicina.

Desgraciado accidente EXAMINANDO UNA PISTOLA, SE LE DISPARA Y MATA A SU AMIGO

Cuando se hallaba Antonio Izquierdo Badal, de diecisiete años, reunido con varios amigos en la calle Valdebra, 30, de Badalona, a uno de ellos, que examinaba una pistola, se le disparó esta, yendo el proyectil a alcanzar a Izquierdo. Este resultó con una herida gravísima en la región epinaria, sin orificio de salida. Después de asistido en el dispensario municipal fué trasladado al hospital, donde falleció a los pocos momentos de su ingreso.

Mortal atropello

En la carretera de Ribas, cruce con la calle de Cerdeña, el autobús de la línea C, de la Compañía General, matrícula B. 10.261, ha atropellado al niño de doce años José López Selguit, que vivía con sus padres en Cerdeña, 182.

Trasladado a la casa de socorro de la Ronda de Fermín Salvochea, ha fallecido a poco de ingresar y a causa de las gravísimas heridas que sufrió.

Se ha dado aviso al Juzgado de guardia.

El conductor del autobús, señalado con el número 21, ha desaparecido del lugar del suceso, al darse cuenta de la importancia del accidente.

El precio de las anchoas

La Delegación de Pesca Salada, señala a los detallistas que el precio de las anchoas en latas, es de cinco pesetas kilo, y no podrá venderse ninguna lata entera cerrada, ni abierta, sino en raciones y al precio indicado. Además deberán exigir la correspondiente factura al vendedor.

Con referencia a la sardina salada y prensada, los precios máximos a que podrán adquirirla en los almacenes, son los siguientes:

Tamaño grande, 180 pesetas el millar; tamaño mediano, 150 pesetas el millar; tamaño corriente, 80-120 pesetas el millar.

Advertencia sobre los precios de las subsistencias

El consejero regidor de Abastos, ciudadano Juan Bertrán, después de examinar las medidas adoptadas hasta ahora para impedir el alza de las subsistencias, y teniendo en cuenta que no han dado todo el resultado que de ellas se esperaba, anuncia que, en uso de las facultades que le han sido otorgadas por el Comité Permanente, las infracciones de lo dispuesto por el Ayuntamiento de Barcelona serán castigadas con la severidad y energía que exigen las actuales circunstancias.

Nueva tributación municipal

El consejero regidor, Bernades, recibió a los informadores, a los que se regó una relación de los nuevos impuestos indirectos establecidos por el Ayuntamiento, haciendo remarcar que eran muy reducidos, y que los comerciantes no pueden cobrar más que el importe estricto de los mismos sobre el precio de origen, lo que hace público para evitar posibles abusos por parte de los desaprensivos.

BIBLIOGRAFIA

«Meditación del mar», por el doctor Félix Martí Ibáñez

El doctor Félix Martí Ibáñez es un enamorado del mar. Su ensayo, «Meditación del mar», de la colección «Nueva Era», lanzado a la publicidad por «Ediciones y Reportajes», es una prueba de la atracción que sobre el escritor ejerce el Mediterráneo azul poblado, como el del periplo de Ulises, de diosas de dorados cabellos y titanes ciclópeos.

Para el Dr. Martí Ibáñez, no es el mar el medio de comunicación por donde los vapores verifican su tráfico, sino la cambiante esmeralda donde moran las rubias sirenas y por la que la diosa Anftrita se desliza con todo el atuendo que generosa le concedió la Mitología.

El mar ha vucito contemplativo al autor de esta interesante obra y ha moldeado su ánimo preparándole para concepciones superiores al medio, y así es como Martí Ibáñez, desde su punto de observación, observa a los hombres y a las cosas como torrero de faro y juzga del mar y su misión social, del amor y de la comprensión y de otros aspectos de la vida que le llevan, como hombre que es de espíritu amplio, a la conclusión de que la Revolución es la suprema finalidad de la Historia y el más elevado ideal del individuo.

Según Martí Ibáñez hay que luchar por realizar esta Revolución, pero matizándola siempre de un color humanista y marchando hacia ella con la frente limpia y puro el corazón. He aquí los más caros ideales del autor, que ha forjado su personalidad en horas de estático abandono espiritual oyendo la canción azul de las olas.

Se trata, en suma, de un libro ameno y de altos valores espirituales que supone un triunfo para el doctor Martí Ibáñez y un completo acierto de elección para la colección «Nueva Era», de «Ediciones y Reportajes».

CONTRA EL ARBITRARIO ENCARCAMIENTO DEL COMPAÑERO MAROTO

La justa y oportuna campaña iniciada por SOLIDARIDAD OBRERA en pro de la libertad del compañero Maroto, arbitrariamente detenido en Almería, en virtud de unas acusaciones sin fundamento, cuyo autor es el poncio de aquella ciudad, Gabriel Morón, ha sido acogida con gran simpatía por millares y millares de obreros y combatientes antifascistas. Como se puede apreciar, diariamente aumenta el número de adhesiones a la petición de libertad que llevan a nuestra Redacción. El solo anuncio de que nuestro estimado camarada ha decidido practicar la huelga del hambre, ha producido una verdadera ola de indignación popular en contra de sus carceleros. Los trabajadores conocen perfectamente a sus hombres, y saben justipreciar el valor de una vida de penalidades y sufrimientos, consagrada a la causa del proletariado que, cual la de Maroto, se ha desenvuelto en las cárceles, víctima del furor represivo de la reacción burguesa, mientras su detractor, ese Morón, socialista de doble, concurría a los "pasos" de Semana Santa y era miembro de una cofradía de Puente Genil.

COLUMNA DURRUTI. GRUPO DE SANIDAD. — El Grupo de Sanidad de la columna Durruti, exige la inmediata libertad del compañero Maroto.

Los camaradas hospitalizados, recaban sea puesto en libertad el compañero Maroto.

REGIMIENTO ROJO Y NEGRO. TERCER BATALLON. — Regimiento Rojo y Negro protestamos energicamente detención del compañero Maroto. Exigimos su libertad en el plazo de cuarenta y ocho horas, de lo contrario, obraremos en consecuencia. — Mariano Acín, comisario de Guerra.

SEGUNDA COMPANIA DE LA 82 BRIGADA MIXTA. SEGUNDO BATALLON DEL FRENTE DE TERUEL. — Exigimos la inmediata libertad del compañero Maroto.

BATALLON DE VILAFRANCA. — Por parecernos que la Revolución sufre un descalabro con la detención de los elementos que le dan el verdadero impulso y sentido al momento verdadero del antifascismo que vivimos en España, exigimos la inmediata libertad del compañero Maroto y revolucionarios antifascistas.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL FRENTE. DIVISION DURRUTI. — Elevamos la más energética protesta por la detención del compañero Maroto, víctima del «caique» de Almería, recabando su inmediata puesta en libertad.

GRUPO DE COMBATIENTES «EL PETROLEO». DEL FRENTE ARAGONES EN LECERA. — Este grupo de combatientes hemos visto con indignación la labor de desprestigio que se lleva a cabo contra nuestra organización por elementos de dudoso antifascismo.

En el caso que nos ocupa, exigimos la inmediata libertad del compañero Maroto y la revisión de la actuación del gobernador de Almería.

¡Precisa una rápida depuración de los mandos!

DIVISION DURRUTI. SECTOR MADRID. — Los compañeros de la misma, reunidos en asamblea general, exigen la inmediata libertad del compañero Maroto, no estando dispuestos a tolerar más semejante injusticia.

BATERIAS COSTA. SECTOR NORTE GERONA. — Baterías Costa, sector Norte Gerona, exigen inmediata li-

bertad compañero Maroto y destitución y procesamiento nefasto gobernador de Almería.

SINDICATO UNICO DE AERONAUTICA DE MURCIA. — Sindicato Unico de Aeronáutica de Murcia, compuesto de 168 afiliados, protesta encarcelamiento injusto Maroto y pedimos libertad inmediata.

SINDICATO UNICO DE AINSA. — El Sindicato Unico de Ainsa hace constar su más firme protesta contra la detención arbitraria de que es objeto el compañero Maroto y exige, a quien compete, libertad para bien de la Revolución y de la guerra.

COLECTIVIDAD OBRERA DE LA INDUSTRIA DEL HULE DE HOSPITALET. — Colectividad Obrera de la Industria del Hule, con ciento veinte trabajadores, unánime protesta energicamente encarcelamiento Maroto y demás compañeros antifascistas, exigiendo su inmediata libertad.

SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS Y CAMPESINOS DE NONASPE (ZARAGOZA). — El Sindicato Unico de Oficios Varios y Campesinos de Nonaspe (Zaragoza), pide la libertad del compañero Maroto, por creerlo de justicia.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION (SECCION PINTORES DE BARCELONA). — Protesta energicamente de la detención del compañero Maroto, exigiendo reparación y justicia, inmediata libertad por la pureza de la Revolución social.

SINDICATOS DE HUESCAR. — En nombre de doce Sindicatos, cuatro mil afiliados, piden libertad provisional compañero Maroto ante huelga hambre, declinando responsabilidad. Sindicatos Unicos en nombre mil quinientos afiliados piden libertad camarada Maroto por bien causa antifascista.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION DE BARCELONA. — Secciones socializadas Madera, Barcelona, representación once mil afiliados, reunidas asamblea general, exigen libertad compañero anarquista Francisco Maroto antes 1.º de mayo encarcelado capricho antiguos caciques.

AYUDA A MADRID

Atanosamente prosiguen los preparativos para la segunda expedición de viveres a Madrid, organizada por el Ayuntamiento de Barcelona con la colaboración de los otros Municipios catalanes.

El deseo del Comité organizador habría sido hacer una gran expedición cada semana pero, en contra de la buena voluntad de todos, nos hallamos con que son muchos los Municipios que se encuentran faltos de artículos de primera necesidad, y por tanto, les es difícil desprenderse de lo que les es indispensable para vivir.

Así y todo, hemos de insistir. Hemos de insistir para que a Madrid le sea aportado todo lo que el pueblo necesita para vivir. Madrid pasa horas de tragedia, horas que, por suerte, Cataluña desconoce. Nosotros podemos estar sacrificados a no comer todo lo que nos placiera ni con la abundancia que quisiéramos. Pero recordemos. El pueblo de Madrid al no llega a pasar hambre, poco le falta, y además tiene la flagelación de la guerra que le arranca las vidas de las propias manos.

No, hermanos de Cataluña; no queramos comparar nuestra situación con la situación del pueblo madrileño, para hacernos el desentendido y encogernos de espaldas, pues esta actitud puede traer como consecuencia un desfallecimiento de la población de Madrid, tan castigada, y este desfallecimiento, si llegara a producirse, no lo dudéis, traería graves consecuencias y podría en peligro la victoria que no se puede escapar si hacemos un esfuerzo — el que sea — y vamos en ayuda de los habitantes de la capital de la República.

Ultimamente han remitido su aportación para la ayuda a Madrid, los Ayuntamientos de Belcaire de Urgel, Martorelles de Dalit, Tagamanent, Serra de Almós y el Comité de Ayuda a Madrid de Suria, que ha hecho una importantísima aportación de viveres y ropa.

El Ayuntamiento de Vilafranca ha enviado 100 pesetas para la adquisición de viveres para Madrid y con igual destino, el Ayuntamiento de Cas-

tellón ha enviado 1.071'20 pesetas. El personal de la "Ford Motor Ibérica" ha hecho un donativo de 400 pesetas, y lo mismo han hecho diversos particulares y funcionarios municipales. Las Delegaciones de distrito continúan recogiendo las aportaciones del pueblo de Barcelona, pero hemos de hacer constar que, aparte del esfuerzo realizado por los habitantes de los distritos V y VI — los distritos más pobres de Barcelona, por cierto —, el resto de los distritos no han colaborado como era de esperar en esta campaña de ayuda a Madrid.

Muchos barceloneses que, gracias al sacrificio del pueblo madrileño, pueden acudir a los espectáculos públicos, al café y alguna vez al restaurante, no han estado a la altura de las circunstancias. Se asustan cuando oyen por la Radio las maldades que los fascistas realizan con la población civil de Madrid; pero les ha faltado el gesto generoso de demostrar, en forma tangible, este sentimiento que se advina a través de sus conversaciones; lo lamentamos mucho y es de desear que todos juntos no tengamos que arrepentirnos de no haber sabido ser generosos hasta la prodigalidad, con un pueblo que con su firmeza y sacrificio está escribiendo las mejores páginas de la Historia de nuestro país.

Federación local de Juventudes Libertarias de Valencia

Por la presente nota ponemos en conocimiento de todas las Juventudes de la Península, C. N. T. y F. A. I. y demás organizaciones antifascistas que el sello de esta Federación Local ha sido sustituido por otro cuya forma es redonda con la figura de un águila en el centro y la inscripción de «Juventudes Libertarias. Federación Local, F. I. J. L., Secretaría, Valencia». Por lo tanto, de ahora en adelante, no tendrá validez ningún documento de esta Federación Local que no vaya sellado de la forma que antes se indicaba.

Por la Federación Local. El secretario, Germán J. Esteve

ESPECTACULOS

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MIÉRCOLES

DÍA 23 DE ABRIL

Tarde, a las 8 y noche, a las 9.45

APOLLO. — Compañía de dramas sociales. Tarde y noche: "España en Pie".

BARCELONA. — Compañía de comedia catalana. Tarde y noche: "El Poeta de los Números".

COMICO. — Compañía de revistas. Tarde: "Las Novias". Noche: "Las Faldas".

ESPAÑOL. — Compañía de vodevil. Tarde: "Dios Verga de Frau". Noche: "Un Mes d'Abstinencia".

NOVEDADES. — Compañía lírica castellana. Tarde: "Katusas". Noche: "La del Soto del Farray".

NOUVEAU. — Compañía lírica castellana. Tarde: "Marusa". Noche: "La Tabernera del Puerto".

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de ópera. Tarde: "Eva". Noche: "La Princesa del Dólar".

POLJORAMA. — Compañía de drama catalán. Tarde y noche: "Morta que Caminen".

ROMEA. — Compañía de género chico. Tarde y noche: "El Pobre Valbuena" y "Los Claveles".

TIVOLI. — Compañía de ópera. Tarde: "Las Golondrinas", por Bonapista. Noche: "Fuster y Sabat".

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. Tarde: "La del Manó de Rosa". Noche: presentación del baritone Dimas Alonso en "La Canción del Olvido" y "El Puñao de Rosas".

VARIEDADES

TIVOLI. — Noche: Selecto programa de variedades y la orquesta Flama.

CIRCO BARCELONES. — Hoy noche, y mañana, tarde y noche, selectos programas de variedades.

NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T. — Queda suprimida la reventa, la contaduría y la clínica. Todos los teatros funcionan en régimen socializado y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 24 DE ABRIL AL 30 DE MAYO

ACTUALIDADES. — Dibujo, Documental, Cómica, Temeridad sobre ruedas, El caballo de fuego y Hannover, la bella.

ALLANZA. — Sangre de fuego, La patria te llama, Bajo el signo libertario y Sanam.

AMERICA Y FOC NOU. — Licenciados del amor, El caballero improvisado y Comedia y Documental.

ARENAS. — Es el amor, Grandes ilusiones y El Príncipe encantador.

ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY. — La rosa del rancho, Tiempos modernos, El amante escrupuloso.

ASTORIA Y MARYLAND. — La revuelta de los pescadores, La silla vacía y División heroica.

ATLANTIC Y SAVOY. — Dibujo, Deportivo, Actividades mundiales, Camino del mal, Un río bien utilizado y Los Alpes Dolomíticos.

AVENIDA. — Cogido en la trampa, Viviendo de ilusión, El Prisionero número 13 y Variedad musical.

BARCELONA. — El misterio del faro, Rebelión a bordo y El lobo.

BOHEME Y TALLA. — Chu-Chin-Chow, Los diablos del agua y El doctor Socrates, por Paul Muni.

BOHEMIA Y PADRO. — Sansón, Princesita, Donde la ley no existe y Musical.

BOSQUE Y PRINCIPAL. — Tiempos modernos, Alas sobre el Chaco, Comedia y documental.

CAPITOL. — Bajo órdenes secretas, Diego Corrientes, Folias marinas y Concurso de sky.

CATALUNA. — El bailarín y el trabajador, Un marido de alquiler y Acabó con las mujeres.

CINEMAR. — La cita de media noche, La incomparable, Musical, Documental y Dibujo.

COLISEUM. — Sesión continua de 4 a 8. Noche a las 10: Deseo, Arriba y abajo, Variedad musical y Dibujos Popeye. — Orquesta "Coliseum", dirigida por el maestro Federico Coto.

CONDAL. — Noches blancas de Petrogrado, El hombre sin rostro, La puta te llama.

CHILE. — Vegetación letana, Comedia, El sueño de una noche de verano, Deportiva y Dibujos.

CORTES. — La edad indiscreta, Un hijo de familia y El prófugo.

EDEN. — Ojo, soltero, Poder y gloria y Valor y lealtad.

ESPLAI. — El rey del Batallón, Noches de tormenta, El derecho propio y Dibujos.

EXCELSION. — El circo, La rosa del rancho, Viva Zapata! Documental.

FANTASIO. — Aragón trabaja y lucha, Columna de hierro hacia Teruel, El imperio de los gangsters y El pequeño Lord.

FEMINA. — Deseo, por Gary Cooper, Arriba y abajo, Variedad musical y Dibujos.

FOMENTO MARTINESE. — Dulce indecisión, La patria te llama, Bajo el signo libertario y Viva Zapata!

FRANCISCO ARCASO. — Calle López Raimundo (antes Vergara), 14. — El pequeño Lord, Nocturno y Alias dinamita.

FRANCISCO FERRER (antes Urquiuana). — Una tarde de lluvia, Dibujo en color, Deportivo y Instantánea.

FREGOLI Y TRIANON. — Aquí hay gato encerrado, Entre esposa y secretaria, La gran duquesa y el camarero.

GOYA. — Los esclavos de la tierra, El rey del Broadway y El túnel transatlántico.

IRIS PARK. — Una mujer en peligro, La brigada secreta y Nocturno.

KURSAAL Y AVENIDA. — Cogido en la trampa, Viviendo de ilusión, El prisionero número 13 y Musical.

METROPOL. — Mía, Doctor, Bravo seudotorteros, Noches moscovitas.

MIRIA. — El agente especial, Los muertos andan, El gran hombrecito y Colón trucidado.

MISTRAL. — Muchachas de hoy, Otra primavera, El pequeño vagabundo y Documental.

MONUMENTAL. — Fugitivos de la isla del diablo, El valor se impone y Un par de gitanos y Comedia.

MUNDIAL. — El vidente, Hombre o ración y Melodía del corazón.

NEW YORK. — El cuarto número 309, La rifa constante, Sansón y Comedia.

ODFON. — Sansón, Los siete pecadores, La patria te llama y Bajo el signo libertario.

PARIS Y VOLGA. — El admirable vándalo, La novia que vuelve, Huérfanos del destino y Documental.

PATHE PALACE. — Los héroes del barrio, Las tres amigas y El tumbante.

POMPEYA. — Huérfanos del destino, Escándalo estudiantil, Atención, señora, Comedia y Deportivo.

PUBLIC-CINEMA. — Monumento de amor, El primer paraiso, Me entregó, vida mía, No hay como Broadway y Retampas de España.

RAMBLAS. — Aragón trabaja y lucha, La batalla de Parette, La ciudad sin ley, Soldadito de amor y Sucesos sensacionales.

SELECT. — Muchachos de hoy, La Via Láctea y Caballero improvisado.

SMART. — Mary Burma, fugitiva, Monte cristo, Rhodes el conquistador.

SPLENDID. — Búsquese una novia, La última cita y Los hijos del chisme.

TEUAN Y NURIA. — Golpe por golpe, ¡Atención, señoras!, Por tierras de África y Los muertos andan.

TRIUNFO Y MARINA. — Sangre y fuego, Bajo el signo libertario, Columna de hierro hacia Teruel, El retorno de Raquel, Comedia y Deportivo.

VICTORIA. — La sombra de la duda, Tres laboreros bengalíes y Héroes en el Antártico.

WALKIRIA. — Hombre o ración, Melodía de la oración, El vagabundo millonario.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4.30, a Pala: NARRU II - URZAT

contra SALAMANCA - FREZA

Detalle por cartelas

KENNEL BARRIA. Todas las tardes a las 4 en punto

GRANDES CARRERAS DE GALGOS. Domingos mañana a las 12, tarde a las 4

CANODROM PARK (Sot de Baix). Todas las tardes, a las 4 en punto

excepto los viernes

GRANDES CARRERAS DE GALGOS. Domingos mañana, a las 10, tarde a las 4

E. C. N. I - RADIO C. N. T. - F. A. I. BARCELONA

Onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs.

Onda extracorta 42'88 m. frecuencia 6995'1 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY, MIÉRCOLES, DIA 23 DE ABRIL DE 1937

A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las barricadas".

A las 17.10.—Edición hablada de SOLIDARIDAD OBRERA. Información de los frentes y del extranjero.

A las 17.45.—Música variada.

A las 18.00.—Información del país y del extranjero. En catalán.

A las 18.30.—Buzón del miliciano. Información confederal. Avisos y Comunicados. Actos y mítines en la región catalana.

A las 18.45.—Hora de la Juventud. Emisión reservada al Comité Regional de las Juventudes Libertarias de Cataluña.

A las 19.00.—Nuestro compañero Dr. FELIX MARTI IBAÑEZ, director general de Sanidad y Asistencia Social, disertará bajo un tema de actualidad.

A las 19.30.—Péridas y hallazgos. Información orgánica.

A las 19.45.—Música variada.

A las 20.00.—Noticiero de última hora. Información telegráfica y telefónica de los frentes y del extranjero. En catalán y castellano.

A las 20.30.—Partes oficiales de guerra en distintos idiomas.

A las 21.00.—Servicio especial de Radio C. N. T. - F. A. I. Información telefónica directa de Madrid, sobre la marcha de las operaciones en los frentes del Centro.

A las 21.30.—Italiano.

A las 22.00.—Francés.

A las 22.30.—Inglés.

A las 23.00.—Esperanto.

A las 23.30.—Artículos en español.

A las 24.00.—Fin de la emisión.

OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

ANGEL ALMERIA PEREZ perteneciente al Regimiento Rojo y Negro, sección de ametralladoras, en Igrías (Huesca), desea saber noticias de su hermano Francisco Almería Pérez, evadido del campo fascista.

AGUSTIN FRANCO GORDILLO evadido de Gaudacanal (Sevilla), desea saber noticias de su hermano Rafael Franco Gordillo que se separaron en Cabeza de Buey. Dirigirse a Refugiados en Bolívar (Gerona), por Puigcerdá.

MANUEL GIRADO en el castillo Lisardo, primera compañía de la Columna Roja y Negra, en Igrías (Huesca), desea saber noticias de sus compañeros Jacinto Cabrera Miguel y José Vega Pevona.

JOAQUIN CAMACHO GASCO evadido de Málaga, desea saber el paradero de Juan Ruiz Guadamuro. Dirigirse al café Vda. de Gurri, en Arenys de Mar (Barcelona).

ADELA AZUAGA LOPEZ refugiada en Darnius (Gerona) con su familia, desea saber el paradero de Manuel Esteban Piñero, que quedó en Almería.

MARIA AZUAGA LOPEZ refugiada en Darnius (Gerona) con su familia, desea conocer el paradero de Benigno Hernández Rosa, que se quedó en Lorca.

JOAQUINA AZUAGA LOPEZ refugiada en Darnius (Gerona) con su familia, desea conocer el paradero de sus hermanas Carmela y Elisenda, que se quedaron en Valencia.

FULGENCIO GARCIA ORTIGAS desea saber el paradero del compañero Juan José Sánchez, de la Columna Durruti, 2ª Centuria Regeneración, del frente de Madrid. Dirigirse a Terça, F. Galán 7.

DOLORES LEON ALVAREZ desea saber el paradero de Antonio Durán Seira y Rafael Durán Seira, que sus compañeros los dejaron en Valencia el día 19 de febrero pasado. Dirigirse a Tivoli (Terragona).

ANA REZUELO LARA se encuentra en el Comité de Ayuda a los Refugiados para dar las noticias que interesaba. Dirigirse a Pi y Margall, número 18, Barcelona.

Se interesa conocer el paradero de los niños de 13 años Luis de Jesús Ortal y

Pilar Carabanchos González, evacuados de Madrid. Dirigirse al Comité Central de Ayuda a los Refugiados, Pi y Margall, 18, Barcelona.

Interesa conocer el paradero de los evacuados de Málaga Ana García Galán, Consuelo y Ana Oñ García, Isabel Prados Olalla, Francisca González Martín, Isabel Correa Lozano, Ana Bueno Madruga, Carmen Villalba Ranes, José Cerón Pizarra, Francisco Somodevilla, Dolores Castellero Pontalba, Antonio Córdón Madruga, Pedro Lozano González, Miguel Ruiz García y Luis Rabanillo Bueno. Dirigirse al Comité Central de Ayuda a los Refugiados, Pi y Margall, 18, Barcelona.

JOSE RUIZ DELGADO perteneciente al 1º Regimiento, 2ª División, 2º Batallón, 2ª Compañía en Utrilla (Teruel), interesa conocer el paradero de Isabel Ruiz Quiros y Victoria Quiros Ruiz.

JOSE NAVARRO IZQUIERDO perteneciente al Regimiento de Ingenieros Zapadores de Montalbán, desea tener noticias de su hermano Lorenzo Navarro Izquierdo, que se encontraba en Málaga.

AVISO

Las Juventudes Libertarias no cejan en su labor revolucionaria; y una prueba de sus deseos de ganar la guerra, es los batallones que vienen organizando y enviando para el frente.

En estos días organizan otro batallón de fortificaciones, el cual saldrá para el frente de Aragón el día 30 del corriente, a las siete de la mañana, por la Estación de Francia.

Oficinas de alistamiento: Casa C. N. T.-F. A. I., piso tercero, departamento 59.

Por las Juventudes Libertarias de Cataluña.—El Secretariado de Guerra.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

FEDERACION DE LA INDUSTRIA DE CAL, YESO Y CEMENTO

Se ruega a todos los trabajadores mandados una representación al pleno de la industria que se celebrará en Barcelona, el día 1.º de mayo y siguientes, en la sala de actos del Comité Regional de la C. N. T., Via Durruti, 32 y 34, para discutir y aprobar el siguiente orden del día:

1.º — Revisión de credenciales.

2.º — Nombramiento de Mesa de Sesión.

3.º — Informe del Comité de relaciones y de las peticiones de agrupación.

4.º — Discusión y aprobación de los reglamentos de las agrupaciones.

5.º — Nombramiento de los Consejos de agrupación.

6.º — Constitución de la Central Distribuidora y normas para su funcionamiento.

7.º — Nombramiento de secretario del Comité de relaciones de la industria.

8.º — ¿Se cree conveniente modificar el nombre de la Federación?

9.º — Asuntos generales.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL AUTOMOVIL

Se convoca a todos los compañeros y simpatizantes a las asambleas extraordinarias que se celebrará hoy, a las siete y media en nuestro local social, calle de Eduardo Ferraz Catalá (antes Olegario), 19, interior. — El Secretariado.

ATENEU LIBERTARIO DEL PUEBLO NUEVO

Comisión Escuela

Se convoca a todos los compañeros y amantes de la cultura a las asambleas que tendrá lugar en nuestro local social, Luchana, 21, a las nueve de la noche de hoy, miércoles, para tratar de la resperatura de la escuela.

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Provincia, 281, convoca a todos los maestros nacionales de Barcelona (no de Patronato), mañana, jueves, de doce a una y media, para hacerles entrega de los folletos y otros obsequios que deberán repartir a los niños de sus escuelas con motivo de la fiesta escolar del 1.º de mayo.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ARTES GRAFICAS

Se convoca a todos los afiliados a estas Juventudes a las asambleas que se celebrará hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde, en nuestro local de la calle Pelayo, 1, cuarto, segunda.

BATALLONES JUVENILES

Se convoca a todos los delegados de barriada a la reunión que se celebrará mañana, jueves, a las siete de la tarde, en la casa C. N. T. - F. A. I. piso principal (Salón Rojo).

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION

Barriada de Gracia

Se convoca a todos los compañeros de la industria de la Edificación, Madera y Decoración de la barriada de Gracia, a las asambleas que se celebrará hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde, en calle Rebellés (antes Trilla), 14.

Sección Coleccionistas de Mosaico

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección, a las asambleas que se celebrará hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, calle Balán.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE VALLCARCA (COLL)

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes Libertarias a la asamblea general extraordinaria, con carácter urgente, que tendrá lugar el viernes, día 30, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Portell, 4.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA PABELL, TEXTIL, Y ANEXOS DE BARCELONA

Sección Medistas

Se convoca a todos los militantes, delegados y Comités sindicales, para mañana, jueves, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Plaza de Cataluña, 7, principal. El asunto es de suma importancia para la sección de modistería, esperando que todos comparecerán.

SINDICATO PABELL Y TEXTILES (C. N. T. - F. A. I.)

Sección Géneros de Punto

Se convoca a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el viernes, día 30, a las cuatro de la tarde, en el local del Ateneo Gracenc (calle Asturias).

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL PUEBLO SECO

Se convoca a todas las Juventudes Libertarias del Pueblo Seco a la asamblea que tendrá lugar hoy, día 28, a las siete de la tarde, en nuestro local social, calle Cabanes, 32, 33.

A TODOS LOS MUTILADOS Y FAMILIARES DE LOS MUERTOS DE LA REVOLUCION

Se convoca a todos los mutilados y familiares de los muertos de la Revolución a una asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, en la Sala Mosart, calle de Canuda, 31.

ATENEU LIBERTARIO DEL POBLET

Se convoca para mañana, jueves, a las nueve de la noche, a la Junta, comisión y militantes de la barriada, para discutir el dictamen de la Ponencia nombrada para la reorganización de la escuela de este Ateneo, en todos sus aspectos.

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Se convoca por medio de la presente nota a los compañeros que han sido nombrados por las Secciones para integrar la Comisión de cultura y el Comité económico técnico-administrativo, a la reunión que tendrá lugar hoy, día 28, a las tres de la tarde, en nuestro local social, calle Caspe, 32.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Sección Electricistas

Se convoca a todos los compañeros que forman parte de la ponencia de colectivización de esta Sección, a la reunión extraordinaria que se celebrará mañana, día 28, a las siete de la tarde, en el local de la calle Anselmo Clavé, 2.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Sección Lampistas

Se convoca a todos los compañeros y compañeras, delegados, Comités de control y consejos de empresa, a la reunión de militantes que se celebrará el día 30, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Pasaje de la Metalurgia, 1.

Se convoca a todos los compañeros de Junta y delegados de barriada, de la misma sección, a la reunión de Junta, hoy, a las nueve de la noche sin falta.

Sección de Carreros en Obras y Puertas Onduladas

Se convoca a reunión de Junta y militantes de esta sección para hoy, en el local de Anselmo Clavé, 2, a las seis y media de la tarde, a todos los de la misma.

SINDICATO UNICO DE LA ADMINISTRACION Y DISTRIBUCION

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados pertenecientes a la Sección de Funcionarios Municipales, a la asamblea general que celebrará dicha sección en la Sala Capar, Merceders, 38, mañana, jueves, a las seis y media de la tarde de primera convocatoria.

FEDERACION REGIONAL DE ESCUELAS RACIONALISTAS DE CATALUNA

Hoy, miércoles, día 28, a las siete de la tarde, se reunirá el secretariado de esta Federación en su local social, casa C. N. T.-F. A. I., secretaria 38, del segundo piso.

Se ruega que todos sus componentes acudan, por estar pendientes de resolución asuntos de importancia.

Deben darse por enterados del presente aviso los delegados nombrados en el pasado pleno, especialmente el de Terrasa.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Se convoca a todos los afiliados a estas Juventudes a las asambleas ordinarias que se celebrará en nuestro local social el viernes próximo, a las diez de la mañana.

A. S. Y. K.

A. I. T.

(Anarcho - Syndikalitische Kampfgemein)

Heute 28 April abent 9 Uhr. im Hause der C. N. T.-F. A. I., Via Durruti.

Propaganda - Versamml. ig

Referat: Der Februar - Aufstand in Vorterrich.

Referent: Genosse Karl Feutl, chemaliger Schutzbündler, der sich für einige Tage in Barcelona befindet, nachdem er 5 Monate Präsidentschaft bei der internationalen Gruppe: Durruti mitgemacht hat.

INFORMACION ORGANICA

EUZKADI EN CATALUNA

A los refugiados vascos

Este secretariado vasco, os comunico que ha establecido un servicio para paquetes entre Barcelona y Bilbao.

Cuantos paquetes de encargos tengáis que remitir a Bilbao, podéis traerlos a Pablo Iglesias, 21, donde nos encargaremos de remitirlos a su destino.

¡¡BILBAO!!

En estos precisos momentos, Bilbao es la pieza más codiciada del fascismo. Su impotencia ante Madrid le ha hecho volver la mirada hacia Euzkadi, y el arma fratricida se lanza sobre Bilbao, que es la mejor joya de la República vasca. Por tierra, mar y aire no cesa la batalla en el frente éuscaro, donde sus valientes defensores están derrochando valor y sacrificio. Nuestro deber de hermanos y antifascistas no es solamente el de contemplar, condoliéndonos, la lucha heroica de los vascos. Nuestro deber es ayudarlos y en demanda de esa ayuda nos dirigimos a Cataluña, siempre propicia a estos llamamientos de fraternidad.

El país vasco está asolado por el fascismo criminal. Por grande que sea la resistencia de sus defensores — que la es — comprendemos que han de estar agotados. Es durísima la pelea. Todo está en peligro en estos momentos. La vida, la libertad, la causa sagrada que defendemos. Por eso es necesario buscar el medio de que Cataluña, con toda presteza, se acuerde de Euzkadi y comience a preparar equipos de hombres, municiones, armas, lo que necesiten y podamos darle, estableciendo de este modo la necesaria solidaridad en estos momentos de angustia.

No vale hacerse ilusiones. Sobre Euzkadi cae en estas horas un peliñoso ejército internacional dotado de todos los medios de combate. Confiamos en su resistencia y en su temple, la mejor cualidad de su raza magnífica, pero no por eso debemos olvidar nuestra ayuda y hacer sentir a los vascos la angustia que Cataluña siente en estos momentos por el pueblo hermano. ¡Catalanes! ¡Bilbao os necesita!

NUESTRA AVIACION HA BOMBARDEADO EFICAZMENTE LA ESTACION DE TALAVERA

Valencia, 27. — Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire de las veintidós horas:
Sector de Aragón. — Hoy fueron bombardeadas las posiciones de Villarquemado y Caude.

Sector Centro. — A primera hora de la tarde, fueron bombardeados la estación de Talavera y un tren formado por veinticinco vagones que había en la misma. — Febus.

NUESTROS AVIONES PERSIGUIERON A LOS CRUCEROS PIRATAS

Valencia 27. — Parte del Ministerio de Marina y Aire, de la una de la tarde.

Servicio de costa. — Dos aviones rápidos de bombardeo que se pusieron esta mañana en vuelo, descubrieron al "Arias" y al "Balears" cuando se alejaban de Valencia, a la altura de Castellón. Los buques facciosos fueron bombardeados desde una altura de 850 metros. Las bombas cayeron cerca de los barcos, pero sin alcanzarlos. Los dos cruceros facciosos hicieron mucho fuego con artillería antiaérea y continuaron rumbo a Alicante.

Sector Aragón. — A las 10:55 fueron bombardeadas las posiciones enemigas de Quinto. — Cosmos



He aquí el teatro de operaciones de la terrible ofensiva desencadenada contra Euzkadi. De Vitoria parten las flechas que se estrella en las crestas de Gernika y Euzkadi.

CADA COSA EN SU LUGAR

EL G.E.P.C.I. Y NOSOTROS

Se equivocan quienes piensan y no se recatan de hacer público, que cuanto SOLIDARIDAD OBRERA ha dicho y dice con respecto al ya famoso G. E. P. C. I., es un pretexto para atacar a la U. G. T. Y no tanto para sacarles a ellos de su error interesado y consciente, como para evitar que trabajadores de buena fe den crédito a especie tal, hilvanamos estas líneas.

Hemos censurado, con la sinceridad que es peculiar en nuestro lenguaje, el hecho de que la burguesía catalana — a la que se ha dado en adjudicar el vocablo de "pequeña" para disminuir el mal sabor de la frase — haya recibido cobijo sindical en la U. G. T.

Y ha inspirado nuestra censura, no el espíritu de la competencia, que en este caso no puede existir por nuestra parte, sino la creencia firme y sólida de que la burguesía no tiene derecho a sindicarse, por dos razones: porque su existencia en período revolucionario es absolutamente inmoral e impermisible, y porque los intereses del proletariado no pueden seguir una misma corriente ideológica y táctica — sindicalmente hablando — con los de la burguesía.

Con anterioridad a la constitución de ese G. E. P. C. I., publicó SOLIDARIDAD OBRERA diversos editoriales en los que sintetizaba una opinión colectiva: la de que la burguesía no debía ser admitida en los Sindicatos obreros. Y no hemos variado poco ni mucho en tal apreciación. Pues una asociación de comerciantes, industriales y pequeños burgueses — el pretexto de un tópico hueco — no puede concebirse en el seno de una sindical proletaria y revolucionaria por añadidura.

Así piensa la C. N. T., y lo hace público, no por atacar a la U. G. T., sino porque lo estimamos una necesidad y un deber ineludible. SOLIDARIDAD OBRERA se limita a interpretar con toda fidelidad el pensamiento orgánico, sin que nos duelan jeremiáticas lamentaciones de los componentes de esa entidad de reciente creación, cuyo largo anagrama, G. E. P. C. I., alguien, en un momento de humorismo, tradujo por lo de "Gran Ensalada Prehistórica de Cacos Ilustres".

Trabajadores: Alerta con los que se dedican a envenenar la retaguardia. Contra los que del atentado personal, procedimiento detestable por odioso e inútil en todo tiempo, quieren en Cataluña y fuera de ella hacer un medio de lucha, hemos de estar todos los obreros sin distinción. Todos los obreros unidos, como en el 19 de julio

A LOS CAMARADAS COMUNISTAS

LES HA FALLADO LA TACTICA

Recientemente, y con motivo de la elección de concejales de la U. G. T. para el Ayuntamiento de Madrid, se ha manifestado, sobre el plano de la actualidad política madrileña, una añeja cuestión, que, tarde o temprano, ha de plantearse algún día en Cataluña. Ello es, que el plan de absorción de fuerzas trazado por el Partido Comunista, sin duda para ampliar su base, y con ella aumentar sus posibles derechos a monopolizar los destinos del país, ha sufrido un importante descalabro.

La Sección española de la Internacional Comunista, un tanto por su verde juventud política, y un mucho por los desaciertos de sus dirigentes, nunca fué en nuestro país un partido preponderante y de masas. Esto que era sabido por los responsables comunistas. Y como no contaban con masas suficientes para apoyar en ellas sus pretensiones dictatoriales, hubieron de buscarlas allí donde existían: en las dos centrales sindicales que agrupaban a todo el proletariado español. Eran estos los tiempos en que, sin perjuicio de intentar fundar por su cuenta una nueva organización sindical, creaban, en cuantos Sindicatos podían, aquellos célebres grupos, cobijados como cuñas en las tres sabidas letras: O. S. R. (Oposición Sindical Revolucionaria). Dichos grupos, al igual que las llamadas "fracciones", enquistados tanto en partidos políticos como en asociaciones deportivas, profesionales o religiosas, funcionaban bajo el control directo de una Secretaría titulada de "Organizaciones adversarias". A la labor de esta Secretaría, y en lo que se refiere a los medios sociales de Madrid, débense la desaparición o la absorción de algunas organizaciones políticas de aquella capital. Buen ejemplo de esto lo constituye la historia final de los partidos llamados Social Revolucionario y la Izquierda Radical Socialista, sin contar los Sindicatos ugeti-

tas que de improviso, y por medio de extrañas votaciones, quedaban bajo el control del partido de la hoz y el martillo.

Pasado el tiempo, y a partir de la victoria electoral del 16 de febrero del pasado año, establecieronse nuevos vínculos de fraternidad entre todas las organizaciones. Estos vínculos estrecháronse más, si cabe, entre las agrupaciones comunista y socialista. Y del vínculo vino la fusión, destacada en el aspecto regional en Cataluña (F. S. U. C.), y en el nacional, por las organizaciones juveniles. Pero con lo que no contaban ellos, es que de esa fusión vendría algún día la "confusión".

Por confusión es lo sucedido en Madrid. La Agrupación Socialista Madrileña y el Comité Provincial del Partido Comunista concibieron hace poco un pacto, en el que se determinaba una actuación común en todos los aspectos de la guerra y de la vida social. Pues bien; a pesar de ello, y con motivo de las dos elecciones del Concejo madrileño, la Agrupación Socialista, de indudable rai-gambre en la heroica capital, ha querido mostrar su indiscutible prioridad dentro de los medios ugetistas, y en la votación para elegir concejales, ha ido — hablando en términos electorales — al campo de la candidatura, patentizando con ello una superioridad numérica que para sí hubiesen querido sus contrincentos.

Esto ha dado motivo a una seria polémica enhiabada entre "Mundo Obrero" y "El Socialista". Se han cruzado sendos manifiestos y enojados artículos, a través de los cuales hemos podido constatar la decepción de la organización comunista ante lo que podemos llamar "recuento de fuerzas", que no otra cosa han sido las citadas elecciones.

Por ahora, en esta ocasión, y cuando más seguros se creían, a los camaradas comunistas les ha fallado la táctica.

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

Un préstamo que podría hacernos Austria. — El Comité de «no intervención» es una jeringa inglesa. — Diversas crisis de la Independencia de España. — Historias diplomáticas hispanas. — La República aprovecha la diplomacia de la Monarquía. — Hay que crear el ejército de la astucia como hemos creado el de la violencia. — Nuestro primer golpe diplomático. — La guerra. — Hechos significativos

Por Gonzalo de Reparaz

I
El canciller austriaco ha hecho esta declaración importante: "Nadie puede intervenir en los asuntos interiores de Austria." Leída, ocurrióme esta idea, también considerable: "¿No nos

prestarían los austriacos, siquiera por unas semanas, su cancelier?" Porque estoy harto de la insolente intervención de los extranjeros en todos nuestros asuntos internos. Sobre todo desde que nació esa madriguera de intervenc-

cionistas llamada "Comité de no intervención". La mure, Inglaterra, que lo parió, fue siempre artera y disimulada, y jamás pone a las cosas el nombre que las define y explica, sino otro que las disfraza. El "Comité de no intervención" se creó precisamente para intervenir con todo disimulo en España, vestido de pacifista y humanitario, cuando su misión verdadera consistía en prolongar la guerra amparando a los asesinos y ladrones que la habían suscitado y la mantenían cometiendo los más horrendos crímenes. Y así ha resultado, de intervención en intervención, tan abstencionista como una jeringa. Lo más extraño del caso no es lo hecho por los ingleses, que desde hace siglos viene jeringando hipócritamente a todas las naciones de Europa, las cuales son tan imbéciles que unas tras otras se dejan jeringar para servir a la universal jeringadora; lo sorprendente es que los hombres de la Revolución española se dejen intervenir, torpemente, paivamente, funestamente para la dicha Revolución.

Cierto que España viene siendo desde hace siglos nación subordinada e intervenida. Por eso su independencia ha sufrido dos crisis graves: la de principios del siglo XVIII, que nos entregó a Francia y a sus Borbones, y la de principios del siglo XIX, que nos hubiera entregado a la Francia de